EXiRESHIRRE

Python & & ;2 —#F 6] & X Iy 46 5% K 49 & & 3& = . Python 89 B 7 /4 & : Python ;&
—FEELF. DRBROBEET, CARRENZHERIELEN, REERA ST
i)ut?l’] © 3T % 442, Python [ & 698 kA at ) SN L5, m EMBRIETHRR, 1£

HREERSHTFELAH MBI —ANERGHAEST, BHEN TRy AL

ﬂ‘io

Python 9 X B2 M T LA KM A, S8 A V4 a942 5 R £4£ A Python 2.7, {2
7 Python 2.7 & 7 ﬁ)ﬂzﬁb& 2Z42.£ 7 F37, % AT Python &2 &K 3] 3.12 A, F3gim
THF LA,

1.1 “R%E2E Anaconda

Python 1] % 48 %X {4 LL %% £, 1 Anaconda. Pycharm 2. Windows H /' 7] DL 5
https://Python.org/download F#¢H A= (4R 4%, A 1548 H (1) iR A 2 Python 3.10, K/)h
2955 25MB, gz ad f 5 AR vT HuAT A 2R AL

FTFF Python [¥] IDLE, 53} Python %45 #%.

TEFERFF >>> R print('Hello World'), #AJ5 4% Enter 8, 5t 0l LLA 24 1)+
Hello World, 41l 1-1 s .

< IDLE Shell 3.10.6 — O x
FEile Edit Shell Debug Options Window Help
Python 3.10.6 (tags/v3.10.6:9c7b4bd, Aug 1 2022, 21:53:49) [MSC v.1932 64 bit (AMD64)] on win32
Type “help”, cop vright”, “credits” or "license ) for more information.

>>>|print (“Hello World”)
Hello World
> ]

E 1-1 IDLE FEE

TE: :H:ké’l >>> A g5 BB 094 = AF, F£ Python KA W BT i B 49365 ().
5" fH S, %F%%E%i%—fﬁzlk?é'l“im)\o

TR A g 2R AE A S =TT R, RERE R Z NIsr b, # sk, JtH
XN R G W E A RERR TR, FWRSTHTEN. T8 “Ba” M-
G NI, Anaconda Hije XFE— AR HAIE . AR T — Lo FII A, HIEABL
T OCEEARRSLER R, MAREF AL, KN T00MB. ALK FZE T Anaconda
T Spyder I Jupyter notebook(LA R & #% Jupy) i2474%8Y, 5% Spyder A1 Jupy £ %L
P B bR AEA BT, JEIL Jupy R EIE A HEZ 1 T A

Anaconda B J5 F # ™ 3k 2A: https://www.anaconda.com/products/individual. |~ % i
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HIEIEITENORCE SO, THIEM MM A . Anaconda & & FHEebh, # T B MMA
A] H.#% % https://repo.anaconda.com/archive T IE & T 3. A4 /& Anaconda B J7
Windows R4t 64 {7/ Python 3.9 fliA, F# A 1-2 Fiw.

Anaconda Installers

Windows 5§ MacOS & Linux O
64-Bit Graphical Installer (621 MB) 64-Bit Graphical Installer (688 MB) 64-Bit (x86) Installer (737 MB)
64-Bit Command Line Installer (681 MB) 64-Bit (Power8 and Power9) Installer (360

MB)
64-Bit (M1) Graphical Installer (484 MB)

64-Bit (AWS Graviton2 / ARM64) Installer

64-Bit (M1) Command Line Installer (472 MB) (534 MB)

64-bit (Linux on |BM Z & LinuxONE) Installer
(282 MB)

1-2 Anaconda ENTEHE@E

NEJE EROW A, AT HIE R E . A, £ TR SR A LU 2
W 1-3 ot Bk R Bk e BN, ROA]Re e G b S0k AR, Bk AN AT

AL R B R o
u Anaconda3 (64-bit) ~
. Anaconda Navigator (anaconda3)
Anaconda Powershell Prompt (a...
Anaconda Prompt (anaconda3)
. Jupyter Notebook (anaconda3)

n Reset Spyder Settings (anacond...

Spyder (anaconda3)

1-3 Anaconda 3Z#

n

Anaconda H s30T Prompt , X FTHHi N conda install #y 4K 2235 55 =
J7 P, AR LAEEH pip install %235 55 = J7 . a0, 4¢3 jieba Ly 4 A: conda install
jieba BY, pip install jieba.

SB—IRFTHF Spyder LHE . Spyder FfH A ELa i g, H AW 1-4 Fiw.

FEARH i X S AXRS, dE AT iACRS, Safdl s B FO SRR, fEZ R —L
WA, BT LUME A Ctrl+Enter A& I TS . HThOARANR], S b4 DL A P



EQEY EAEESHERR
O] RERS A AN o

Spyder (Python 3.10)

Edit Search So les Projects Tools View Help

| packaged by Anaconda, Inc. | (main, Mar 1 2023, 18:18:15) [MSC
D64)

"credits" or "license" for more information.
IPython 8.10.@ -- An enhanced Interactive Python.

Restarting kernel...

print(“\n*.join([ 2 X*Y)
range(1,x+1 ;]| range(1,18)]))

8*8=64
8%9=72 9%9=81

1-4 Spyder @

1.2 BEREE

N, FATSE TR Python [HEEH K.

1. R ERESE

(1) HELE—ATH, “#7 FIEAAEREIAT, MRRER, EEREA RS AT
170, TRSAERF RER, W 1-1 s,

[ 5] 1-1) =35 SRR,

# -*- coding: utf-8 —*-

NN

Created on Sun Mar 13 21:20:06 2016
Qauthor: yubg

lis = [1,2,3]
for i in lis: #F¥ARSEFFTREE), TAEEH®
print (i)
AT ENERE, R
Q) WRA ZATTHEIER:, WTLMEH =5 S aE =S ) BEAES ),
PERBRNAECE. 55 XG5 ExA AR ZER .
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2. RfEitRR DR

Python MG A5 5 FH5 5ok Ron B A B, 2 (8 FARES 48 2 4 A 24 ok Rom 4y
2, SR ET DUE A Tab 8, (HAZRA S Tab A S HORMAT A E, X 22 P
PP G R AREIEHIEAT, BTN MOE R DU S % .

— kUL, ATRIER] 7 SRR T AT4R IR, Wl 1-1 R “for i in lis” TR
HES, F—ATH “print(i)” #7H B4 I .

3. BAIEIT

— MK, Python — 2k f) 5 — 17, fERFZIBFRIL BT EMEH “7, HIE
Python A DL “;7, KM AT KIEASE—1T. 75/ —MEM, 1M
EATIBRRIRE, RN AT EA RS AT . Hu R — G e B K 2y LT
ke, FTLLH N7 SRIEATEAT, BIEATR
a = "FERMANIR, KETHAE. KFATFA, HEEERE, 45?7 F? LAZRLE, "

b = "PERMBFENIR, RERHKIE., KFATA, \
EHEERE, kT 50T FAGILE, "

ET ) a A1 b H print() fay i, RORAZE—FERT

A MR ST, WA T, AR

df =DataFrame ({'age':Series([26,85]), 'name':Series(['Ben','Joh'])})

—Rk, RGREN B S RIKAT, £ XHE S PR s =55 2 e AT, B,
EHACR AT A, A XS AT, W SRR S N AT (BIERIE S 7S MAESE
T, WAT S M8 AT — s AN A, (O TR, —BORM =T W3R,
Spyder T2 EBIXFr. XAESE S NWTAT (50U T ZINEEATAT o

df = DataFrame ({'age':Series([26,85]), #3bIE &) W AT S o T AT
'name':Series(['Ben', '"Joh']) })

4.print() R ¥ HI1E

print() PR SER H E O A Bon — SR EE R, E T IR B R HE

print() & — A AR, HIO R RS PR . print() 7 LA 2 A
PLE S 5rRE. AT

In [1]: a=10

In [2]: print(a, type(a)) # T Fati{dfatidigLA
10 <class 'int'>

U LE 8 I R 2 A S5 AT BN — AT JF LLE 5 40 B I, w] BUAE print() S8 0
end="", 1 1-1 ¥ print 17 7] LLSCN print(i, end=",").

5. input() R ¥ AI1ER

input() B8 A E ZH T EBOR B R E NS, WA BGRAE. FHLS . # i,
E-mail 55, 5 S A FAE 7 R R B @ 2R RIE R, AT,
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MR B “Bo7” KA &2 T 515 7558,
[ 5] 1-2 ] input() & .

In [3]: a = input ("FEWMA: ") #EECR AREEGMA
A 12

In [4]: a

Out[4]: '12'

In [5]: type(a) ##MaZZeysiEkRA
Oout[5]: str

In [6]: b=input ("HFEHEA:")
HIEH N abe

In [7]: b
Out[7]: 'abc'

In [8]: type (b)
Oout[8]: str

In [9]: c = int (input ("HEEMAIT: ")) #IFEIRD] 69N THHIE AR
TR ASF: 231

In [10]: type(c)
Out[10]: int

In [11]: d=int (input ("#FHEAFH: "))

AT A acd
Traceback (most recent call last):

File "C:\Users\yubg\AppData\Local\Temp/ipykernel 7512/2054611132.py",
line 1, in <module>
d=int (input ("HEAFH: "))

ValueError: invalid literal for int () with base 10: 'acd'
WIERERGRACE 7, v LM A int sECKRWGIER T “807” PR . -
x = int (input (MALF: "))

i BE R, X BAE RN TR ECE HAR S W SR, sl 1-2 SRR acd.
type() BRI E5 I SRS I A% 8 1 it R 7

6. FF7RAT S R

AL FRRR o AT “\" S35 7 SRR (EAUE LR i
(H SRS ), S, T BLZERSTRAF S RTINZAHT (), BN SV,

In [12]: sl='I\'am a boy. ' #H-AFF|FHEH T\
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In [13]: print(sl)
I'am a boy.

In [14]: s2="I'am a boy. " #WAIEMF|FTRAT Ry EZHmEGEL5] 5

In [15]: print(s2)
I'am a boy.

B TPV, 1.4.1 #4558

7. %8

BRERUTH TR, TS ERE, W a=3,

BRI AT FRATRIZ R, B ARk, FRE X RN
5y DR RILIT SRR R A RIRE L RREAARESH TR ST S, W 5. 519,
5. B, RFL. B9, A5, W55, £ Python 3x Y, AEAMATLLEZHFIL, H
AEWAEH]

JRBEE S R REME, BENTRA BIR, BIXEET By 4 X R bs
AT ARIRFT R 44 BRAS R iy 44— B0, (HCH — S L@ 8 BRI, o4 R A8 B 44 B
PR RS, NG R - RN R BB AL, SRR s R
K.

1.3 BEEEM

Python (B EA BUE AL, F47 5 (str) H3R (list). TG (tuple). F- 8 (dict). &
(set) %5 FUE T AE FH BA B (int) FEF 52 (float).

1.3.1 BREEF
BARBHEMAFINE 1-1 frwn. BAREERE LA 1-3,

x1-1 BEREBHEH

E B & ok ~ 5 (a=10,b=20)
+ g, AN GAR D a+b=30
- Wik, — AR E AN a-b=-10
* ek, PWAHAATR a*b=200
/ B, bBRLa b/a=2
% IORE, IR [Bl BRI AR EL b%a=0
o Fos, SR & O b YR ??ggggwwwmmmmm
1 BURERR, R [B] 7 1R HEHGH 4 9//2= 4, 1 9.0//2.0=4.0




1.3.2
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EEAIE AT

HEE AT IR 1-2 Pron . BARisHos Bl WE) 1-3.

#1-2 LREHET

o - = B
=8H LR (a=10,b=20)
N S A L E (a—b) /¥ false
= | IR RO R RS, AR U 2 (a 1= b) A true
> Rt 2 B M2 75k T AT R MR, SR 2 P (a>b) 7y false
< Rt 2 B M 2 75 N T AT R, SR T 26 P A (a<b) A true
o BB AR R AR T T AR, MR RMAMRL | (a>=b) K false
< |[BmAmERIER S N TR T RS, MERNAHRS  |(a<=b) A tue
1.3.3 WESHEF

AR AT R 1-3 fros. BRI Hos ] WHl 1-3.

*1-3 MEEHEN

g Wk = Bl
= | RIRRLE S, WA MR A R TR c—atb, ¥atbIRAEL o
TR R, ORI R OB 4 s e s |© 2

MY T c=c+a
o DRI AR, e MO A R (R ST A 1 M c

M4 TFc=c-a
o R, ARG RN RRIRA e S °

M4 Fc=c*a
= BRI, o B R L B R s A e |2

A Fce=c/a
Voo | HUBIIRGEERAEE, 72 H S A B MO A R A e 3 | €

MY T c=c%a
oem | JEOREDE A, AR R e e |

YT c=c**a
= bR, BB DA BRI, e s e S

MY+ c=c//a

[ B 1-3] BB 5RH,

In [1]: print (1+9) # #Aeik
10

In [2]: print(1.3-4) # Bk
-2.7

In [3]: print(3*5) # Fik
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15

In [4]: print(4.5/1.5) # KRk
3.0

In [5]: print(3**2) # EF
9

In [6]: print (10%3) # K&%
1

In [7]: print (5==6) # F|EREAF
False

In [8]: print(8.0!=8.0) #¥|BiR—FI8F
False

In [9]: print(3<3, 3<=3) # <) F; <= FFF
False True

In [10]: print(4>5, 4>=0) # > KF; >= XFFF

False True

In [11]: print(5 in [1,3,5]) # H¥s5REETF [1,3,5]
True

In [12]: print (True and True, True and False) # and, AEHAHALFRA
True False

In [13]: print(True or False) # or, "R"BH, HPX—AHAFFAHA
True

In [14]: print (not True) # not, “IE” BH, RR
False

In [15]: divmod(5,2) #&T5KRvA2, BE R
out[15]: (2, 1)

In [16]: 5/2
Out[1l6]: 2.5

In [17]: a

I
=
(@]

In [18]: b =1
In [19]: a += Db

In [20]: print (a)
2.5

WLEA: /£ Python 3.5 ZaT#y A ¥, S WmAEHAaRE, L2 RREHEHFS (R
REAIN), LRI RIZ — R AT BN, EERF A FEH, it 52
BF, AR R R 2S5, W2, 124 Python 3.5 AR P LM THAL, HLERETH
2.5, M EHAG IS ENL T AR,
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In [21]: round(1.234567,2) #RG NS S A ST
Out[21]: 1.23
{H 2 A B4

In [22]: round(2.235,2)

Out[22]: 2.23

EER I WAL 224 7 BRIONIX R i f 085 1R BORG 1 252 ) e, b 2K i) i FT H decimal
RO AL EE (from decimal import Decimal).

In [23]: from decimal import Decimal
: from decimal import localcontext
.: a = Decimal('1.3")
.: b = Decimal('1.7")
: print(a / b)
0.7647058823529411764705882353

In [24]: with localcontext() as ctx:
8 ctx.prec = 3
500 print(a / b)
Out[24]: 0.765
B2 A4 >>>print('T love www.pylab.club ' * 5) 7] PLIE % 04T 2 1 >>>print('l
love www.pylab.club ' + 5) Z1H 5 ?
KK s HRRA 5, £ Python TAREIM TR KRG INAE K,
w, PSR, IEREXAEE, print('l love www.pylab.club ' + 5) A4 &k, Xt
TEUE “TIMMARE 67 AN EIRAI S & 170em 2207 — AR ! N seARFbl—
ANEEHCRBIRS B — E R L, print('T love www.pylab.club ' * 5) 2 Bt 24 "I love
www.pylab.club " IX /N7 FFH LR H 5 IR

1.4 =FFFE

—ANEL A o E R ROCESE, TR AT A

1.41 FHFEMRT

FRER R TR FAFE RG0S () BRGNS (") K.

BET (): ATRUHBRS SRR TR, BA0F 'Quote me on this' IXAE. HL515 A K)
JITAT R 705 A ) 2 A A HE R R OR B

gl (M) XG55 85 SEFR R B E, H R R SCH B X,
41 "What's your name?", {HAGEFK < 'What's your name? 's

=515 rEm): FH=5 S PR R — DN 2T E . FTUE =515 E i
ARG S MAG] 5.

BURF: BB AR PAE —ARES (), fla, P4 What's your
name? M| A §E H] "What's your name?' >R 878, RN B =AH 5] %5, Python A %15]
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SZMATLE T 4G, AR X B, AT DL IS R OR SE X AT LS, H VSRR R
Yo BLAE BT DU 7 75 B 7R N 'What\'s your
name?' . A LLH 7 —/NRIRTTE, NG 5575 8 N 5] 5 X 4 FF, "What's

G5 —— X B SORAT (R8T T

your name?" .

FAlsts, FAEW G| 5 AT R ARG S, AT DU B TR R RIRER, T

P SCRF W\ RAG7R JSORHL “\7

In [1]: s = 'Yes,he doesn\'t'

GGICRES

: print (s, type(s), len(s)) #len() H#A FTEAFH Bt KE

Yes,he doesn't <class

ERERKE, £ NP d, TR — D RBALE R FRF AT — T4

B —— BT R A

"This is the first sentence.\
This is the second sentence."

Hr T

'str'> 14

"This is the first sentence. This is the second sentence."

AR RN 1-4 Fis.

& 14 FEMTFTRORRA

¥ O R
\ BATRY (FEAT R
\\ SORMT AT 5
v G
\" Mgl
\b 1B #% (Backspace)
\e L3S
\000 7
\n AT
\v I\ Ir 1 AT
\t A5 I o A5
\r [EES
\f # L

JRUG R R AR R \n”, AR R HAT, BB R R R e
\n, DU FEEAE AT \n BTN _EATSE ¢ 80 R ORFEE . U1, a=r"Newlines are indicated by \n",
N print(a) 145 5% Hi N "Newlines are indicated by \n", 31X B8 5 1) \n [ JEAES H R

SR AL S RHT R AR XL, T DLE S R BTV 1) BRI 1

In [2]: print('C:\some\name')
C:\some
ame

#\n RFEESURT

4= KK

ATAF
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In [3]: print(r'C:\some\name') #Mm7 vk TR, HBRILMH
C:\some\name
TR RAATALRR: XEWE - BQE 7 DT 8, BIAREHSIRE. BARK
BERRBRGA, HLPR EIFAR . FATE S AR i e adte AR —1
@%lﬁ:o
FRBTUBELZEAF “+7 EAE R, BB 7 LM EL M.

In [4]: print('str'+'ing', 'yubg'*3)
string yubgyubgyubg

142 ZHS|5H1K

FR - HPE, AT TR, K E A E O, XAE
BHMED] (index). B TIXANRE], BT DA RE S A R 4 A
1. FRHRHZ]

Python I F 7T B A Z S 73t 8 MR MNAEFEA, M 0 TR, Fih
&Gl B R RMNAAEL, M -1 FFER R, O ZE 5. #la, python &
6 N FERE, U AN TR p W ULR TR I IS BN 0, REENFRIIMED S
P9 -6, R SUHHRIES [] Rk, REWTF.

In [1]: word = 'Python'

it

In [2]: print (word[O0])
P

In [3]: print(word[-6] ,word[-1])
Pn

2. FRHENY A

P) it /e NG E IR 457 B I — B . Python TP A B S R b /N2 51, RIAEL
X — By B TR AL B R S MR AL E RG], A var[ JTHIRR 5. 89RR5] ], 1E
B R A AT, BB E GRS 74T, B AR & 2R Bt 5 2 m
M. MO BB feAid, AR RS AT LLE S, R, &MWL IT ik
WG58 0, WITAGZR 5 th Al Ll .

In [12]: str 0 = "Hello My friend"

In [4]: print(str 0[1:4]) #BIREINFT1E3=AFH, EE2EH—1=
ell

In [5]: print(str _0[:-7]) #AFKEEHRR
Hello My

In [6]: print(str 0[5:]) #&RIIRE
My friend

11
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In [7]: print(str 0[:]) #ERTAI 42|42 RABIR
Hello My friend
DRI R v
str[[:J:K] B M str F 27 AR N T2 J-1( 84 1-1), HAERE K-1 DT RIKIRF
W—%, KBIAN L, ATLVEAS . R K R, ot WNAAEL TR, Higik
RO LA
In [8]: print(str 0[:]) #RTAKE|EHBIR
Hello My friend

In [9]: print(str 0[2:7:2])
1loM

In [10]: print(str 0[-8:-13:-1])

yM ol
FAF AT DURE RS IR AR T : in, not in.

In [11]: str O = "Hello My friend"
...: "He" in str O
Out[1l1l]: True

In [12]: "she" not in str 0
Out([1l2]: True

In [13]: str 0.find('o') #F4FBARMEGERT %
Out[13]: 4
ord BHURAS P RFEEIL AL 0 ASCIL TR, T chr BSOS B3 H AL 7 1
In [14]: print(ord('a'))
97

In [15]: print (chr(97))
a

KE B 75 H P BB ECA len()~ max ()~ min() 5%, X5 bR IO Ji5 8252 ST 1 ist( 51138 ).
dict( 7 Ht ). set( G ) FRM G .

In [16]: len(str 0) #MEFstr 069KE

out[16]: 15

In [17]: max('abcxyz') #FKFHEFRRGFH
out[17]: 'z'

In [18]: min('abecxyz') #FKRFH ST RAGFH
Oout[1l8]: 'a'

BUE B 15 5 e e

In [19]: s = "12"
: ss = int(s) #¥siHhER
: type(ss)

Out[19]: int



QY =4iEESKERR

In [20]: £ff = "4.9"
: type (float (££)) # float (££)FEEiEibAhiF A
out[20]: float

NTAFE R T AR AT,

str.find (substring, [start[,end]]) HEFRETEENERT S, BRKINNE - kilMA
str.rfind (substring, [start [,end]]) #R&a&EHK

str.index (substring, [start [,end]]) #Flfind, {22 & K28 A Value Errorit#
str.rindex (substring, [start [,end]]) #F_ELR®&HEHK
]

str.count (substring, [start [,end]]) #L&EKE|F P9k
str.capitalize () teFERE

str.lower () #3005

str.upper () #HEKRE

str.swapcase () # XN Bk

str.split () FHESstrBIAL B (LT AR F47) ., BREYa/Ea5] &

R find(x) B = ey 2 KB H—/x 69k 3], FREEW -1, #l4e, "abcad".find("a"),
BEHEHE—Natgkil o,

1.5 HFR. TH., FH, &4

1.5.1 F|EK

IR (ist)y 745 [ 1, HuuRBETFE S HHHES R JIERFTRm
FRAIAMIE, BEEWEaLUEsE. o, 7, 51%ER4: ['T","you","he",5] -

FIRM RS SRR, W 1-5 fis.

SRR T HIA#E lis = [1, 2, 5, 3, 6, 8, 4], lis[0] A1 lis[-7] #F B2 lis H i
F—MLE 1.

lis [1, 2, 5, 3, 6, 8, 4]
(0, 1, 2, 3, 4, 5, 6)
index
(-7,-6,-5,-4,-3,-2,-1)
E 1-5 list &3l
In [1]: 1lis = [1, 2, 5, 3, 6, 8, 4]

In [2]: 1lis[O0]
Out[2]: 1

In [3]: lis[-7]
Out[3]: 1

In [4]: len(lis)
Out[4]: 7

In [5]: max(lis)
Out[5]: 8

13
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In [6]: min(lis)
Out[6]: 1

BIESESTCERMAIE, W(1,2,3,4,5,6,7,8,9,10], 4RATLATFTHIN, (HU0E T2
H—M1 2] 1000 (5IRME? T THIANKFER 2877 1, IX 75 2 H 2—A> R %L range() -

Python H ] P B B8 X range(m,n), F/R— M m(m #5 M 0 FFLEFT ZBEA S ) | n-1
K= 5 (B8, BIEZR R —8, WG, & —ABAR nEERR
HSCHT i) 1 %) 10 B85 AT R AF S, W range(1,11), XA~ A5 M1 2 10 +
MR TS

HEEE, range(1,11) Hn i ARSI .

In [7]: range (3)

Out[7]: range (0, 3)

In [8]: range(l,11)
Out[8]: range(l, 11)

M ETHE A aT LA . B B IEA R SIS . H S B range() AR — 1A
& AR AR BEAS R ENS D IOER, UFEERYIERN, H list ZHHEPA],
Bl list(range(1,11)), 7% Z & o Am#H tuple() 22 HE .

In [9]: list(range(1l,11))
Out[9]: [1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10]

range() BREIE A LLE OB K. R X —MM TIP3 30 &5 38, 0K N 3( &
RN TR B —IR) B [1, 4, 7, 10, 13, 16, 19, 22, 25, 28]. A LL{# ] range(start,stop,
step) TSI, KTV R (VIAFHE S, XEHIES), start ZoxTFUH{E, stop Kix
SEHAH (stop BUANE] ), step #onbK, step BRIN N 1, WTEIRAE, P24 KR IRES
HHERET . range(n) B2 range(0, n, 1) FIE B,

In [10]: list(range(1l, 30, 3)) #FKHA3, EP&EIEEANKIR—IML
out[10]: [1, 4, 7, 10, 13, 16, 19, 22, 25, 28]

FI R R — R, FIRFEIRERT BRI R, SRR 5 iR B — A5 A
TERKIHIIER.

In [ll]: a = [uIn,uyouu,uhen,S]

In [12]: a[l:3]
Out[1l2]: ['you', 'he']

In [13]: a[l]
Out[13]: 'you'

FIR K TTER AT MBS, B RS AT .

In [14]: a[l]l="she'

In [15]: a
Out[15]: ['I', 'she', 'he', 5]



=t EAE LSRR AR

M ETERI AT AE Y, a1] JCER HER A you 28R T she.
PIRIE SR A IR, MR “+7 BAEFTS

In [16]: a = [1, 2, 3, 4, 5]

In [17]: a + [6, 7, 8]
Out[(171: (1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8]

ﬂzTTﬁJi’%T‘ﬁ%Wﬁﬁﬁa)\ M, WAERL o LEBmA—ME “q7, WTHAT

L[n:n]=['q'] &)
In [18]: a = [1, 2, 4, 5]
In [19]: a[2:2]=[3] T R P 26945 B AEN3
In [20]: a

out[20]: [1, 2, 3, 4, 5]
list() AR A0 B A N B3R : List(str)

In [21]: word='hello'

In [22]: list (word) FIEF A B LA T R
out[22]: ['h', 'e', '1', '1', 'o']

B2 (list) B HARH AW .
1) I3 (list) FI7C &RB 0
L.append(var) X xIBIITCE, BMPAICERAT LU —MUE. /8 EZE list 5.

In [23]: w=[1,2,'L"']
In [24]: w.append("y") #TFE B AR w= w.append ("y")

In [25]: w
Out[25]: [1, 2/ 'L', 'y']

In [26]: g=[8,9]
In [27]: w.append(q)

In [28]: w

out[28]1: [1, 2, 'L', 'y', [8, 911 #aflReyEMREENAHwii—AAE
7EE: append 7 ik R AR EIMA, PTVA w= w.append() X AE 89 5 ik & AR A
L.extend(list) & PIANFIZE, BRI list HC R A IEF] L 4K T,

In [29]: w=[1,2,'L']

: ag=[8,9]
: w.extend(q)

In [30]: w
Qut[30]: [1, 2, 'L', 8, 9]

iE & : append #= extend %9 X 3| 5L : append & * 7| & & m &, extend & & 5 A

F ko

15
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L.insert(index,elm) 7E index /7 B ifi A elm JGEK -

In [31]: a = ["I","you","he", 5]
: a.insert (1, '"love')
L..a
Out[31]: ['I', 'love', 'you', 'he', 5]

2) MFIF (list) TR TG R
L.pop(index) 7~ M1 & (list) MR index A7 B I ez, REIBMERFI TR ERIA
MkR 5 — N o E

In [32]: a = [HIH,HyouH,Hhe"’5]
...: a.pop(2) #1848 T E
Out[32]: 'he'

In [33]: a
Oout[33]: ['I', 'you', 5]

In [34]: a.pop() #BRIAM R R e — N LE
out[34]: 5
In [35]: a

Out[35]: ['I', 'you']
kT € R B M ICE: del L{index]

In [36]: a = ["I","you","he",5]
: del a[3]

In [37]: a
Out[37]: ['I', 'you', 'he']

M ER R E 2R SIVER I JCER - del L[1:3]

In [38]: a = [1, 2, 3, 4, 5]
: del a[l:3] #MRList P L3 AL, 2890F

In [39]: a
Out[39]: [1, 4, 5]

b 25— IR UL elm JGER : L.remove(elm)

In [40]: 1i = [1,2,3,4,5,4,6]
. 1i.remove (4) FMIRMIR B % 3| FFet % —ME A 4ty &

In [41]: 1i
Out[41]: [1, 2, 3, 5, 4, 6]

Gk, R CME YDA 75 ok bR, RVEDEr B — AR

In [42]: 1i = [1,2,3,4,5,6]
g il 1if[:-1]

In [43]: 11
Out[43]: [1, 2, 3, 4, 5]



3) IR (list) (ERAERF -, +, *

In [44]:

In [45]:
out [45]:

In [46]:
Oout[46] :

a = [1, 4, 5]

...roall:]
Out[44]:

[4, 5]

[1,2] + [3,4]
(1, 2, 3, 4]

[2]1*4
(2, 2, 2, 2]

4) 3% (list) IR 51 B 5 ik
EREIVEE N 7l D= p I A R

In [47]:

In [48]:
Out[48]:

In [49]:
out[49]:

In [50]:
Oout [50] :

In [51]:
Oout[51]:

array = [1, 2,

5,

FR B, R TFRIR—AFTEIIR

#F) [1,2] .extend ([3,4])

# A HTE AR

3, 6, 8, 4]

array[0:] #Z#&3l0hE0LE

[ll 2’ 5’ 3’

6,

8,

4]

array[l:] #7d&511 068 AE

(2, 5, 3, 6,

8,

4]

array[:-1] #3ld &5 -1 8890k

[ll 2’ 5’ 3’

array[3:-3] #3l# %3133 &5 -3 MegTE

[3]

6,

8]

PINE T R IR

In [52]:
out[52]:

In [53]:
Out [53]:

In [54]:
out[54]:

In [55]:
Out [55]:

array[::2] #RTEFKA2BRAE, FR—AALEZR—ATE

[1, 5, 6, 4]

array([2::]
[5, 3, 6, 8,

array[::3]
[1, 3, 4]

array[::4]
[1, 6]

4]

ME S []E T PATE K reverse bR BT RS .

In [56]: array[::-1]
Qut[56]: [4, 8, 6, 3,
In [57]: arrayl[::-2]
Out[57]: [4, 6, 5, 1]
5) XA (list) HEF

Xt A1 22 134T HE P vl PAE FH sort() 7775 H0 sorted() BRI %L .
(1) sort() J7i%. M H sort() HiEX FIRATHIT R, SR FIRAL, MNiikHAF

MITeE %€ BITHES

S5,

2,

#8 F
1]

| EQEY 5455 KELR
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In [58]: a = [3,2,5,4,9,8,1]
: a.sort ()

In [59]: a
Out[59]: [1, 2, 3, 4, 5, 8, 9]

In [60]: sort(a)
Traceback (most recent call last):

File "C:\Users\yubg\AppData\Local\Temp/ipykernel 17828/2106328678.py",
line 1, in <module>
sort (a)
NameError: name 'sort' is not defined

In [61]: help(a)

sort(...)
L.sort (key=None, reverse=False) -> None -- stable sort *IN PLACE*

M help FI%1, sort() ERINZMNNBIKHET, 7] LA INS 4L reverse=True, UMM KE]/N
HE71 .

In [62]: e=[1, 3, 2, 4, 5]
: e.sort (reverse=True) #3238 BT

In [63]: e ek L

Out[63]: [5, 4, 3, 2, 1]

EE:sort() A A 7 Jrik, B asort() , 1 sort(a) ha4R4E. sort() FiE A
HEREWI A, HEEEY None, Bit, R EZ—ANHIFHFHI L, R ERY
JRA ) &, FRRAL AR AR A sort() F ik, AT SI ERE AL, A A sorted(a)

(2) sorted() BRI %L sorted() BRFNT R BATHEF I, BRI RH T B — D EIA
sorted() BRI AT LA TATAT Al AR 5o

In [64]: a = [3,2,5,4,9,8,1]
.: b = sorted(a) #xfade ) 5 A — A5 &
...: Db
Out([64]: [1, 2, 3, 4, 5, 8, 9]
In [65]: a #a AR B
Out[65]: [3, 2, 5, 4, 9, 8, 1]

R

(D a.sort() #= sorted(a) #9 X #| : sorted(a) = £ 892 —A#77 &k, REAERI & a; m
a.sort() XTI K a AEHER, BIRT BRI A,

@ sorted() & = A #HH I F RE TRV K, EAHREAT LB S H N3] A
ERFEI. RFEBRIN K at)—ABAb, REBTDbIAT bsort() BEF. AT LKA IR
fE, EAVNEAT afo b @A R ATER, R T,

In [66]: a = [3,2,5,4,9,8,1]
: id(a) #FHaty sk
Out[66]: 1715894984384



In [67]:
out[67]:
In [68]:
Out[68]:
In [69]:
c00d @
out[69]:
In [70]:
Out[70] :

In [71]:

In [72]:
out[72]:

In [73]:
out[73]:

In [74]:

In [75]:
out[75]:

In [76]:
Out[76]:

| EQEY 5455 KELR

b=al:] ##HN—/8 Kb

id(b) #E by FfH it
1715895012224  #&HbArakit R—2, HLIALH T —H

c=a #BAH—A 8 Kc, tERcratyAitibit
[3, 2, 5, 4, 9, 8, 1]

id(c) #ZFWchyfffHht
1715894984384

b.sort () #oitATHA

a #bHF i xtalk A Heh
[3, 2, 5, 4, 9, 8, 1]

c.sort () #XFc#HATHEA

a #cHER BT o ok
[1’ 2/ 3’ 4/ 5’ 8/ 9]

METHARES B IR B N AR A ok v R, o UNE a B — M2, AR REIEE XL E
RS, AR a i, 0 c A, HSIBUER AR R — bk A2, Bril B
Higm, A b ARRIEE EMESH, FHERMNESES “REH”.

WEER: AR x[] FE ML AT x AL ZN WA, XL —F A EAF]FARA AL
ik, B y=x @R XML y, ULEL Yy BT T —ANEA x ARE, R
X Aoy #IE@ T R —/A7 &,

(3) reverse() & %L

L.reverse () #1585 HEF

In [77]: e.reverse()

In [78]: e

Qut[78]: [1, 2, 3, 4, 5]

EEas

In [79]: reversed([1,2,'L']) #&E—AHNKRE, TLAlistsA7k
Out [79]: <list reverseiterator at 0x18f821fe670>

In [80]: list(reversed([1l,2,'L']))

Out[80]: ['L', 2, 1]

e
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In [81]: w=[1,2,'L"]
cowl[::-1]
OQut([81]: ['L', 2, 1]

XA E ] AR S (BRI HER )

6) HAth 7%
L.count (elm) #5IZLE AT AP B A6 kS
L.index (elm) #AE H—ANelmLE ML E , 4o R TN 9k 75

list Xt %5 F 70038 1-5 Fiows

#=1-5 list REBWGE

RS

ok

list.append(x)

L ADICRBMBIIIRIL R, AT alen(a):] = [x]

list.extend(L)

K — M E BRI A SR A INE] 5 — N BIFR . M2 T allen(a):] =L

list.insert(i, x)

EHREMRSINLE i AN —DJCEK x. U0 a.insert(0, x) 2 f N B EAFI R 207, 1M
a.insert(len(a), x) #H4F a.append(x)

list.remove(x)

MR F L S — I x TR WARBAXHERITR, R A — AR

list.pop(i)

Mg RS EMER TR, IR HRE. mARATHEERS, apop() BRIMNERR)E
— A IuE IR EER I TR

list.index(x)

RIS —AME x SRR G R ILAC A o3l 2 R (7] — A iR

list.count(x)

iR [ x AEFR A B O (AT LV T RIR P A E )

list.sort( )

XF AR B e E AT Y (R TR AR )

list.reverse( )

WP HESIFIR P E TR (B TSI )

EE:Lindex(x) B® 2 F —AMx LA R, SFEMAxTLEN LS, 4o
[1,2,1,3].index(1), B=#ZE—A18%7] 0,

1.5.2 Jt4H

JGA (tuple) A2 512K MR R TE X ANREMEAE L, AT DA SR IR SR UK Z1 3R 1 4
SO NS EI

In [1]: a = (1991, 2014, 'physics', 'math')

: print(a, type(a), len(a))
(1991, 2014, 'physics', 'math') <class 'tuple'> 4

tuple 7] AR 5], WA LAY F . Hsg, Wn] LHEF AT &AMk o,

In [2]: tup = (1, 2, 3, 4, 5, 6)
: print (tup[0], tup[l:5])
1 (2, 3, 4, 5)

In [3]: tup[0] = 11 # UL — ELAE R R ] PABAS B

Traceback (most recent call last):

File "C:\Users\yubg\AppData\Local\Temp/ipykernel 17828/2907376088.py",
line 1, in <module>

tup[0] = 11

TypeError: 'tuple' object does not support item assignment
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HIR tuple MUK AT A, HEF LA EAIARIX R, Ul list( 515K ). X Tk
BE 0 AEL T ADITE M tuple A& MRFER TR, T DA — L8B4 R IE AU .

In [4]: tupl = () #Z4T4
...: tupl
out[[4]1: ()

In [5]: tup2 = (20,) #RERH-ANLEHTU,

... tup2
Out[5]: (20,)

In [6]: tup3 = (20)
...: tup3
Oout[6]: 20

In [7]: type (tup3)
Out[7]: int

# A AmiE 5 25 R A HARR

BAK e @495 R Bk

TR tuple(2) HE#AZEF 2, MARAER, 1252 tuple (2,) 5L tuple, L RAEM
168y, FrvAR A A, MIRIEVE, B9, naza X #HEm 7 BAES,

In [8]: tupl, tup2 = (1, 2, 3), (4, 5, 6) #EZpython X IFXFt[E iIRAL

: print (tupl+tup2)
(L, 2, 3, 4, 5, 6)

T B TT 3 AT A AN R SR R K dle i e 21 7 1) e 2 AR SR AN [R] ) s T

TCHMFRF e —FE, —BAIE, #EATBESEW.

TR Al [R5 3%

In [9]: user = ('01','02','03','04")
: user[0]

Out[9]: '0O1'

In [10]: user[2]
Out[10]: '03"

TCHEE T N E AL
len(tuple): TR ITTAH T TR DAL
max(tuple): & [A] G2 H TG E 1) 5 K AE
min(tuple): R [FIJCAH LR M H/IME .
tuple(list): K5 R FEH A ICH.
list(tuple): KoL IR
Tty (T 4E) YT

In [11]: userl = (1,2,3)
: user2 = (4,5,6)
: user = (userl,user?)
4z E E R A6
TCLH A -
In [12]: user = (1,2,3)

print (user[1][2]) ##Muser¥ %6, 1= Fusert &3l A1 TLEF LT H2

21
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: a,b,c = user EENMES T LANKE
In [13]: a
Oout[13]: 1
In [14]: Db
Out[1l4]: 2
In [15]: ¢
Oout[15]: 3
153 FH
BB VI RAFAE BT
[ B 1-4 ) SBIFE A6
In [1]: name=["Ben","Jone","Jhon","Jerry", "Anny","Ivy","Jan", "Wong"]

: tel=[6601,6602,6603,6604,6605,6606,6607,6608]

XL WS AT AP FIR R (— D IIRAF RS, — D IIRAT X R FHLS
i), {HREAE AN NS, BAHRATIE. 47T ER, 7E Python H4 5
Sh—BrtE i T

U — A 25 B (mapping type), ‘& ANEFI CHE: 7 R (pair) A
e X, BERET (key) FIH (value) BiE5r. key ZAAILHR, value /2
ERRA.

{Key: Value}

KEET (key) WAUEIATIAZRR, L[ A7, 7 BAUE AR,

In [2]: dic = {} #RIE—AZFH

In [3]: dic_tel = {'Jack':"Man", 'Tom':1320, 'Rose':"Good"} #|FE—ANF

In [4]: print(dic tel) #3TEPF#
{'Jack':"Man", 'Tom':1320, 'Rose':"Good"}

] 1-4 7] 24 B - SR A7 i 8 TR . IS T A 3 P B 7 VR SR AR A (T I AR LR 2
=), HJFEHEE: B name FH— NI L, A tel HEUW R SRS E N t,
FEAE nl A0 t1 2 BB AE X nl:tl, B~ L Tellbook HH I —NJCE, X 413K name F1%1 3£
tel HIIFT A TR WILTERS, AR T FHRIGER.

[ 61 1-5 ) ZIREAL 7B

In [5]: name=["Ben","Jone","Jhon","Jerry", "Anny", "Ivy","Jan", "Wong"]
..: tel=[6601,6602,6603,6604,6605,6606,6607,6608]
: Tellbook={} - AT
.: for 1 in range(len (name)) :
.: dl="{}".format (name[i]) #Mname FIR—/ 4 4
..: d2="{}".format (tel[i]) #Atel ¥ ERR—/A W35
: Tellbook[dl]=d2 # A2 AL F # Tel lbook)d14E

: print (Tellbook)



| EQEY 5455 KELR

{'Ben': '6601', 'Jone': '6602', 'Jhon': '6603', 'Jerry': '6604', 'Anny':
'6605', 'Ivy': '6606', 'Jan': '6607', 'Wong': '6608'}

1)

T — L AR T .

Tellbook['Wang'] =3 HEPAE, ARG AN AEA st (R E—AF k)

del Tellbook['Wong'] # M R — AN AR

Tellbook['Ben'] #i8 i ke y B MR I 491E

list (Tellbook.keys ()) #IRE) FTA keyZA R A 1ist

list (Tellbook.values()) #BE A valuelmbylist

sorted (Tellbook.keys ()) ke vt FHHES

'Ben' in Tellbook # A% B1K

'Mary' not in Tellbook #A% 5 K

P& BB AL dict(), BB, BT,

In [6]: dict([('sape', 4139), ('guido', 4127), ('jack', 4098)])
Out[6]: {'sape': 4139, 'guido': 4127, 'jack': 4098}

In [7]: dict(sape=4139, guido=4127, jack=4098)
Out[7]: {'sape': 4139, 'guido': 4127, 'jack': 4098}

FIA dtems Tk KB DR (BEXN) B8 ZonHE ASIER
— PR,
In [8]: d= {'a':1, 'b':2, 'c':3}
: t= d.items ()

: print(t)
dict items([('a', 1), ('b', 2), ('c', 3)1)

In [9]: list(t) #H 1istiAA, BPEfthlist
Out[9]: [('a', 1), ('B', 2), ('c', 3)]

EK, BRI, B0 e 4 AR T ARG f R

In [10]: t=[('a'",1),( "©',2),( 'c',3)]
: d=dict (t)
: print (d)
{'a': 1, 'D': 2, 'c': 3}

H update 7] LAE I AN 700
In [11]: dictl = {'Name': 'Zara', 'Age': 7}

: dict2 = {'Sex': 'female' }
: dictl.update (dict2)

In [12]: dictl

Out[1l2]: {'Name': 'Zara', 'Age': 7, 'Sex': 'female'}

H tuple 1E 8 m) LG 2 7 i

In [13]: seq = ('name', 'age', 'sex')
.: dictl = dictl.fromkeys (seq) #FII4E (key)k A Liseqti i
: dictl # B A A key, KA value, FivART4E{EH ZNone

Out[13]: {'name': None, 'age': None, 'sex': None}



Python #iE S &R (58 2 AR )

In [14]: dictl = dictl.fromkeys (seq, 10) #%AFHbEseqiifi, #RIAA10
: dictl
Out[1l4]: {'name': 10, 'age': 10, 'sex': 10}

TR “7 TRk

D.get (key, 0) #Fldict [key], SAEAHAAA0 LTARIMAL), KTEEA key A0
D.keys () #1419 F A6 7)) K
D.values () #3R12) F PR 69 5] &
D.items () S AL A UL A L E G — AT R
D.update (dict2)  #&7FF#, Hdict2dgm2| HaregF L+
D.pop (key) # NG P PR 3G RGBT, ARG XA BB AR
D.popitem () #IEA B A S AU e — AN A, RN Yol 7
D.clear () #EEFH, TE F4bdel dict, delZMLF i
D.copy () # 5 S
AN
In [1]: dictO={'sex': 10, 'age': 10, 'name': 10}
...: dictO.get ('sex', 'None') #5EA sexht, NEAEIEZ 69None
Out[l]: 10
In [2]: dictO.keys () $EBAGRIRE L 5 R, B4 Llist (dict0.keys () BPT
Out[2]: dict keys(['sex', 'age', 'name'])

In [3]: dictO.items () #ZMRI4EMAEFF] R, ABEMEA1ist (dict0.keys ()) BPT
Out[3]: dict items([('sex', 10), ('age', 10), ('name', 10)1])

In [4]: dictO.pop('sex') #MRsexbEfist
Out([4]: 10

In [5]: dictO
Out[5]: {'age': 10, 'name': 10}

In [6]: dictO['sex']=10 #3gAusE{Eistsex: 10

In [7]: dictO
Out[7]: {'age': 10, 'name': 10, 'sex': 10}

In [8]: dictO.popitem() #FAUMIR—A4ElEAT
Out([8]: ('sex', 10)

In [9]: dictO
Out[9]: {'age': 10, 'name': 10}

In [10]: dictl=dictO.copy () #Z | GRFHEN ) —AF3, XN R3¢ L LA 3N
...: dictl
Out[10]: {'age': 10, 'name': 10}

In [11]: dictO.clear() ##H=ZEFH#, PR3 —AxFH

o

In [12]: dict0 #dictB&ZERT —ANEF
out[12]: {}

In [13]: dictl
Out[13]: {'age': 10, 'name': 10}
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[ B 1-6 ] FHLPN & get JrikIIA .
B FH P TE 2o N A R A s 2 B 3, DR [ N Y A, R N At
iR [A] "error".

%

In [14]: info = {'1':'first','2':'second','3"':'third'}
In [15]: info.get (input ('input type you number:'), 'error')

input type you number:2
Out[15]: 'second'

D.get(key, None) I H%: FRonF 8 D H4H key B, WA 7% H key #,
VU3 5] 46 7€ 194 None. 44K, 31X HL[1) None 7] LAt 'S 5l (19, 40 D.get(key, ' FE A&, il
=, fREES T '), A key BEIN, WAR[E USRS, 51, fR&ES T . AU

In [16]: info = {'1l':'first','2':'second','3':"'third'}

: info.get (input ('input type you number:'), '"&%, A&, {pisET! )

input type you number:5
out[16]: '", AL, R#4ET!

2) FH AR

FERE R A - BB AT Bl 15 B gttt SR o ry, Rt T Bl ) - ey
BWRTIF . Bk, AT EEREER, HFENFIHETHTF. Python M 1HE T
7y % Value [HHFFF A% Key SR

(1) #% Value fHHFF . #% “MH” 7l 2 4 7 01 Value BT HEF, ATRLEH A
B 1) sorted() BAEL.

In [17]: dict3={'#E%"': 1, 'age': 10, 'score': 10}
: sorted(dict3.items (), key=lambda e:e[l], reverse=True)
Out[17]: [('age', 10), ('score', 10), ('3EZ&K', 1)]

Hrp e KR dict3.items() F T E, e[l] MR RZEHEF . Reverse= False 1] A4 B,
RN TP HES

BiRA: B % %4 lambda, & X2 H A4,

(2) #% Key B HF 7o X5 i 2F 47 #2088 HE 7 B 7] BLAE ] sorted() o6 &, R Z BN
sorted(dict.items(), key=lambda e:e[0], reverse=True) K 7],

154 &4

Bt (set) R—MEFAELEITCERME, set WHEATIRER L E. HHRHES {} 8i#
set() BRELBIZE set HE Ao

R AEAEERESLHR set(), RABEA {}, BA {} RARGWE-NEFHE,

In [1l]: student = {'Tom', 'Jim', 'Mary', 'Tom', 'Jack', 'Rose'} thEETE

...: print(student) +E AN AEMA FHEAT
Out[l]: {'Tom', 'Mary', 'Jack', 'Rose', 'Jim'}

In [2]: 'Rose' in student #membership testing (A R MIX)
Out[2]: True

25
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In [3]: student.add('Ben') #3E Im—/~ Tk

In [4]: print (student)
{'Tom', 'Mary', 'Jack', 'Ben', 'Rose', 'Jim'}

EHNIBH.
In [1]: a = set('abracadabra') #4546V Es
a

Qut[l]: {'a', 'b', '¢', 'd', 'r'}
In [2]: b = set('alacazam') #HFH HHFmEL
...: Db

out[2]: {

In [3]: a-b #haP EHRDbaTE
Out[3]: {'b', 'd', 'r'}

In [4]: al|b #afbeyiFE&
Out[4]: {vav, 'b', 'C', 'd', 'l', vmv, vrv, vzv}

In [5]: asb #RMafebiyN T HE
Out[5]: {'a', 'c'}

In [6]: a*b #RRafbt AR AENLE (XENINE, L2348 £)
Out[6}: {'b', ‘d‘, 'l', ‘m‘, 'r', ‘Z‘}
EeALIEES TR, B EZTERMER.

In [7]: set((2,2,2,4,4))
out[7]1: {2, 4}

1.6 BN 1LHL

1.6.1 % Mt

Python H print() #H4TH X AH H, A LLRJURME, AR Q.
1) % 15 e

In [1]: print ("His name is %s"$ ("Aviad"))
His name is Aviad

A N 25 B ("His name is %s"%("Aviad")) G4 %, HAHE A % RRGEEXA
FREFE R —MLE, ME D % ZRRKZHER "Aviad" Z2IMESE 1 % 8 L%
BoRMINE, ke %s B FEBRMABELES A % FHNES O W %s Fon b
A% 77

2) Y th AL

In [2]: print ("He is %d years o0ld"%(25))
He is 25 years old
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Yod 7 o A H B AL
3) % ¥ A

In [3]: print("His height is $f m"%(1.83))
His height is 1.830000 m

Yof 71 i for i H4 V7 i 2o
4) % A E DR B /INEOR L B A

In [4]: print ("His height is %.2f m"%(1.836))
His height is 1.84 m

X H %.2f Fom Bon BV NUSUE A B, Wt Te e 1 IR DS AL EL .

5) H AR G AR YR (ARSE)

In [5]: print ("Name:%10s Age:%8d Height:%8.2f"% ("Aviad",25,1.83))
Name : Aviad Age: 25 Height: 1.83

In [6]: print('i love %.3s'S$'python')
i love pyt

%10s o AL 10 DR A XS T, AR LM AN %8.2f o 5z 8 ML E
FLOR B WAL N B i B, NS A% b %8d 3R 5 A 8 /My BB, B
MR B A %.3s RRBECFFT BT 3 DNTAF, ANE 3 AN 2 AR A

6) % i 558 S ALAT I TERE (ZEX5E)

In [7]: print("Name:%-10s Age:%$-8d Height:%$-8.2f"% ("Aviad",25,1.83))
Name :Aviad Age:25 Height:1.83

%—10s TR~ AL 10 NFERFLEXFF, DA BT %-8d Fl %-8.2f [F] 3,
7) Fa e HALRF (0 BLE TS )

In [8]: print ("Name:%-10s Age:%08d Height:%08.2f"% ("Aviad",25,1.83))
Name:Aviad Age:00000025 Height:00001.83

%08.2f o 5 47 8 A B HLOR B W AL /NECHI ¥ 5 G ANEI 2L T 0 655

1.6.2 format &4

¥ AL 777 R AL format(), THAESE K. format() B8 HUR % # ML S AL, I
P 2 ) kR SAL, RBnE:

In [1]: '{0} is {1}'.format ('yubg',39) #&XZ#0A1ETH L &1alzE %3]

Out[l]: 'yubg is 39'

In [2]: '"{} is {}'.format ('yubg',639) #z B &F|LTUAT, &4if2E 5 format ()
0 Btk ——3t
Oout([2]: 'yubg is 39'

In [3]: '"{1},{0},{1}'.format('a',5) #TAEZSZARK, LETULF
out[3]: '5,a,5"
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format() [ RHE7Z 44
In [4]: '"{name} is {age}'.format (age=39,name="'yubg')
Out([4]: 'yubg is 39'

A2 R E A SRR, AT LB BOE AR LX)

In [5]: p=['yubg',639]
'{0[0]},{0[1]}"'.format (p)
Out[5]: 'yubg,39'

AR ER: EAEFEMKA, UEIEHANXNFE, 8EA i 5. HANX
FeH R

A JE, ST B .

<: ST, R

> RN, R

U R ERNTRE, RN, R BN IER .

In [6]: '{:>8)'.format ('189") #HKAZEK K Elz, ZRTHNERLENTF

out[6]: ' 189"

In [7]: '{:0>8}'.format('189"') #AH 0k &1z
Qut[7]: '00000189"

In [8]: '{:a<8}'.format ('189"') #AFHak &z, L THALEE LN F

Oout[8]: 'l89%aaaaa’
In [9]: '"{:*"7}'.format ('189') #A*k&is, (R F7z, 2L THALEF
Out[9]: '"**189**"

R R £ AP H IRV R HCR A R, R R /NORUR B A K

In [10]: '"{:.2f}'.format (321.33345) #MRG 4k &5 MILh T
Out[10]: '321.33"

1.6.3 figH
F 5 £ £ Python i B A A H% 77 .

In [1]: name="yubg"
: f"my name is $s."%name
Out[l]: 'my name is yubg.'

1.7 HitERREH

1.7.1 strip() B

strip~ Istrip+ rstrip EREHIE LW R
strip:  ERLFRT B WL B
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Istrip: 2338 /2 10 I 2546 o

rstrip:  EUA I THE

Python 1] strip() B T £ B F 54 B 08 B4, [WH, Istrip() MEUH T 254
LWHIFFT, rstrip() A T EBRALR TR REARBAITUEN—DSH, fiEE
LKERIE BT REERRE, RN TR, G 13 s 25 B 9 S A A N
B, BERRA LR 7R NE, memT.

In [1]: theString = 'saaaay yes or no yaaaass'

: print (theString.strip('say'))#yest)ARH —ANZ4, not)&AH —ANEH
yes or no

In [2]: theString
Out[2]: 'saaaay yes or no yaaaass'

theString MK X ¥ L Br B RAE ['s', 'a's Y1 FIERHNBFHR, HEIFHAEHAN, Br
PLAC NI saaaay #H s+ av y #J k. Bl sy av y #UE T ['s's 'a's 'y'], HE| yes LIALMMET
Mo FHEAD. FTbL, BRI EA: “ yesorno 7o 4R, X BEARAZE A “HIA”,
A AR JFR I -5 £ theString.

Istrip Al rstrip JEH —F#. GRAHEANSEE, LENERE RN TH.

In [3]: print(theString.strip('say') )
Out[3]: yes or no

In [4]: theString.strip('say')
Out[4]: ' yes or no '

In [5]: theString.strip('say ')
Out[5]: 'es or no'

In [6]: theString.lstrip('say')
Out[6]: ' yes or no yaaaass'

In [7]: theString.rstrip('say')
Out[7]: 'saaaay yes or no '

1.7.2  split() BB

split() BREL IR FH 2 X745 R 1) 43 1
(1) FEAFFFEL, o
In [1]: str = ('www.pylab.club')

: print (str)
www.pylab.club

In [2]: str split = str.split('."')
: print(str split)
["www', 'pylab', 'club']

) FFREATFRE, HA#En ke g < 2% 1R,

In [3]: str = ('www.pylab.club ')

29



Python #iE S &R (58 2 AR )

: str_split = str.split('.',1)
: print(str split)
['www', 'pylab.club']

Q)R 7K (7R ) 0E, BHo®Eink, IFBSEZERMTREES (75 RS
B (1 AN B Fln, % 0 oFFEsE, HarE LR, BB R B 2
AN strl Fstr2.

In [4]: url = ('www.pylab.club')
: strl, str2 = url.split('.', 1)
: print (strl)
WWW

In [5]: print(str2)

pylab.club
[ B 1-7 ] 4RHUR 255 1 50, 0, 51,
In [6]: str="xxxxxxxxxxxx5 [50,0,51]>, xXxXxXXxXXXX"
: 1st = str.split("[") [1].split("]1") [0].split(",")
: print (lst)
[ISOV, vov, |511]
ARSI R .

)

In [7]: list =str.split("[") ##&BAAHD

In [8]: print(list)
["xxxxxxxxxxxx5 ', '50,0,51]>, xxxxxxxxxxX"']

In [9]: str.split("[")[1].split("]") #Axlistéjindex=1890LF#&"]" "4 %
Out[9]: ['50,0,51", '">,xxXXXXXXXXX']
In [10]: str.split ("[") [1].split("]1") [0]#3EH%| G695 —ATLE, BPindex=0

Out[10]: '50,0,51"

In [11]: str.split ("[")[1].split("]1")[0].split(",")#AxTRIREMIE 7 2%
Oout[11]: ['50', '0', '51']

1.7.3 divmod() &%

divmod( ) REHEFREFI RS H A AR, RE—MEEE MR .
#3: divmod(a, b)  #a Fl b #H A H A
REAE: (a//b, a%b)

In [1]: t = divmod(7, 3)
... t

out[1l]l: (2, 1)

EEa

In [2]: quot,rem = divmod (7, 3)
: print (quot, rem)
21
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1.7.4 join() B#

=751 (list B tuple 55 ) WA 1) 70 2R % BB 45 € 177 B 17 (sep) IEH K, (HR
TEERMIICR AL
TE1E: 'sep'.join(seq)
In [1]: a = ['a','b','c"]
.: sep = "|'
...t "|".Join(a) #A “1” HFH5KategnEitiEsk
Out([l]: 'albl|c'

In [2]: s=('1','2','3")
... "|".join(s)
Outf[2]: '"1]12]|3"

In [3]: c=[1,2,3]
'|'.join (c)
Traceback (most recent call last):
File "C:\Users\yubg\AppData\Local\Temp/ipykernel 16540/1020655982.py",
line 2, in <module>
'|'".join(c)
TypeError: sequence item 0: expected str instance, int found

HTHR c T RERA LT, MM, Frblsfrds R, s r.
In [4]: c=['1",'2",'3"']

...: '"|'.join(c)
Out[4]: '1|2]|3"

RENE

AERMR RS, B EIEE list( 5138 ). tuple( Ju4l ). dict( 7 ). set( £ ).

1. AAE £ 287 type(object).

2. AR R str(object) # KRB N TR,

int (object) #F R FHAL A HA

3. B LML help('modules').

XTI S, WYF dir) A help() XM A2 A I, A dir) WTRLEE
fi e B b BT AL 25 9 T AT B8 B A E X RSB P SCRF IR, 1 help() JU1IR (8] 45 7€ 15
Hoali ek 2 U B SOk . il Tist A1 tuple & 75 #A pop() A sort() J7i%ME ? ARk H help()
B NRIRERE T, FmAlt T B, REBWE.

>>> help(list)

Help on class list in module builtins:

|  append(...)

| L.append (object) -> None -- append object to end
|

|

pop (...)
L.pop ([index])->item—--remove and return item at index (default last).
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| Raises IndexError if list is empty or index is out of range.
| sort(...)
| L.sort (key=None, reverse=False) -> None -- stable sort *IN PLACE¥*

>>> help (tuple)
Help on class tuple in module builtins:

| count(...)
| T.count (value) -> integer -- return number of occurrences of value
|
| index(...)
| T.index (value, [start, [stop]])->integer--return first index of value.
| Raises ValueError if the value is not present.
>>>

4. fE R dir( ) AWK SERENT L, AR AR .

>>> dir(list)

[' add ', ' class_ ', ' contains ', ' delattr ', ' delitem ‘',
' dir ', ' doc ', ' eq ', ' format ', ' ge ', ' getattribute ',
' getitem ', ' gt ', ' hash ', ' diadd ', ' dimul ', '
init ', ' iter ', ' le ', ' len ', ' 1t ', ' mul ', ' ne ‘',
' new ', ' reduce ', ' reduce ex ', ' repr ', ' reversed ',
' rmul ', ' setattr ', ' setitem ', ' sizeof ', ' str ', '
subclasshook ', 'append', ‘'clear', 'copy', 'count', 'extend', 'index',
'insert', 'pop', 'remove', 'reverse', 'sort']

>>>

ML TH B 3R R RE A Tist M BR 512 o0 2= A S 57 pop() AT removedir()(pop ER A M
BrfeJa— N ooE, remove() MR B A BLINARE TR )-

5. B AR B AR S — 3 AT 1dO) B ERIT] .

6. B AT ASCIL S (+2EHI [ ), (8 ord() &%, MASIIT.

>>> ord('a'")

97
>>>

FLRA T A3 ) ASCIL S, chr() BR AR X R 745, ARRS AT

>>> chr (97)
|a|
>>>

7. BT H KB len().
8. fEFAFHf str idE R ReR X M e 3R, Ridk, s nREHEI? /KR
Y/

>>>s="python good, you need it.'
>>>s[1]

|y|

>>>s.index ('y")

1

>>>

s.index( ) HBEIR [ HAMEE —ANILEC I ZR 5]
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9. tuple. list. string [FJAH A & .

T, AR, FAFER IR A TR E T PSS R SR, AT AT EUA len( )
TNEMACE, #AT LUk “+7 Mok “*” #BAERF. B FRHK tuple. list. string
HEHE.

list [ append()~ insert()~ pop()~ del() A1 list[n] W&AE 55 /5 V% J& 1 ¥ A 6 F T tuple Al
string.

10. split (¥ iz 5 : join

'sep'.join(list)

11. FIRA T 2 [8] 2 T LAAH B8 A0 - list(tuple). tuple(list)o

TCAHBRER B LA R R PR A AR, JTTHATAR, AT IR o, DR
B 71) 2 b UM 1) 2 4o 7 I key BRI AR, BT DAoL A] BLVE 5 3L key, {HIT
RAREE NI

12, FRF AL fE5 2 string.endswith('str')  string.startswith('str')o 78U o

>>> file = 'F:\\ data\\catering dish profit.xls'
>>> file.endswith ('x1ls") #H|Brfile & T vAxlstE B
True

>>>

>>> url = 'http://www.i-nuc.com'

>>> url.startswith ('https') #HIBrurlZ&FAhttpsHk
False

>>>

14.S.replace (& #39, %4is)) #E2HK 5%

>>> S='T love python, do you love python?'
>>> S.replace('python', 'R'")

'T love R, do you love R?'

>>>

13. Python ¥y 44 Fiyi .

()4, B, RTEA. K4 205 + FRILATEE. W this_is_var.
() &R AEARE + FRIZALEE. @: GLOBAL VAR,

() K4 HFEERE AL, U ClassName()-

(4) THIZ:

PLFRRIZR T3k, 235N SR RAR N, from M import * i, AL S NIZAT .
DIRUCRRIZTF LA B4, FEHTRNERIRAA RN E, NeEREV .
BURRINEH 3k BT K245 B i 4 i — A

- o
.
T

il

FHFER .mp4

33
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% 3

1. O a=2,b=3, ZK: ¥ a b rEMHE, FFHHLR.

2. KN a=250,b="250", ZK: IR a b BT HEXREX 5]

3.UFE: 100 BRUL 3R EIMIR . REAZ 27 WIRIRE 3 F/h L, S5 RE 2D
4. RO T AR

>>> round (2.675, 2)
2.67
>>>

5.FEHATEE: 2Bkl 6, EK: DArEURIC (1/3) Mt s & 45 2R

6. BK: AE print() B K “WIH JL A7 M AW RTER” A TR, BAE
Al — ATt .

7. MBI, ERMARPEALER, JFHRERM 10 25, Std—Eml.

8. K AT ER “map” BT FFIUTEIFE N “pam”.

9. iEH AN — A A, IR BRI A .

10. CLENF4FH : "Python is a widely used high-level, general-purpose, interpreted, dynamic
programming language." ZZ3K: W FRFHF PRI S — DN F R R SORE T B, A&
B &5 R0

'Python Is A Widely Used High-level, General-purpose, Interpreted,
Dynamic Programming Language.'

11. EH151%: ["python", "java", "c", "c++", "lisp"], E3R: FHYIA 5= a1 % F i1
% 1. 3. ST K.

12. £ l—AN 1 100 AN RERS 1 5 BEBRIMEUZH RN SIEL, SRIE R R B 7 R E
N

13. & A1 B /> %1 - citys = ["suzhou", "shanghai", "hangzhou", "nanjing"], codes =
["0512", "021", "0571", "025"], EiK. AIE—AFH, DL citys THIILEN key, LA codes
KT RN value.

14. B51: FI% 1st1=[1,2,3,4,5,6], Ist2=["a","b","c","d"], ZxR: Ll Istl FIICE N key,
PL 1st2 0% N value O — AN 80, JEFTERHIH
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ALAT B e oy i FAUAR AR R dIRB 4 My R4 (if) M. JEER (for, while) 25 #H) %,
o R 25 MR R A B RATIAT, TE ERANBRFLEMIEIREH,

2.1 ERIFLEH

PSS MR R 451, 24T if-else. if-elif-else S5 4544 .
if-else 45 1 B %5 5 42 24 45 1F condition ¥ A& B, $HAT if T 8918 A B, M &0
condition A RIS, AT else FHITHEAIHL,
if-else VAL U T «
if condition:
blockl

else:
block2

if-else 45t UL T .

o 1Eif Ffl else 7T RIEMME 5 “.7.

o if flelse FRIRRZKIGAERE G, DIEREHERERKR, 4t PN SHEHE—
Tab %, Tab S THAGIRA, LIGET HE.

o FFMEAR AR AT

if-else fI5 44 -

(1) RSN, a0 F90 2 2R AT if N IS H.

In [1]: i = int (input ("#HEAEKF: "))
: if i>1:
print ('you have 200!")

EMAIF: 2
you have 200!

(2) HEWAKAERE, ATUAEH else, 25 FF0 R B PAT if FRERB, K AEAN 2
BF AT else FHTIBAIER, else B5 if X} 5%
In [2]: i = int (input ("#HEAIKF: "))
o 1f i>1:
print ('$dXF1!'%1)
: else:
print ("$dFEHETFL.'%1)
AT 0
ohFHETL.

() WRZ T WA KA, ATEMEHZ A elif.
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In [3]: i = int (input ("#HEAIKF: "))

: if i>1:
Lt print ('$dkF1!'%1)
: elif i==1:
print ('$d&¥F1!'%1)
: else:

print ('$ddF1! '%i)

AT 1
1% F1!

2.2 {BMLEH

a4y 3 a3 (for) FIZEAFAEIA (while) P Ff .

2.2.1 for IR

for M2 ¥ M ZE — 75 field FHIEEAN TR var B, ERHEAT—IX block AbHE, EVE
k.

for var in field :
block

(D) WHTESIER, FEAREEREA LT

In [4]: for i in [2,3,4]:
print(i,end=",")
2,3,4,

LA B = B R K A SR (2,341 R — Ao R fa e AE print i &) o B
“end=""" FoRRKEE R ERE—ATH, FHFHEE S RRIT.

MRS E— NI RETTH, v LB for 753 k4t H R BT H P B — TR,
EANEFERRZ iy, WFRNIEA (Tteration).

(2)for JEFR W] AT WAL BE7 15 A3, AR An A8 53 4 B 5 A v B — A B

In [5]: for i in 'abc':
print (i)

a

b

€

(3)for £ Al range() W & BREICA1EH -

In [6]: for i in range(3):
print (i)

0

1

2



EREY iz

[ 61 2-1] 3K 100 ~ 1000 FIKAIFER . KAFEFZ e — A 3 A28, EM8—14r LW
BFm 3 IR T EARE, W 115°=1°+5"+3", Fr 153 JyKAife k.
In [7]: for i in range(100,1000) :
3 ge = 1 %10

shi= 1 //10 %10
bai= 1 // 100

if ge**3+shi**3+bai**3 == 1i:
R print (i)
153
370
371
407

2.2.2 while &

while 3 H T 7E R A0 25 AF T AR A M BAT I BORE /7, DAAR B 75 22 8 5 AT (A AT
%5, BRI A AN 20k, HEREENT .

while <H|WF5&tF>:
block

Hrfr, block A LA BANES], W] DURTEA L. JIW 2 0F AT DURAE TR IA R, R4
AEZ. B2 (null) EISN True. 24 HIWr 56447 False I, fEFRE5H .
[ 1 2-2 ] 76 g% 2% i NARTS HF 34T o

In [8]: i=0
: while i<5:
print ('This is '+str(i)) #FidAFAREFRA “+° HEHH
it=1 #4BH Fi=i+1

AT FIRAY, HrHaE R o
This is
This is
This is
This is
This is
while 1§ ¥ 18 A 55 409 /) B 2 F) 15 £) continue Fll break, I RELLE3A. AN “H
Wr 25 Ath” e n] LA &, RoNIEH 0 e or, HAR IR I continue 15 A1) Al break
-\LEI:/':UO

s w N PO

2.2.3 continue JEA)F0 break i&4A]

FEPEIAPAT H, W REF] continue THHA), WIBkE ARG, FHNT G WE
H 10 RTEIR, 1B472)5 8 IXITIER] T continue i), NIZE 8 IRIEH 1k, continue iEH)
Ja T AR AN AT, dREETT AR 9 IRTEH .

FEPEAPATH, REER break HH), #F LI, Bk A while fEH .
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[ 51 2-3 ] continue iZ&©) 1 break 15 6] (KA. fEmEE2S P A L M A0S,
continue &) 1 %
#1 . T 10691854

In [9]: 1 =1
: while i < 10:

i 4= 1
if 1%2 > 0: #3E1BERAT SR
continue
print (i) ##rd1E%2. 4. 6. 8. 10
2
4
6
8
10
break & A) i) H

In [10]: § = 1
: while 1: ##EEREMFALISE RS

print (j)
J 4= 1
if § > 10: #HJKFL0BBBAIR
break

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

FEAE ] continue 15 7] 4w 5 IH AURY, ZE@EGIRA “ILMEI 7, Bl

In [11]: i=1
: while i<10:
if 1%2 ==
continue
print (i)
. i+= 1
1
PAT ERARD B T 10 BAT S, HBEN TR . BN =2 B R, T2
e if R continue EA)4T, HJFH Y print(i) Fl i += 1 #BEASHEHAT, (EICE 1 1 KSR
T2, PrUAgkait A i=2, WHESRAEE, —EEARmE 1, HAE®RITLIEARIEE.
AR E I M2, RIREAT

In [12]: i=1
: while i<10:
if i%2 == 0:
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EREY iz

i+=1

continue
print (i)
i+=1

23 ERaEREE

Python /5 # WLAUAR R R AN 2-1 Flos.

Fz2-1 BIHERAER

EiRAER ok
NameError SRy i) — N AR AR
ZeroDivisionError FR%HN 0
SyntaxError TR IR
IndexError RO AR
KeyError F WO T A
10Error NS R (B, B SCHEANELE )
AttributeError Vg ) A S0 R 1
IndentationError B 5447 )5 %A 4l
ValueError R BB S ERMA LS, g int() BEUEN T 78

[ 51 2-4 ] —AH HIER.

while 1:
try:
X = int (input ('No.1l: "))
y = int (input ('No.2: "))
r= x/y
print (r)
except (Exception) as e:
print (e)
print ('again')
else:
break

File "<ipython-input-15-6£26b9b9c36e>",

line 3

X = int (input ('No.1l: "))

A

BAT ERRAD, e b Pde T 94IRRTF.

IndentationError:

expected an indented block

39
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Bl 2-4 BRI ry R A E S, W AT ROz A g8k, 5 m JUAT AR %
At
D LA R R AT 2841

1. NameError: ZiXifjal— Nk ERNTE

In [1]: print(v)
Traceback (most recent call last):

File "C:\Users\yubg\AppData\Local\Temp/ipykernel 18620/1609929102.py",
line 1, in <module>

print (v)

NameError: name 'v' is not defined

2. ZeroDivisionError: F&# A4 0

In [2]: v = 1/0
Traceback (most recent call last):

File "C:\Users\yubg\AppData\Local\Temp/ipykernel 18620/2287803502.py",
line 1, in <module>

v =1/0

ZeroDivisionError: division by zero
3. SyntaxError: i&L#EIR

In [3]: int 4
File "C:\Users\yubg\AppData\Local\Temp/ipykernel 18620/2342217697.py", line 1
int 4

A

SyntaxError: invalid syntax

4. IndexError: Z3|BHFIFRTEE

In [4]: 1listl = ['s','d']
1ist1[3]
Traceback (most recent call last):

File "C:\Users\yubg\AppData\Local\Temp/ipykernel 18620/2147726551.py",
line 2, in <module>

listl1l[3]

IndexError: list index out of range
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5. KeyError:

In [5]: Dic = {'

Dic['3"'

EREY iz

FHERF G

1':'yes', '2':'no'}

]

Traceback (most recent call last):

File "C:\Users\yubg\AppData\Local\Temp/ipykernel 18620/3917876188.py",
line 2, in <module>

Dic['3']

KeyError: '3'

6. AttributeError:

EIARFRI KRB

In [6]: str="'123"
str.append ()
Traceback (most recent call last):

File "C:\Users\yubg\AppData\Local\Temp/ipykernel 18620/16716481.py",
line 2, in <module>

str.append/()

AttributeError:

'str' object has no attribute 'append'

7. ValueError: #{E$EiR

In [7]: int('d’

)

Traceback (most recent call last):

File "C:\Users\yubg\AppData\Local\Temp/ipykernel 18620/2890804116.py",
line 1, in <module>

int ('d")

ValueError: invalid literal for int () with base 10: 'd'

8. TypeError: ZKAI$EIR

In [8]: print(

'123'+45)

Traceback (most recent call last):

File "C:\Users\yubg\AppData\Local\Temp/ipykernel 18620/2761622212.py",
line 1, in <module>

print ('123'+45)

TypeError: can

#]% Python K,

only concatenate str (not "int") to str

?“E%ﬁ)}f#% Python R IR A5 2 & SO REA /LI XE, 1 T 210

e W IS AT I B R, R R TR R AR
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(1) BICTE ify elif. else. for. while. class. def %5 K B INE 5 (5 2 SyntaxError:
invalid syntax £5i% ). %8R K AELELL TG

if spam == 42
print ('Hello!")

Q) “ =7 1A “==" (‘53 SyntaxError: invalid syntax % )
“=7 RBMEERERT, M =" AW LLBGRIERT . R R AR DL N AR

if spam = 42:

print ('Hello!")

(3) &5 1% Hu A F 45 3 & (T 30 IndentationError: unexpected indent. IndentationError:
unindent does not match any outer indetation level UL & IndentationError: expected an
indented block %1% ).

it A HAERL “7 SERIER)Z G, T2 5 LUK 3 2 B i 4g kg 20, g2 DY
MR LR A A L TS

print ('Hello!")

print ('Howdy!")

e

if spam == 42:
print ('Hello!")
print ('Howdy!")

e

if spam == 42:
print ('Hello!"')

Gt — g BRIk i, R Python 3.x MEMRACAM TR 204, W “” 5k
ITA AT LR — Ak, WaeAT, (Hy 73R E AR n s, MR AT e A DY A%
PAFR s R 3 B ARG 2 5 S5

(4) ZR B string F1E (52X TypeError: 'st’ object does not support item assignment 1% ).

string & — PN T AR I EAR SRR, AR K A AE DL ARG

spam = 'I have a pet cat.'
spam([13] = 'r'

A IACRS a0 T -

spam
spam

'T have a pet cat.'
spam[:13] + 'r' + spam[l4:]

O) ZREZLEFHHEEE FFHHE . (T TypeError: Can't convert 'int' object to str
implicitly 1% ).

%A R K AEAE DL AR

numEggs = 12

print ('I have ' + numEggs + ' eggs.')
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R EAME I

numEggs = 12
print ('I have ' + str(numEggs) + ' eggs.')

e
numEggs = 12
print ('I have %s eggs.' % (numEggs))

(6) TEF B R mid N5l % ( 531 SyntaxError: EOL while scanning string literal £51% ).
ZHT R R AEAE DL AR

print (Hello!'")

e

print ("Hello!)

e

myName = 'Al'

print ('My name is ' + myName + . How are you?')

(7) B4 B R PSR (53 NameError: name 'fooba' is not defined %1% ).
R R AEAE DL AR

foobar = 'Al'

print ('My name is ' + fooba)
e

spam = ruond(4.2)

e

spam = Round (4.2)

(8) LA P E R ( T2 “ AttributeError: 'str' object has no attribute 'lowert' £ i% ).
ZE R K AEAE DL AR

spam = 'THIS IS IN LOWERCASE.'

spam = spam.lowerr ()

(9) 51 5 F % KVEHE (520 IndexError: list index out of range £51% ).
ZHR R AEAE DL AR

spam = ['cat', 'dog', 'mouse']

print (spam[6])

(10) ffi MR ALEIERBE 4 (T3 KeyError: 'spam’ £i1% ).
AR R AAE LU ARES

spam = {'cat': 'Zophie', 'dog': 'Basil', 'mouse': 'Whiskers'}
print ('The name of my pet zebra is ' + spam['zebra'])

(11) Z= {8 ] Python S FAE N T4 (2 SyntaxError: invalid syntax 1% ).
Python K FAREHMEREL, X8R KA AR
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class = 'algebra'

Python 3.x ' VLA <4 7 : and. as. assert. break. class. continue. def. del. elif.
else. except. False. finally. for. from. global. if. import. in. is. lambda. None.
nonlocal. not. or. pass. raise. return. True. try. while. with. yield.

(12) 22408 A range() B 4 2 # 41 % ( F 2L TypeError: 'range' object does not support
item assignment 1% ).

I R BRI N PR B ESIR, I AEH range() BREUTFAG S A UL F1 R A AV
J. PATM, range() AR A2 “range object”, MIARFIFRIA,

AR AR AAE LT AR

spam = range (10)

spam[4] = -1

IER E ARSI T -

spam = list (range (10))

spam[4] = -1

(13) fE R 10 N T7 R 28— A Z 80408 I self 2 45 ('3 2L TypeError: myMethod()
takes no arguments (1 given) £ii% ).

R K EAE LA

class Foo():

def myMethod () :
print ('Hello!")

a = Fool()
myMethod ()

A HIACRS a0 T -

class Foo():
def myMethod (self) :
print ('Hello!")

a = Fool()
a.myMethod ()

2.4 SEAIE

7t Python 1, FATAAGHS &5 BB S M SFEM RGO, B0 0 BIBRIEHS
W, A —HIEEEIRS . RERRS R LIEEBT, AT ERIXMIE, R E
FEARBIMRYR, — MR try. assert. raise &5 1B F £ A ML IS R

2.4.1 tryiBf]

try-except 15 A M TR A FHAT S P AT fe & ML) — LR WG 0L, ARk



EREY iz

e BT R MORE WA SR ERUESE: 1 try-finally 75 6 0] 32 2 A T I3 5= 1
W5 R4 try-except W) F try-finally 15 A) I FANR], (2 76 4 2 S Bk s o v] DL
EAIHEE—#E, WL try-except-else-finally 15 F) A AR SEEL AR 58 4 A R 36 VE 5 4 i) B
Pt

7E Python 1, try-except-else-finally 1) {1 5E A% Al °F

try:

block A
except x1:

Exception A handle
except x2:

Exception B handle
except:

Other exception handle

else: #7T X, A, ,Hexcept xRexceptM A, RIELry/E it H M HAT

block B
finally: #3biE &) X0 ERE, FELAER SIARATHEE
block C

VR &AM 642 5 E try T 49 block A kP H#AT, EHATERPREAT F
w, WP % AT block A #9AT, BkAE B AT 69 S AL PR3k except x1 K, except x2 P 44
#AT, Python A except x1 4L 46 & 3%, 4w RIKEF| T 2F 249 exception £ A, M 342
469 Exception A handle P #4740 22, 4w R A D4R KN except x2, 4o RARL A KEF],
W] A AR except S ATAE, except HeA TR, 4o RL AR, % exception HaAk
X % Python #ATBAAZE , 222 5 KW 4k 5 A A2 B 4T AP 4 45 B

UNARAE block A PAT I FE A R AEAEAT 7%, WAESAT 5E block A &N else T
f#1 block B ( #fF1E ) $AT .

LT RAERTE, #F finally 156, WL E try-except-else A HL K & f5 — 4 &
AT finally R block C.

AT try 1H5) 7 EE R DU JLI

(1) £E b1 B 7 1 58 #8185 A1) o, try-except-else-finally I H 3 (9 I 44 20 72 try-->
except x-->except-->else-->finally, E B ] except W AU 1E else A finally Z B, else( #
A ) WIALE finally Z H, 1M except x(iX B[ x FIx x1. x2) DITE except ZH- 77 Wk
2 IR VE 15

(2) X THT SCHT 7R 1) try-except 6 %44% X1 &, else iGAJH finally 15 A)#8/2 AT &1,
AL TR, finally( WIERAFLE ) 5 A1) 2 ZUAE AT A 1) B e A B

(3) TERT LI FEBAER] T, else IEAJAFAE L AT except x IEAJELHE except 1B AN HTE,
WIHREA except 1HH), FMAEM else ThA) 25| KL B else G HJAREIN S try-finally
AN A A .

[ B 2-5] —/ try-except-else 5T

In [1]: while 1:
try:
x

int (input ('No.1: '))
y ]

int (input ('No.2: '))

45
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r= x/y
print (r)

except (Exception) as e: #ANEHAFT, Fdhiksbe
print (e)
print ('again')

else:

P break
D ARHS R WAL NN E AL int R RS, I RAE &

BRyEAEN, w25 R, JFBRFE AT else B WERAFERRIEMN, HHFR, WA
except W A), FTENERRIER, FFEFR—K. AN S RIT

No.1l: 1

No.2: 0

division by zero
again

No.1l: 1

No.2: a

invalid literal for int() with base 10: 'a'
again

No.1l: 1

No.2: 2
0.5

finally JR{E try fR)a, AERTHAL T4, finally J5 5 A 5047

2.4.2 assertizf]
assert & Wi 5 R Y. PUTIZIERIN, AWM RIELEEANE, WRKELLNE,
M2 # A SRRk o, M . il

In [2]: assert len('love') == len('like')

In [3]: assert len('love u') == len('like')
Traceback (most recent call last):

File "C:\Users\yubg\AppData\Local\Temp/ipykernel 18620/2999543666.py",
line 1, in <module>

assert len('love u') == len('like'")

AssertionError

ATCLEH, i assert 1B A) fE R IAXNE, WAL #AM: R e, Hiaih
4 AssertionError 5 & o

2.4.3 raiseiZf]

MR ILER, Python 2 HEN 51 RN . tHATEL “ AN ” 81 raise 25Kk
FH . —HIAT T raise 1HH), raise i TS AR A AT o
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In [1l]: try:
: s = None
: if s is None:
print ("s REITEM)
raise NameError #4wENameError+7d, /& & e)RAHIGRIHAT
print (len(s))
: except TypeError:
L print ("Ex AR KE")
s REN%
Traceback (most recent call last):
File "C:\Users\yubg\AppData\Local\Temp/ipykernel 18620/536627563.py",
line 5, in <module>

raise NameError #4w¥ENameErrorstH, /&@mRAHARE RHAT

NameError

AENG

AwEFEE] T ify fory while ViFEIEHIER), JUHZAEH for fEPA® i 7%, =
RABEFURILA.

1. f# FH range() BREUZ A7,

2.for Ml while ¥ # X 51

3. try W ¥

1. 760 ~ 9 Z [ BENLIESE 1| AN, #AE 100 R, Gk a UM, FEH 7
77 o RN BT R LR, R BN B, R I IR

2. K EEH 2016 MR B 7 o B HOR, KT ENS

3. 17 {"name": "python", "book": "python", "lang":"english"}, ZK: ¥ 1%+
S BEAVE e . (VER, TR AREMEZELZR)

4. O fE—BIEFY, HPERSZILDH P4, B0, ['xiaoxifeng', 'cangeang,
'tom'], ZK: N Lumim AFH A, RIWRE K H 202 SO LRSI R AR )
F P 24 3% Hooh I 4 SR 45 AP I3 R . RN, Revr i 2N, EEE
ik

5.8 — B SCUA, SRk i A R R ) L. B lT: How are you. are you
ok. Giit &5 & {"How":1, "are":2,"you":2,"ok":1} .

6. CAl: F47H a="aAsmr3idd4bgs7DIsfOeAF", K. B, TEHM FIE5:

(D) B FFr a8 BB, IR AT PR R .

47
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Q) BRI FFAF RPN F RN X (B RANE, a5 A RF—AFEE), Jf
i s — T B, {'at3,bt1.

B) B EBRTF R R Z I T EE, AIX 3 K/NE. Wl 'aAsmr3idd4bgs7DIsf9eAF',
2t 2B fE, HiH 'asmr3id4bg71f9e'.

7.4 100 MET, BN 1 —ERSHE 100, BEA NERMNE DTG, &
Mo il — B — Ay, — BB R e BAE R N R B R A, (AR
— AN A, B R RJE R T SRR X 100 MRS LAN?

8. 4’5 — BRI AAY, RERESCHLUN R IEE.

(1) N — S 4 .

(2) # IR T BEUT A BT B e HET

(3) N, HHEF S RATE k.
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Python ¥ &%y m MAEF 72, WX CLEmE A~ R4, e input(). print().
range(). len() 5, X 3L#E2Z Python 9N E Hdk, TRAABERN, RTTAABERANE
F1 495, Python & L& B 2 Ldkdk, Bpi—BAMEN , T T HAL R R E SR P,
Mk B —RBE % RAL A6 B 69,

RFWANBIANHFRG DHAR B E L RH AL,

3.1 HHEH

3.1.1 zip() &K

Zip(t,s) Fe ¥ A s A BN BLUCRO MR — /> = 6 EALINA S, 25 A s Ko R 2,
WAL BESE T ¢ Al s e — A

In [1]: t0O = "abc"
: t = 1list (t0)
...: t
Out[l]: ['a', 'b', 'c']

In [2]: s=[1,2,3]
: z=zip(t,s) #zip() BHHLERZ-ANEE, FTHlistRtuplekifA
: print(z)
<zip object at 0x000001C77C500ACO>

In [3]: list(z)
Out[3]: [('a', 1), ('b', 2), ('c', 3)]

HREA, USRMERNE, Fila:

In [4]: list(zip("abcd","123"))
Outf[4]: [('a', '1"), ('b', '2"), ('c', "3")]

dict() 1 zip() 7] LAZHAA% FH A= e~ i, 43 2

In [5]: d= dict(zip('abc', range(l,4)))
... d
Out[5]: {'a': 1, 'b': 2, 'c': 3}

3.1.2 enumerate() &K}

enumerate(t) B ZUR [ /541 t 1) index FITCEXT, t A LLR TR S, udl. Tt
S, T MR E R A .

In [6]: t={"first':'j"',"'second':'h', "third':"'abc'}
: for i,k in enumerate(t) :
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“ e print (i, k)
0 first

1 second
2 third

3.1.3 eval() HHE
eval() BRHCK 777 5 24 BUA R Ik OR SR AR I3k 8] 1 55 45

In [1]: x =1
. ( L}

c..: eval ("x+1")
Out[l]: 2
In [2]: a = "[[1,2], [3,4], [5,6], [7,8], [9,0]]" #ZZaZFH&
: b = eval (a)
coo0d 19
Out[2]: [[1, 2], [3, 41, [5, 61, [7, 81, [9, 011

In [3]: type(b)
Out[3]: list

In [4]: c = "{1l: 'a', 2: 'b'}" $+EZTBCAFTH P
d = eval (c)
d

Out([4]: {1: 'a', 2: 'b'}

In [5]: type(d)
Out[5]: dict

In [6]: e = "([1,2], [3,4], [5,61, [7,81, (9,0))"
: £ = eval (e)
coo8 I
Outf6]: ([1, 21, [3, 41, [5, 61, [7, 81, (9, 0))
H T AR AR AR AR KR XU <
>>>  import ('os').system('dir >dir.txt'")
0

>>> open ('dir.txt') .read()
" BREHE D FTHIARL soft\n AFIFE 0046-527B\n\n D:\\python35

# B & \n\n2016-08-13 01:19 <DIR> .\n2016-08-13 01:19
<DIR> ..\n2016-06-21 22:51 406 0.py\n2016-
08-13 01:19 0 dir.txt\n2016-06-15 22:07 <DIR>
DLLs\n2016-06-15 22:07 <DIR> Doc\n2016-06-15 22:06
<DIR> include\n2016-06-15 22:07 <DIR> Lib\n2016-06-15
22:07 <DIR> 1ibs\n2015-12-07 19:56 30,338
LICENSE.txt\n2015-12-06 06:32 310,468 NEWS.txt\n2015-12-06
01:40 38,680 python.exe\n2015-12-06 01:39 51,480
python3.d11\n2015-12-06 01:39 3,122,968 python35.d11\n2015-12-06
01:40 38,680 pythonw.exe\n2015-11-22 22:58 8,269
README. txt\n2016-06-15 22:08 <DIR> Scripts\n2016-06-15 22:08
<DIR> tcl\n2016-06-25 11:37 317 test.py\n2016-06-
25 11:37 317 testl.py\n2016-06-25 18:59 150
TestClass.py\n2016-06-15 22:07 <DIR> Tools\n2015-06-25 23:34

85,328 vcruntimel40.d11\n2016-06-25 11:38 <DIR> __pycache \n
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13 AN 3,687,401 F\n 11 A~B% 35,201,863,680 TAFH\n'
>>>

PAT BT AR, HSEH D ATE Python 3.x R HR T EIY T —/M48 "dirtxt"
MSCAF e A5 FHSAT T X PATACRS, U] LR A dirtxe SCPFIRESR -

>>> import os #-FAosAEBE
>>> os.system('del dir.txt /q')

0

>>>

ETHTE Y dirtxt SO 2P T, Wt i, X PAT AU AT LA BR A & T E E L
RSO

N ARED G AT

>>>eval (" import ('os').system(r'md c:\\testtest')")

>>>eval (" import ('os').system(r'rd/s/q c:\\testtest')")

>>>eval (" import ('os').startfile(r'c:\windows\\notepad.exe')")
3.1.4 FEHEESERE

T W I R A T LA

1.10n

in AT FRE FIR, ol P, £E5F, ARAB—NFRHFRSE - OR
RGBT TR aE N #RS, FFE, XMFESR not in.
In [7]: a={"'a':2,'b':4,'c':6}

In [8]: 'a' in a
Out[8]: True

In [9]: 'c¢' not in a
Oout[9]: False

startswith()~ endswith(): 47 SCAR b3 B FH >R ) B 2 155 5 T G R0 45 TR 467 B o
FEARTEFEME R -

S.startswith (prefix[, start[, end]l])
S.endswith (suffix[, start[, end]])

ARSI T

In [10]: "fish".startswith('fi')
Out[10]: True

In [11]: "fish".startswith('fi',1) #&e)1 Rk TR EI|1=E 144
Out[1l1l]: False

In [12]: "fish".endswith('sh')
Oout[1l2]: True

In [13]: "fish".endswith('sh', 3)
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Out[13]: False

Python FJIX AN F- 45 B 5 EA — AR ) 7 —— H S 30 prefix F1 suffix AN AT BL

TR, g —ANood. REH P —AEor, iR FEl True, Wt — “a” 1

KF. Bl

G

if filename.endswith(('.gif', '.Jjpg', '.tiff')):
print ("$sZ—AE k X" filename)

T AT AR AR SO B 4 7509 gif jpg Bt 2 — Sk Y SO AN A 3
S AT AR B 1L AT DA Bl T

if filename.endswith (".gif") or filename.endswith (".jpg") or \ #%:4]
filename.endswith (".tiff") :
print ("$sZ—ANHE k X" efilename)

A, XFEE AT ERERNLS, 8T HNES.
2. isalnum() K%

isalnum() BRI RAS I 5 77 £ & 15 A0 e 5= B AN AU 4G, R A5 o A 1 5 AT AL
O RAACY, WHR ] True, 37 ARG K bR mUAF 5 808 JLAL - A4F, AR (9]

False.
In [14]: str = "this2009"
: print(str.isalnum())
True
In [15]: str = "this is string example....wow!!!"
: print(str.isalnum())
False
In [16]: strl = "hello"
: print(strl.isalnum())
True

JUIBLS

3. isalpha()
isalpha() BRIECH SRR I 75 B 2 75 W I BEAL R, WUR =45 o b T 4 R 2 = B

[7] True, 7503 [A] False.
In [17]: str = "this"
: print(str.isalpha/())
True
In [18]: str = "this is string example....wow!!!"
: print(str.isalpha())
False

4. isdigit() BB

isdigit) B R E A/ F LT R THTE (2B FHK ). mEEFEPITE
Ty, WER Al True, 75 MR [A] Falseo
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In [19]: str = "123456"
: print(str.isdigit())
True
In [20]: str = "this is string example....wow!!!"
: print(str.isdigit())
False
3.1.5 HMAEERK
FoAth P & R R 3-1 s
#3-1 HtRERHK
. i B
SRYENE

abs(x)

(1) ST LU, fun] B2 5%
Q) HHBHUREHL IR F BB

divmod(a, b)

S B a/b B A EL
VER: BT P ATE T LA

int([x[, base]])

B AR int 228Y, base Fan i

pow(x, y[, z])

WRIA x [y R

range([start], stop[, step])

PEE ARSI, BOAM 0 JF A

round(x[, n]) R TN

sum(iterable[, start]) Xt B2 AR AN

chr(i) TR (B K i 6B ASCIT 7 7F

bin(x) B x 4y R A R
T S AH A 5

format(value [, format spec])

#e XA S EUT T 0 FF4G, W “Tam {0},1 like {1}”

enumerate(sequence [, start = 0])

AR [l — AN AR B, 200 B next() 77 R Bl — Aol

max(iterable[, args...][key])

RIEIEE A PN iRCE

min(iterable[, args...][key]) RBISES I i /ME

dict([arg]) B s 7

list([iterable]) BN EEREI N A — M RER
set() set X R SLHI 1k

str([object]) 4l string 27

sorted(iterable[,cmp[,key[, reverse]]])

MR GIIRH, AXREGIIRAT, RIEDHNES SR

tuple([iterable])

TR AN TEH R

eval(expression [, globals [, locals]]) |TF& FKiL expression FI{E
id(object) JB B G ME— R iR

len(s) REEGKE

locals() IR B FT A LA R
map(function, iterable, ...) AR, AT function #EAE
next(iterator[, default]) FALLT iterator.next()

53
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Bk

B oA
GO, M NITRRATANZHL RIERMTM A SRS
BEAEIFRAT AR, DA

reduce(function,iterable[, initializer])

type(object) IR [9]7% object 27

zip([iterable, ...]) & Bl —N PTG R T6 3 B 1 R
input([prompt]) RICH RN, IR B4R R
open(name[,mode[, buffering]]) FIFH AR

print() FIENER %, T LA 240 end

3.2 HENEH

R SR AR, AThies s 2 ER NP, LKL T E AR BT A5 H R
BAT MRS, HAE— AR, TETEME B8R & 04 A LA S 407 1
BT, Aok 7 EESAUS M TAE, JREAAARD TR R 5 . X2 A E R AL

321 BEXEHIEE
7E Python i, [ SR HEATE R F -

def function (params) :

PR AL, F Thelpt A, s TiAHw%,

nmuon

block
return expression/value

WiHA

(1) /2 Python ¥ & A def %42 F 34T R0 2 L, RIAITE AN ER, BNz
Edef 7MY 2RO LE—MREFFRERERE, AE5EELKX S,

(2) S %% params T VAKX F . — AR H S A, RIA, ARETABEEE, BAL
Python ¥ & S #8255 XA, Python & 8 ShARIEA R 4P L XA

(3)return #% &) A T8, T T AL REAR AT B I, KT R EOR A AT R
ZE k., 4R X A return 15 4), & B & E None, ZeR A return 35 4], 12 return & @iX A
F AR R A AL, w48 None, iR W egEAL A a9 2h 445 R . return 7T AR =)
ZAME, vAiE5 4%, 4w return a,b,c, #8% TiE ™ —A return (a,b,c).

HIEE, FHAK block AR5 &) APATH, — B AT return i, JEFRIMAT R
B, FRERAD, A, RBAFBIFAFAWABERTALRLEFTLROZH, 4o
REAA return 15 4) , JHPATREBLLBERLER, RAL R A None, return None ¥ VA
i85 4 return,

4) — AR P EOLE—AERKR, PRI, L2 MEINIKGSA,
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=315 5| A kA block AT &, HEAH T FARAL A help() B E ), LT VA Kk,

[ 613-1] HE LR

In [21]: def printHello():
g print ('hello')

: def readNum() :

A F range i E0,1,2,3,4

for i in range(0,5):
print (i)
return

: def add(a,b):
return a+tb

In [22]: print (printHello())
hello

None

In [23]: print (readNum())

S W N PO

None

In [24]: print(add(1l,2))
3

3.22 HARABEXEH

f£ Python ", R ECIIAE FIAT ™M HORLE ,  BRECAS S VRIFRT 51, B pR B A0 AR
ARG . Bt

In [25]: print(add2(1,2))
: def add2(a,b):
e return a+b
Traceback (most recent call last):

File "C:\Users\yubg\AppData\Local\Temp/ipykernel 15092/1286047753.py",
line 1, in <module>

print (add2(1,2))

NameError: name 'add2' is not defined

MAREE R DUE L, A48 "add2" (R BORBEAT RE Lo AL, 7R T A AN eR K

W2 DR L R O SCAE TR 2 AT, BISEE ORI R 8. bRy rTMB 50N -
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In [26]: def add2(a,b):
. return a+b
: print(add2(1,2))
3

3.2.3 E&MILES

FEAGH] def & CRR S, BREA JG G5 R BIRE L XS5 (FRWRIES ). £l
FH BRI B A R B AR R RRAE LB S (RS ).

[ #]3-2] EEHM%S

In [27]: def add(a,b): #XZ#jafebRH A4

return a+tb

In [28]: add(l,2) #XE#j1f2R %A
Oout[28]: 3

In [29]: x=2

.t y=3
c..: add(x,y) #XEZ#xfeyR LA
Oout[29]: 5

EE, T add(a,b) MBEHFIZH a M b BV ESAE, HBAVELS x. y iR
oy, B ERF, 0 add(x,y) 25 x TRIEZ a, y IEZ5 bs 110 add(y,x) W =2
x WAEZE b, v IRIES a, BRIk 3 IEA BT 347 RAE

3.2.4 BHIRE

ERZHEEBET T, NSEOEETT AR B G — B SN E S, B e B
KA RBLABEMHAT -

VeI 2 B, 75BN, 7F Python R — P B0t %, 452 A F /) 745
REE, BUEESHENSR, BEPFBINSXNRMGIH . Bk

In [30]: print (id(5))
1531243030960

In [31]: print(id('python'))
1531288900144

In [32]: x=2

In [33]: print (id(x))
1531243030864

In [34]: y='hello'

In [35]: print (id(y))
1531621149488

e — TN R id() MAERH . id(object) BREUR [HI%F 4 object £E A dn AN AL TN



OO musx

A RIHhE, id BB SEEERE — XS, R FiBA]) id2) WA A, winT LAnTE
2R BN S il

In [36]: id(2)
Out[36]: 1531243030864

In [37]: id('hello')

Out[37]:1531621149488

MEERTTLLE H, id(x) 1 id(2) BIME 22—, id(y) 1 id("hello') FI{E & —FE .

7t Python F— VI E X R, 15 2. 'hello' EFEFIMEA N R, RAT 2 &— AR
%, 10 'hello' /& —NFRr &% % . LI x=2, 7E Python H 52 i Ak B F8 2 1% RF 1) «
JeHIE — BN LS — DB GORFE R AE 2, SRFE1IETE x B R EX NS,
SEFR B2 FR R BONAE . T id(2) AT id(x) IS S —FE, UiHH id TR AR T AR R,
HOR Al )27 AR 1 X R b hE . RO SR X %, AT AR BLAT LY x BAEXT &
2 =51

NHHEE M.

In [38]: x=2

: print (id(x))
1531243030864

In [39]: y=2
: print (1id(y))
1531243030864

In [40]: s='hello'
: print (id(s))
1531621149488

In [41]: t=s
: print (id(t))
1531621149488
Mz 4T 85 R ] LLE H id(x) A1 id(y) B 45 R2 A R, id(s) A id(t) 1) 45 R A R 1.
KU E x IR y SBRIMER -, MR« MERE s BRI E R — %R,
x=2 ibA B x f5 10 T int BRURT R 2, 0 y=2 PATHE, FFAEB AN 2 SRR, mELE
iy BRI T CAfEER int BRI R 2, XAMBIFEM, FAAG HEHGTE
y I —/ME 2, MENFFOEFERME A int BRGNS 2, Ui EREILERy 158
M7 DA R EXFE—RAMLAEE R H 1, BTN t=s 28 FAHK
B, WAS TR t45m 7 SRR 7R ZRA MR R hello'
TSR 18— T R B 2 H0 A 88 AN AR X A 7] R
£ Python 1S L R FH ) RAEAE % . NI %EHE — Mol

In [42]: def modifyl (m,K):
m=2
K=[4,5,6]
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return

: def modify2 (m,K) :
m=2
K[0]=0
return

In [43]: n=100
.2 L=[1,2,3]
: modifyl(n,L)

In [44]: print(n,L)
100 [1, 2, 3]

In [45]: modify2(n,L)
: print(n,L)
100 [0, 2, 3]

MEERTTLLE H, AT modifyl() B Z S5 T Bl n ML, KB n L EEA KA
AL ;s AT modify2() BRELE, n iAW, LKA 7%, FATE Python 12
Kot 3 K F R R A AR 3% 7 3, 78 30T B  modify1() i, ZE3REUn AL 19 1d0) 18, 5
NIEZ m ALK rBe ], ik m F1 K 205058 6 4 100 F6 5% [1,2,3]. m=2 ik m EHifE
M6 % 2, 1 K=[4,5,6] ik K B #4875 % [4,5,6]c XA SR AL E|5 S5 n f L,
BT LAYE$0AT modify1() 2 J&, n Fl L ¥&A RAEATATEAS; [FHE, 7FHAT 6 modify2 i,
ik m K 43 B8 %2 FE R [1,2,3], 2R 100 K[0]=0 ik K[0] EHi e 1 7 4 & 0(vE =
X E K AL f8 A —BONAE ), LA K38 8] A A7 B0 IR AT B4 AT B2 th 25 i
FIL, KAEHIT modify2() J5, L KAET Az,

3.25 T=HTERE

f£ Python ., WAFFEAE ARG H AL, MR RXER 53R, BIEGEHIS
FErhAes, mANEARHMARE SRR, JFHZSNEMERARAZRN, SRR
B RRR R

[ 51 3-3 ] ANFIEHIE AR &

In [46]: def function():

x=2
count=2
while count>0:
x=3
print (x)
count -= 1
: function ()
3
3

1E PR % function H, while JE¥A AN EBAN N A A A8 & x, JLAS while 7524 4058 1048 &
X W Bk . VR RCTE PR B e SR AR B AE AR BR T pR B N 5B, 7E BR B AR A



OO musx

REBE R A 1), — MR IX A N R AT &
BH—MEEMRANEREE, EREAERIINGE XK, HEHBEENEF. &
R AR B ] DL E AR R BN A A, (H R R A R A T e R R R E, L AU
global KRB HEAT T
[613-4)] &RLE.

In [47]: x=2
: def funl () :
print (x)

: def fun2():
global x #globali®a) AT EH—ANRENEHEE
x=3 RN AR B K F69E
print (x)

In [48]: funl ()
2

In [49]: fun2()
3

In [50]: print (x)
3

PREL def 52 LI AL & R BEAE def W ERRLAEHT, ANBEAE R BIMNEHAE T . —/NE def 4b
PR I AZ & x 5 —ME def WABHIRE K& x 258 A F WM& . Python 22
BRI A A AR B (def W, BRAFA global M1 ). 2 fmAci (BN EL ), NWERE
(T LW builtin__ AR ). 425 75 W] global 23K A% & 44 Wt S 30 45 B S0 14 iy 35 1) 1E A
e BEARSIABRRERAMZ R, 2R2E. NEXE. Fl:

In [51]: x = 99

: def add(y):

z =X +y
return z

: print (add(1l))
100

MERFTLVE H, add(1) fEIBATHS, HAER x F K2 608 add() SMERR x (RIE .
global iIFAJHI T M — A EE 2/ E. Fili:

In [52]: x = 88
: def func():
global x
x = 99

In [53]: func()

In [54]: x
Out[54]: 99

AT func() 25, x AL T 99, BEWITE B HL I L global X x M B, %%
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x IOE 2 R0 21 b8 KL AN x (1R
P40 -

In [55]: y,z = 1,2

: def func():
global x
X =y + z

In [56]: func/()
: print (x,y,z)
312

3.2.6 RIS AYAKE

TR A B ) R B S B v B S, WS HoR A B AT UL, A
FIEMKFEAT, WS H AL B ZHA TR B RLEK . T AE Python HIEA — Fh il
I ZHU A FRRILECL I, X MPUCHAC 77 A 75 2™ 4% 1% fE 2 B0 SO AL B R AR 3, X Fil
SRR R TS HL .

In [57]: def display(a,b):

print (a)
print (b)

In [58]: display('hello', '"world")

hello

world

b THNX BORE P A2 AR ST HY 'hello world', P PAIE®IEAT. W2 X BARRY, AT RE R
FFANE T A 25 -

In [59]: display('hello') FXAERIRAE, VT A KK

Traceback (most recent call last):

File "C:\Users\yubg\AppData\Local\Temp/ipykernel 15092/4085202510.py",
line 1, in <module>
display('hello"') XD IRAE

TypeError: display() missing 1 required positional argument: 'b'

In [60]: display('world', 'hello') #X ALt 'world hello'
world
hello

W ULE Y, 7E Python ERINZ RN B ZHORILKS, Fir DULE 1A F R 500 00 207 % 1%
N pR B0 SN S H AN SR BOR AR, 75 K = B AS B 45 2R . i B
KK 7 2 Jtt AT A% 3

In [61]: display(a='world',b='hello")
world
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hello

In [62]: display(b='hello',a="'world")
world
hello

T B PR R — R . B TR e a5 R AT, B I AE E S 8 R
HSH, ZEALEXEREAYW. 54k, KT SEERBK T £ T E R 4 R
S BSRMENE . B

In [63]: def display(a='hello',b="'world'):
: print (a+b)

In [64]: display()
helloworld

In [65]: display(b='world'")
helloworld

In [66]: display(a='hello')
helloworld

In [67]: display('world")
worldworld

£ RIS, % a M b 4R E TEVAS L RIIIR AL a 5 b /%148 2 400,
EANT AR EBOME. eSS HdaE TEUMEE, WRMEIESHN AR e S84,
2 IWIE B AR IR AT S 5t 38, lan, display(‘'world') 3% f8 i€ 'world' 2L # 25 a ik &
b, MIBANMZE A ULES, BIfEiE% a. 54h, BRIASH—BEES

T ERAS B E R T8, (BEE S WA B, BOAES 24K — R 4R
JRz S e, Flin:

In [68]: def insert(a,L=[]):
L.append (a)
print (L)

In [69]: insert('hello'")
["hello']

In [70]: insert ('world') #BALYUKRT Al —KEALRZEHE[ ' hello']
['"hello', 'world']

3.2.7 EEANHESH

—REOLT . FEE SR B, RSB BORHE R, RMAERERLT, S5
I B AE . Blin, JERGELMER S LN, FE PN T REA
NEEEZA, W ERE SR, BT ERERZ A S8 (RS ). A
Wt S B A AL S BTN b B s

In [71]: def storename (name, *nickName) :
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print ('real name is %s' S%name)
for nickname in nickName:
print (nickname)

In [72]: storename('jack')
real name is jack

In [73]: storename ('E#Hi, " NEFT)
real name is &4
N2 A

In [74]: storename ('BER',"KE&H', ' ZR"yk")

real name is BRK

RE&

=Rk

seORL e RORBENS B 0 B R ZANNSHL 0 RO BEA UL RC AE A E [ — N T
G, R RO A DL EC O E #RAE — A dictionary H.

In [75]: def printvalue(a, *s, **d):
print(a,s,d)

In [76]: printvalue(1l,2,c=3)
1 (2,) {"e":z 3}

In [77]: printvalue(1,3,4,2,c=3,£f="1")
1 (3, 4, 2) {'c': 3, "f': '"1"}
TEANFE— f{: 1E Python W', EREUE W LUREIZAMER, XFE2¥ 2 AMERE—1
TG B HAR KRR R G ik |l

In [78]: def function():
g xX=2
y=1[3,4]
return x,y

In [79]: function ()
(2, [3, 41)

3.2.8 HRHEAH

X O & Y ) R RS, ORAF L .py SIS, Python 5t W LA H A BT A BB
B, HEWT.

(1) 4 a.py SCAHHTIE7E S 48 1 S04 (120K 22 A a.py TR 2L ) ICER — A H
KT

(2) FEF A SO SL 51N from a import *.

XFERL AT LAE A a.py SCTHE N A BB AL & T .

[ 1 3-5 )] 7E prin.py ST+ i F SCAF tel.py AR & .

A tel.py FIACAS AT -
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# X tel. pytRAa R &
name: [ HBenH , " Jone " , " Jhonﬂ , " Jerryﬂ , HAnny" , " Ivy" , " Jan" , "WOrlg" ]
tel=[6601,6602,6603,6604,6605,6606,6607,6608]

Tellbook={}

for i in range (len (name)) :
dl="{}".format (name[i])
d2="{}".format (tel[i])
Tellbook[d1l]=d2

IEAE 2 55 19 S0 prinpy AR W1
In [1]: from tel import * #Mtel .py X FAFTH 6 B E 2

In [2]: print(Tellbook)

{'Ben': '6601', 'Jone': '6602', 'Jhon': '6603', 'Jerry': '6604"',
'Anny': '6605', 'Ivy': '6606', 'Jan': '6607', 'Wong': '6608'}
In [3]: for i,j in zip(name,tel):
: print(i,": ",Jj)
Ben : 6601

Jone : 6602
Jhon : 6603
Jerry : 6604
Anny : 6605
Ivy : 6606

Jan : 6607

Wong : 6608

T FT prin.py SCHFEA P, S telpy S AT E Z & 5 A F prinpy F
I ¥ Tellbook #T EN4 HY,  F1¥% tel.py XA H 1) name F tel H zip & FF 5 — 4L A X B 1 7
A, IR A A TR TR H K .

X SR B RO B — R, S 3RATIE A BB B 7 S import KRS

[ 61 3-6 ] B FPA .

yu.py ARG

#yu. py XA a9 Py 2
def add(a=0,b=0) :
st B R T H A A S Ao
LRSS, BRikEG R 040
c=a+tb
print (
def gb (m,K=0, *tup, **dic) :
print ( ',m)
print ( )
print (
print ('

return

LE 1 test.py CAFF A yu.py XA add(a,b) AL
test.py LS UIT

(o]
1
1
1

Up , tup)

)

0
m:
K:
t
dic:',dic)
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In [4]: from yu import add
: a=add(1,2)
3

X B from yu import add )= E &M yu.py X SN add(a,b) BR%. 98, R
SN yupy XHHETE R EE, AT LLA from yu import *, N T #8595 N AT A 1R S
WAE, BT LA — i AT 4 ROl 2 A2 s, BRAES AR Z, AH *. 5ok,
N T BT RSN 22 A B A A R oR B T G VR AL, AN .

HE, FLATH import yu RGN, XEHEMF yu.py F # add() & EH, )& 2
VO R F W L add() B %L, B yu.add(), BRI 2 yupy STEEH add() BR%

In [5]: import yu
: yu.add(1,2)
3

f#H from yu import add 1 import yu X541 F .

248 H from yu import add I, 27 24 Fl 22 4% 48 1 ACAD b Z 4 1Y add() BRECER K H
yu.py LA add(), AR RGN BB ALK, ERHER, BEMH add(1,2); 1M
ffH import yu B, FROEFA T yupy X, BT HILAPEEA QLT 7L
BTN “yu.” BIAT, W I E T add() B U9 yu.add(1,2). T import S A
B i fAE 3.4.1 W PG4

WEA: BB B RAFA T —— 5 SR LK, BSR4
B4R, LB B Rl, SR NERN =I5 EFALR, ©RERBHRGIATRD,
CAAE A A4 help #A4EE ), 46 L4 yupy .

In [6]: help(add)
Help on function add in module yu:

add (a=0, b=0)
o SR B A S Ao
B R ANSEAT, BIAGG A 040

i B AN, SR

In [7]: from yu import gb
: gb('al')

m: al

K: 0

tup: ()

dic: {}

In [8]: gb(1,3)
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tup:
dic: {}

In [10]: gb('al',2,3,6,fname="'yu',name="bg')

m: al

K: 2

tup: (3, 6)

dic: {'fname': 'yu', 'name': 'bg'}

Out[11]: gb('al',K=2,3,6, fname="'yu',name="'bg"') #EF S AN

File "C:\Users\yubg\AppData\Local\Temp/ipykernel 10488/3189193839.py",
line 1

gb('al',K=2,3,6,fname="yu',name="bg"')
SyntaxError: positional argument follows keyword argument

In [12]: gb('al',K=2, fname="yu',name="bg'")

m: al

K: 2

tup: ()

dic: {'fname': 'yu', 'name': 'bg'}

In [13]: gb(K=2, fname='yu', name='bg') ERORRCE Gl BN &N A

Traceback (most recent call last):

File "C:\Users\yubg\AppData\Local\Temp/ipykernel 10488/1917465081.py",
line 1, in <module>
gb (K=2, fname="'yu',name="bg"')

TypeError: gb() missing 1 required positional argument: 'm'

TR — N AR
KT RS LI — A TE: BB L Sel2 FR A — R AT RS, g4l U
TR AL — N, S TRRAAREE 74 “aa”, il

In [14]: a = int #EFati @ int RAL
In [15]: a('2") #7TvAB i a7 A int 4k
Oout[15]: 2

3.3 HFRERE

3.3.1 lambda() &%k
lambda() NIE & ¥, HLILAT N R SR N R 5
S KBE T E LI R HL.

In [1]: f = lambda x : x**2+1 #EZXT —/HBIE (x) = x**2+1
g = lambda X,y : x+y #ENXT —MNEHg (x,y) = x+y
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In [2]: £(3)
Out([2]: 10

In [3]: g(1,2)
Oout[3]: 3

lambda A& —PREN, KA def FHRIRZ . lambda R1A X IE1TEHKAZ —
, HHBENWTIM .

(1) AT HATEREL, 8 lambda 7] LA 25 5€ SCRRER SR, LEARHS BE ks 4 .

Q) AL AR R AT, lambda FRiAZCRIFHRIFS, 2 ERE .

EE: R for.in..if ARME, JAFREZiL4F lambda.

3.3.2 filter() & #

filter() B EUH T UEF 41

filter() UL — A BREAI— D, FEAEAAE N R B AE R T R TR, R
JE AR5 IR [F{H True B # False, KR EMHRBEEREFZICK.

i, E£—FF (ist) o, Mg, JORE A%, AT

In [1]: def is odd(n):

.. return n % 2 == 1
: list(filter(is_odd, [1, 2, 4, 5, 6, 9, 10, 15]))
Out[1l]: [1, 5, 9, 15]

B, E—AFPAIP R R M, AT

In [2]: def not empty(s):
.. return s and s.strip()
: list (filter (not empty, ['A', '', 'B', None, 'C', ' ']))
Out[2]: ['A', 'B', 'C']
AT, A filter() IXAN BT BRI AL, OCHEAE T IEBRHLSEIL—S “URIE” B3k
filter() & — /N4, RIFIN 72 list 2% tuple 18 H A Zon .

3.3.3 map() B

map(func,S) K& N & EL func() WIRAE 2741 S E’JE/I\TD%% FEHEE FAE N E
AR A, B func() 7F S 3 k7, map() & — AN, IR B A list 54 tuple
A BREdE, SR func() BREEH G 045 R

[ 51 3-7 ] L& map() B&E0A filter() B %Ko

In [1]: list (map(lambda x:x**2,[1,2,3]))
out[1l]: [1, 4, 9]

In [2]: list(filter (lambda x:x**2,[1,2,3]))
Out[2]: [1, 2, 3]

1t BA : map() & 2B = 69 S func() S AR JE 09 45 R B, M filter() & BT @ L
func() % 4k 5% ik A R 3R A9 2 IE . map() BAEE T RS S A BEL
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In [3]: list (map(lambda x,y:x*y+x,[1,2,3],[4,5,6]))
Out[3]: [5, 12, 21]

3.3.4 1TERH
TR, BIFR TR RS, BRI

[ <exprl> for k in L if <expr2> ] #<expril>fe<expr2>¥ R T—A KA X,
[ 51 3-8 ] K52 [1,2,3,6] "FRERL 2 BEBRAIEER I L Sk IF I L 2.

In [1]: 1lis=[1,2,3,6]

: A=[k+2 for k in 1lis if k &% 2 == 0 ]
: print (A)
[4, 8]
A — AT AR S -
In [2]: [k+2 for k in [1,2,3,6] if k % = 0 ]

Oout[2]: [4,8]
H| AT 20 (list comprehension) & F FH HAh 7 51 Q) @ 8 21 R 1) —Fhor k. HTAETS
AT for FHIR

In [3]: [x*x for x in range (10)]
Qut[(3]: [0, 1, 4, 9, 16, 25, 36, 49, 64, 81]

for 55 if HEHIR R SRATRA IR . AR R BT B BB 3 BRIV 1T7, R
FOEIL I —A if #53, FEHES b BT ASE K

In [4]: [x*x for x in range(10) if x % 3 == 0]

Oout[4]: [0, 9, 36, 81]

WA LA N BE £ 1) for 1A

In [5]: [(x,y) for x in range(3) for y in range(3)]

Out([5]: f[(O0, 0O), (O, 1), (O, 2), (1, O), (1, 1), (1, 2), (2, 0), (2,
1, (2, 2)]

In [6]: [[x,y] for x in range(2) for y in range(2)]

Out[6]: [[O, O], [O, 1], [1, O], [1, 1]]

B FeHE T 2] AR H range() R EUAE — MBI PR .
In [7]: [i for i in range(5, 0, -1)] #F KA AHKEFEF
out[7]: [5, 4, 3, 2, 1]

In [8]: list(range(5, 0, -2)) #FKRA-2
out[8]: [5, 3, 1]

range() BRELH T LA F, #520N range(a,b,-1), a KT b.
filter() BRI tH AT LLSEHAT s E TN BE, 9140

In [9]: b = [ i for i in range(1l,10) if i>5 and i<8 ]
: b
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out[9]: [6, 7]

H filter() BRECS W1 F -

In [10]: list(filter(lambda x: x>5 and x<8, range(l1l,10)))
Out[10]: [6, 7]

3.4 1RHRFNEY

N, FAVERE AT

In [1]: a=[1.23e+18, 1, -1.23e+18]
: sum(a) #dea FrA SUE Jnfe
Out([l]: 0.0

BARZ0? BT FHEKAH:

In [2]: import math
: math.fsum(a)
Out[2]: 1.09

THENLE T s A, 2B EmANMERESERAEER. HE, £IIA
—> math BEERG, HHREZRBIER 1.

3.41 &R

BLEL (module) & € 7 bR H0A F A G A1) 1) Python LA ST, & LA “py” NG 4,
B Python A K G484 . RIJE X A S MASORAFE N SCHE, XA SOt 2 — AN ek,
WIRTSCW yupy SCIF, HPSXE4 “yu” B LR,

£ Python H ] LU ANBEHR, SR J5 {8 A HL A e 3R 0L 1) R B el R & . BRI S NTT
1% LA math BEE A1

(1)import math # T\ math =R

(2)import math as m # 5\ math #H IR 4 A “m”

(3)from math import exp as e # ‘T A math 7 exp BREIFHUN AN “e”

BAEAE A “import B4 7 BT N R 2, M AT R A
IR R A, BB “import B as 47 BIECLL “Oi 4 . AR IR R
R T from 2 AR IFEA R BTN, FrUEA from S ARSI A wH, ]
AE AR R A4, A AERT i A FR . a1 BB 5]\ math AHA] DU LR

ﬁlﬁﬂﬂq:

In [3]: import math as m # A mathiERBA G| Lm, 128 i A nERmath
... a=[1.23e+18, 1, -1.23e+18]
...: m.fsum(a)

Out[3]: 1.0

In [4]: from math import fsum # X E HIZEFA T mathtidk b4 fsumB 3k
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: a=[1.23e+18, 1, -1.23e+18]
: fsum(a) # AR fsum (), AFAZAmath. fsum()
Out[4]: 1.0
i from AP RS, HEAESR R RS ER S, A B
%o W EAR Z A BT B AR X A 5 N3N, AT LAAE from Hfdi A “*”
HECRF, RN FABRBP AT E KA, EAEVOXFEEH . AR
In [5]: from math import sqrt #X-FAT sqrtihik

...: sqgrt(4)
Out[5]: 2.0

In [6]: cos(4) HLFANT sqrtkdk, Prvhcos &4 A fe AL A
Traceback (most recent call last):
File "C:\Users\yubg\AppDatal\Local\Temp/ipykernel 8284/63647921.py",
line 1, in <module>
cos (4)
NameError: name 'cos' is not defined

In [7]: from math import * #Fmath ¥ 69 P FEAIFA
...: sqrt(4)
out[7]1: 2.0

In [8]: cos(4) # L@ & Z¥math 49 PTA REAFAT , ToA HBALA

Out[8]: -0.6536436208636119

B — N AN py MERF SCM. FRATAT DLE B A e, IXFE AT LT 4 6 1R
FM¥E )1, BAEL SRR, Python FIFFE, WUl 7 “fihz Av LA E, A
T () AR 3 P ASE S It 5 e e FH SO A F SR T | — A S, AT L
FH G B 7 1) SCAR I 73, W 2400 SO 75 229 A E:/yubg/python H 1 ybg.py SCA4:

import sys
sys.path.append ('E:/yubg/python")
import ybg

342 €

Python 3 (package) 7= — /M7 2 IR SCIF H 3458, B X T Hn MR n > 7
B Python N IREF AT IS . ] Bk, B —ME init py SXIFRIH K,
BHRT —EMGA __init__py XAMIEME A, BEiR A init py IS
*, HAETREAH A

ZANRAZEVIIBRA R — N, DT A . XTI RE A R % 44 Fr
AR, QN ENEANSCIER, JREIZCER TR initpy SCIFRLE
ST =AM AT DR 5 BRSO N AR . WY R A TR BRI,
— MR REAT AN

yubg/
__init .py
index.py
Primitive/
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__init .py

lines.py

fill.py

text.py
yubg 1/

__init .py

plot2d.py
yubg2/

__init .py

plot3d.py

import &A1) A DL JUA 7 T AN s

import yubg.Primitive.fill
#F A yubg. Primitive.fill, RAEVASL 7 FAEM Bt
##)4eyubg. Primitive.fill.floodfill (img, %, y, color)

from yubg.Primitive import fill
FFAAEEALL, RAEVA f11. BM % A Xig 9425k B
##)4= fill.floodfill (img, %, y, color)

from yubg.Primitive.fill import floodfill

#FALLL, FH A loodfi 1 IAN B AT 4 AR A, Ay FIAR-F ) B

##)4efloodfill (img, x, y, color)

T —NEEMA TSN, £ initpy XHF AR SET. XA CH
TN SRVE A, AREEE O HE R I R ARG . 5 N AR A8 B ) BT A
_init__py XA EB# IS 4T, I, import yubg.Primitive.fill & ) 4> #4515 47 yubg A
Primitive SCAFJE N init .py (-

R B

from yubg.Primitive import *

AAE ) IR = 2 A8 K yubg. Primitive £ F I P A7 BEEE T N 4B 1) 4 BRAETE] . SR,
T AN & Z 8 S i 4 B AR (kNS L BURGR RESS ), Python ASAE IEfff 41 1B TR
SL BTG GO B A LS 1T I8 4T yubg AT Primitive SCAFJ T init.py SCfF.
TRRIXAN )@, BEAE Primitive SCAFIE NI init__py U, L —N 4N all HI5)
*, Bt

# yubg/Primitive/ init .py
__all = ["lines","text","fill",...]

X, EEATE A HTRT BLS SR T AR

3.4.3 time 1k, datetime #ELRFN calendar 15tk

7E Python /1, 5 AbHER [A]F KRB ALES: time. datetime. calendar %% .
— LRGN L) E R R .
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I [H] 8K (timestamp): I8 % K UL, B ERIR 2 M 1970 45 1 H 1 H 00:00:00 46
AP W A2 B (time.gmtime(0)), MBI )RR ECIGIE AL FE 1970 4F LART ) 5 A

(] B K RE I )
IR {57
HEmFIA] . FEH

KK
i (Coordinated Universal Time, UTC): WHFREEMJEIGFRAERT[E], &t 545
[€y UTC+8.

1. time &3k

DST(Daylight Saving Time): B[ 4 )= .
time AR AL b 5 I [E]AH O () D fE

[ %13-9]

In [1]:

time FEER F) % i ATV o

import time #5 N ] AR B

.: tl=time.time () #BAEIEGEIE, (218 =) 492 B E]ER
: tl

out[1l]:

In [2]:

1658327039.0026648

t2=time.ctime () #EBEILAEGATE], EFEENEX

: t2

out[2]:
In [3]:
Oout[3]:

In [4]:

'Wed Jul 20 22:24:03 2022"

t3=time.ctime (t1) #7T VANFATRIEAE A Sdk, BB IEFBTIA A X

: t3

'Wed Jul 20 22:23:59 2022'

td=time.localtime () #i&E ZAyeg0F R TLEAE X, EARILHLEH

: t4

out[4]:

In [5]:

time.struct time (tm year=2022, tm mon=7, tm mday=20, tm hour=22,
tm min=24, tm sec=10, tm wday=2, tm yday=201, tm isdst=0)

t5=time.asctime () #ZEIAEGGETE], % 6G0FE] 4% X,

: t5

out[5]:
In [6]:

out([6]:

In [7]:
out[7]:
LR
tm year
tm_mon
tm mday
tm_ hour
tm min
tm sec
tm wday
tm yday
tm isdst

'Wed Jul 20 22:24:13 2022'

t6=time.asctime (td) 4 TH0F1aTLAE A Sdk, K IE R B E) 44X

: t6

'Wed Jul 20 22:24:10 2022"

[)

time.strftime ('$y/%m/sd") #EELATA L, vL /7 T, TR <7 5T
'22/07/20"

Fmm

Ty

— R ¥ % ILR
—FF e FE LR
B AR (-1TRA A
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2. datetime &1k

datetime A% B H BT 3 3 1 time BEH, $RME T 20, RAAIKA: date. time.
datetime. timedelta( B [A] 0V ) 55 .
In [8]: import datetime

...: datetime.date.today () #i&WE HATH &
Out[8]: datetime.date (2022, 7, 20)

In [9]: datetime.date (2016, 4, 10)
Out[9]: datetime.date (2016, 4, 10)

In [10]: datetime.date.today () .ctime () #RE X AT H A0 E]
Out[10]: '"Wed Jul 20 00:00:00 2022'

In [11]: datetime.date.today () .timetuple () #EE L A[4% 1A TLAHE X
Out[11]: time.struct time(tm year=2022, tm mon=7, tm mday=20, tm hour=0,
tm min=0, tm sec=0, tm wday=2, tm yday=201, tm isdst=-1)

In [12]: print (datetime.datetime.now()) #&& LATEF 69 B HatIa
2022-07-20 22:28:41.956324

In [13]: t = datetime.datetime.now () #IRZ AT H I8¢
In [14]: m = t + datetime.timedelta (5) #ZEtHZ| E3gms K (BKIAZK)
In [15]: m

Out[15]: datetime.datetime (2022, 7, 25, 22, 28, 43, 396117)

In [16]: n = t + datetime.timedelta (weeks=5)
: print(n)
2022-08-24 22:28:43.396117

1% B : timedelta() %9 £~ 438 7T ¥4 5% hours=5, 3 # -2 weeks=5. minutes=5. seconds=
5, 1% A years #= months, B A FF= F 69818 RAH T, oA 69 A REGE 30 R 31 R,

3. calendar f&3

calendar B RRBCER S H PG 5%, B, STERREA MR H . BH—ERAJvEEE 1
F—KR, BWRBEIUIANGEANSE K. BB calendar.setfirstweekday() F%L.

In [17]: import calendar
: m = calendar.month (2016,4) #R =X FX A4 A A
: print (m)

April 2016

Mo Tu We Th Fr Sa Su

123

4 5 6 7 8 9 10

11 12 13 14 15 16 17

18 19 20 21 22 23 24

25 26 27 28 29 30

In [18]: n = calendar.calendar (2023,w=2,1=1,c=6) #WiE
: print (n)
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2023

January February
We Th Fr Sa S Mo Tu We Th Fr
1 2 3

July August September
\ TS Mo Tu We Th Fr Sa S M We Th Fr Sa S Mo Tu We Th Fr S
We Th Fr Sa S 4 e r Sa S L We Th Fr s 2 345 6
° 5 6 9 108 11
12 13 6

7
4
1
26 27 28

September October December
Tu We Th Fr Sa S M We Th Fr Sa S M Sa S M We Th Fr S

5 6
811 12 13
1

£ : calendar.calendar(2023,w=2,1=1,c=6) B @ XX F a9 Fm, =/ A—47, ABESH
c, HAREMBFTHA W, FATFHRKIEA 21w+18+2%c, | A& ZHITIFE,
calendar BiHLIE T] DLADBE [E 55 (1) ) @5 S W2 15 A5 AN 400 2 T8) T 4 (R A2

In [19]: import calendar
...: print(calendar.isleap (2012))
True

In [20]: print (calendar.leapdays (2010, 2015))
1

3.4.4 urllib &tk

R EM RSO R, W RS B IC d, 22 W E B urllib B, F
ARSI F -

In [21]: import urllib.request
...: ur = urllib.request.urlopen ("http://www.baidu.com")
...: content = ur.read()
...: mystr = content.decode ("utf8")
...: ur.close()
...: print (mystr)
<!DOCTYPE html><!--STATUS OK-->

<html><head><meta http-equiv="Content-Type" content="text/
html;charset=utf-8"><meta http-equiv="X-UA-Compatible" content
="IE=edge, chrome=1"><meta content="always" name="referrer"><meta
name="theme-color" content="#ffffff"><meta name="description"
content="2IA LG F XM KINFE. AT NEIMEBKRRE L, KETR., TA
AT A P LW RWEIE E, ToAbra]R3 A o9 &4 %, "><link rel="shortcut
icon" href="/favicon.ico" type="image/x-icon" /><link rel="search"
type="application/opensearchdescription+xml" href="/content-search.
xml" title="@EHM %" /><link rel="icon" sizes="any" mask href="//
www.baidu.com/img

<script src="http://ss.bdimg.com/static/superman/js/components/
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hotsearch-b24aa44c42.js"></script>
<script defer src="//hectorstatic.baidu.com/cd37ed75a9387c5b.js">
</script>
</body>
</html>
HTMITARERLZ, KRB TEH NS 9%, mREZERIEZWANE, 5
EAHEZHER . XEMGEE T ERAR “I07 7Rk, JEEZL TG,
urllib.request.urlopen ("http://www.baidu.com")
BT LB ER P, “htp/” RAed, HUSRE, LTFEL. BRERN
JI&€ H KA J5 S A 4

35

[ [ %) S 4w A2 (object oriented programming, OOP) & —FffE /7 % 1148, OOP X}
FAENEFHEARRTT, — DX FRREE T 8Os 5 E 2 1 R £

£ Python H', JITA Hdls R AL W] LA 0T 5, BRI AT BLE E SO R H g XY
GAEHE I 2 1 R R IR (class) IS .

2 BT A THI R0 A B — TN 4 . Python H 2R — Ml R,
PR EOL B 5, IX 2 Python A% O MES:, 22— DR EE MR, AT D E
] B 10 A AR DL R AR A, A X B 1 T VR BT L — MR S FRATTHE 27 ) R L
ZJE, HNIE T ek O] DU S FACEY, TRt Ak A ORI B E e ? 245 AR LI
A=

(1) BXGEZEN: WS ZMILE, X EMWAETRATAT LA 5 2065 G 48 FH R4
HIHRAE TV, AT AN 5400 .

(2) K EEL: A, ATUEBERARINR, REERNBE—8I7%, A
BARAE A B TAER 40 .

(3) KgAK Kn] DA HAl R B ok 4k R eI T, EEAEH .

& SCR PGS R

class NameClass (object) :
def fname (self, name) :
self.name = name

AT R R BRI AR, &JEw L C 7 RINATRE FRBRIFR RS,

B AT IR R SR U5, MR BARE UL, (B2 5 ER AR 2, ENAEE
—A “self” ZHL BRI S E S5

2B R i Y T e o R R I 17 X AR AR AR 2 Ak o B B AR B AR
SR, N7 RoR ARG, AR R AT L — A 7 IR R .

In [1]: stdl
: std2

{ '"name': 'Michael', 'score': 98 }
{ '"nmame': 'Bob', 'score': 81 }
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A0 B 22 A il S AT Ll eR BB, i, 4T BN AR i St

In [2]: def print score(std):
print ('{0},{1}"'.format (std['name'], std['score']))

In [3]: print score(stdl)
Michael, 98

SR T 1 R AR v AR, AT E e B AR T AT AR, T2
Student IX Fh H 4 28 B B AZ 4% A0 8 — A0 R, iZ/\XT%!Tﬁ?ﬁnameﬂl score 1X AN &
(property) MR EITEI— AW S, B A @ B X A2 NN R, RE%S
X5k —A> print_score .5, 1EX R BATHEEIEFTEI K.

In [4]: class Student (object):

def init (self, name, score):
self.name = name
self.score = score

def print score(self):
print ('{0},{1}'.format (self.name,self.score))

25 R TH B S BR R R X 5 R S B B L, RATTRR 22 % T v
(method). [HI[AIXf RIIFET S HRWTE Frw:

In [5]: bart Student ('Bart Simpson', 59)
: lisa Student ('Lisa Simpson', 87)
: bart.print score ()
Bart Simpson,59

In [6]: lisa.print score()
Lisa Simpson, 87

[ A G ARV T H AR, RUOAE HAR A, RANSLH (instance) HIMES 2 1R
HARM . KR — MRS, fltn, FRATE X class Student, 2485 EX MR, 15
% (instance) W /& — /> B A& [¥) Student, 1541, Bart Simpson #1 Lisa Simpson 5& P 1~ H
&) Student.

FrCA, TR S AR R 2, EARE SR 54 (instance) .

F) 715 38 ) R AR 75*/\5%57%El’]I:%'J—Eﬂ']ﬁ"ﬁﬁ*/\%ﬁ%E’J%*A’%iﬁ
{ERRAE A%, AN SEHRME, Python &4 HEIX/AME .. X AR AR
IR RA L, EHZ self.

Python WA 45 self WAAE LA XA A TR Z 45 ERME? 28—+, fRUWA — MyClass
FAE R — LB MyObj. 241 X A% 51775 MyObj.method(argl,arg2) IR, 2
Hi Python H#h¥ 1t MyClass.method(MyObj, argl, arg2)——IX 5l /& self [ fE J52 # .

Python H1 28 [ HEG il DALLARESEFP SR AL A IR, TN EE D7 SRt B Uk s 1,
M= MGt — A e, B ke — L), St — A .

GRS, AILOE L —MRRE 7%, A8 init (), A EAIEIX AN — 5L
MIBATIRAN I ATLAAl _ init_ () VAR IS S AL, XA R AT AR E i B
NEMALIME, _init () BDNTTESECIEN R It . AT .
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In [7]: class Peo:

def init (self,name, age,sex):
self.Name = name
self.Age = age
self.Sex = sex

: def speak(self):
print ("my name: $s" %$self.Name)

SEBIALIX A R BRI, AT

In [8]: zhangsan=Peo ("zhangsan",24, 'man')
: print (zhangsan.Age)
24

In [9]: print(zhangsan.Name)
zhangsan

In [10]: print (zhangsan.Sex)
man

In [11]: zhangsan.speak/()
my name: zhangsan

RENE

AE R EE ] T A E SCRBORTH A6 AR, TR B € SCR B A BN S U A%
ZJiik. ERNERUT LA,
1. AR P L PR A
2. HE SRR def.

3. BRI RS

4. 25T e

Z >

LGS — DR, SEOUR IRIR AR IR 2 1A A4 5, #8450 F=9C/5 + 32, F
RoRBRIRE, CRRFKIRE . ZOREN AR K M, AE08 R A R 14 IR
MR, RZIRER.

2. MDA, EORM SRR RA P ECY, BESTHE AR, JRT I
JIIRFR W

3. WIS — MNP P KRS TE T, ZRIT

(1) REMGAR I T N PG [R] 7 1 2k 44 A o3 B

(2) FNGEEE, WTENH AR R S22 73, LR R 7 R 2 R ek 4 A 20 4

4. 905 LS4, 2RI,
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(1) e H AR T .

(2) FNEE A 2 bs TAERE.

) BN G ARG BRRE, WREERRBNTET 2k, WLELEME; KT 2 KA»
TAET 7R, MRS AEATER 10%:; KT 7 RATET 14K, 0B HAEAR TR
50%; KT 14 K, kx4 L.

(4) a3 2 H 2 br TAE RECM B2 TAERE R (AR ), WG InEEA T3
20%.

(5) W A A YL, W RINYER REOM S A H T8 (FEATHR /S TER
) iHE ML .

(6) i H B AR L7 o

5. 820N =B ReRE 17 R wERET, BIXEH T RN K.

6. Jn'5 — MG HOIE R, ERWR

(1) P AT Pl N o 2 87

(2) W FAE R T BT, W I O T A R

7. WG, W — DT RS N R

8. @4 2K PayCalculator, i J&VE pay rate, AANRMEE /N NRAL. AT
% compute_pay(hours), 55 € TAER R A, FEiRE .

9. B2 SchoolKid, WG/ NS s BA U7 0 BN 8 M 0 7 1 B L
JBEMHRITTE. SR )5 A8 2K ExaggeratingKid, 4% 7K 3 SchoolKid, 2178 5 Ui in] 4564 1
7%, FER SRR RN 2.
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BB EH IR RRELAIE, GHAG, HESHE XN T o9 TAEHZT
BB FE, T, ZELELE S L2ER2H—F,

4.1 Numpy

Python I %13 (list)ORAF— 4118, AT LEAEBUAMH, AR SIR 70 R W] LU AR X

., Bk, ZIRP R RAER X RIFRE . N TR —ADRRISIE [1,2,3], FEA 3N
REFAN 3 DNREHON R o X THUEB SR, XA G5 R B IRIR 9% A7 A CPU TSI ] .

Python 2 fit | —> array #i8t. array Xf RMFIEAF, EHBERAEE, HEEA
MR ZHHAN R, MEASMIEHRE, FEAE S HEEER.

Numpy FE 34 R #b 71X 264 & . Numpy JE 52 Python H1 R} 22 v B 1 B Al 40 14 £
AT LAR M2 AL B ZRIRAEXT R (WA AL FERE ) DR DR R A A AL
[ BRI # S APL, BLIEHY . AR, BAURIRA#. P, k8. VO, BHUE L M2
BRGNS BAG N ISE . BB,

Numpy FF & Python H1 i) — AN MR B E . X 8 — DBl B 5L &% 2] 1) Python
FETE, e —ME¥EENE, SciPy(Scientific Python). Matplotlib(Plotting Library).
Scikit-learn %5 7£ — & F2 £ _F A Numpy Pz .

EFA Numpy ERT, AT as ¥ Numpy F150418/E np, FATRKUWITF:

import numpy as np

4.1.1 HEBARBIE
i M Python #1158 161/ Numpy #74H .

In [1]: import numpy as np
: my list = [1, 2, 3, 4, 5]
: my numpy list = np.array(my list)
WX AR, AL RMAIE T — 48 my numpy list ') Numpy $04H, &
INERUT

In [2]: my numpy list
Out[2]: array([l, 2, 3, 4, 5])

TATEK — D IIRE N — e8] . BSR40, WHEE - MEyE
NTCHEMFNE, AT

In [3]: second list = [[1,2,3], [5,4,11, [3,6,7]]
: new 2d arr = np.array(second list)



VY HirE

: new 2d arr
Out[3]:
array([[1l, 2, 31,
[5, 4, 11,
[3, 6, 711)

LRI T —A 347 3 FIM —4e3d. G T o EEdE#E, WATH Eh
HIELA NHIFR, HH tolist() BRELRITT .

In [4]: ¢ = np.array([[1, 2, 3, 41,04, 5, 6, 71, [7, 8, 9, 1011)
0008 @
Out[4]:
array([[ 1, 2, 3, 41,
[ 4585, 6, T
[ 7, 8, 9, 1011)

In [5]: c.tolist()
Out([5]: [[1, 2, 3, 4], [4, 5, 6, 71, [7, 8, 9, 10]]

AL T LUIE IS 45 array BR AL 8 Python (15 4% GOk QI EAH, Wik id 2 %
JFRERFY], B2 4, AR E .

In [4]: np.array([1l, 2, 3, 4])
: np.array((5, 6, 7, 8))

np.array([[1, 2, 3, 41,04, 5, 6, 71, [7, 8, 9, 1011)

o Qo0 W
L[|

Out[4]: array([5, 6, 7, 81])

In [5]: c
out[5]:
array ([[ 1, 2, 3, 4],
[ 4, 5, 6, 71,
[ 7, 8, 9, 1011)
In [6]: c.dtype B NeLUE &/ il

Out[6]: dtype('int32")
AR R/NeT LU i shape J& PR3k
In [7]: a.shape 5 Fa bR Y E

Out[7]: (4,)

In [8]: c.shape
out[8]1: (3, 4)

B a [¥) shape R A —AJi%k, HER—454. midc
[0 shape 1 AT, PR R MR, SR oMIGRIEN § L s o
3, FH1HMKEN4, WK 4-1 s
W A] DB RS S E 1) shape JEPE, TECRFFEA TG R AN EAAR e
FIRGOLT, SRS N K. Tl el R ¢ 1 shape g4y —gesepmm
MU (4,3), TEREM (3,4) BN (4,3) AR A FATHEE,
SRR RN, U TG R AE WAF R AL B A R

In [9]: c.shape = 4,3

N
w
I
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cood @
Out[9]:
31,
51,
71,
, 1011)

array ([

~ ~ 0~

O 9N

[
[
[
[

BRI Y -1, T EARF, XA -1 A B R R RS TR A EE
AR B, PR R T A AR A B 2 ¢ 1Y shape BCA T (2,6), {HIXELE 6 ANFR L
ANTEUWH, -1 &, it Syl A st SR .

In [10]: c.shape = 2,-1
ool @

Out [10] :

array ([[ 1, 2, 3, 4, 4, 51,

[ 6 1011)

155 B LY reshape 7772, BT LAGIEE — /NS08 RSP B8 g4, S5 4201 shape fREFA
Ag . ARSAT

~
~J
~
~
~
(ee]
~
o]
~

In [11]: d = a.reshape((2,2))
... d
Out[1l1l]:
array ([[1, 2],
[3, 411)
In [12]: a

Out[1l2]: array([l, 2, 3, 4])

18 ] reshape 75 28 £ B B AN E A I ] — DN AE, ANE SR B # 2
M HSEE A a ML d 238 B0 A7 A7 X, DRI, B e s —
TR RS S — MR N . AR

In [13]: a[l] = 100  ###aki|AH19TLERKA100
...: d #E B AP G2 AR ET
Out[13]:
array ([[ 1, 100],
[ 3, 411])
B R LLEL dtype JEHESRTG . BB T IS EUT 5 I o= 882 B
Kk, Fral@rIEa R MR B, JFH A2 32 KR, T LLE I dtype 3
TEQIEER FR B TR B,

In [14]: np.array([[1,2,3,4],14,5,6,7]1, [7,8,9,10]], dtype=np.float)

Oout[1l4]:
array ([[ 1., 2., 3., 4.1,
[ 4., 5., 6., 7.1,
[ 7., 8., 9., 10.11])

In [15]: np.array([[1,2,3,4]1,14,5,6,7], [7,8,9,10]], dtype=np.complex)
out[15]:
array ([[ 1.+0.3, 2.+0.3, 3.+0.3, 4.+0.3],
[ 4.40.3, 5.+0.3, 6.+0.3, 7.+0.31,
[ 7.+0.3, 8.+40.3, 9.+0.3, 10.40.311)

80
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LA TN BEA S 2 AR, AT U] size SREH . ACRGANTE

In [16]: d=np.array([[ 1, 100]1,[ 3, 411)
...: d.size

OQut[lo]: 4

In [31]: len(d)

Out[31]: 2

EE: len Ao size 9 X F, len I L AW A, M size ZIHFE A2, L3t 24
— ANTLETTVALA SN B

b T T AR S B — A Python [ 41, AR5 IE I array() BR U L L R N B4,
AR BOR A . Kk, Numpy FESRHE TIR 2 & TH RGOV EA Mm%, F &
MNREE — ek F S8, BARHEE AR R .

TS 1 B A IRATEE 23S range() BRE. Z R EOE I R T RE . LIEERM D KA
B— AT A, AR R A B — AN U AR ? 3K a2 ) Numpy ) arange()
PR 2. arange() BRI 2S5 L0 T Python ) N B PR 2 range(). f# ] arange() L E L T A
Numpy JE. flan, F=A—40~ 1 PR 0.1 5], HAUG W T

In [16]: np.arange(0,1,0.1)
Out[l6]: array([ 0. , 0.1, 0.2, 0.3, 0.4, 0.5, 0.6, 0.7, 0.8, 0.91)

linspace() I‘_I%ILLTE%%&L‘{E\ ZALERT RN ECR B —4E B, HEAHF o
R EEZ R, JH1T endpoint KEEFIEE 2R EELILE., SN KENBEFELIE
1H, ﬁﬁ,ﬁ%’%‘ﬁﬂﬁ_?\o HAM T

In [17]: np.linspace(0, 1, 12)
out[17]:
array ([ 0. , 0.09090909, 0.18181818, 0.27272727, 0.36363636,
0.45454545, 0.54545455, 0.63636364, 0.72727273, 0.81818182,
0.90909091, 1. 1)

logspace() BR LA linspace() BRI AL, @I & ] LLOIEESE LU AL A, 1 1 A AR P2 A=
1(10%*0) ~ 100(10%**2) 1 20 PMIT R M ZFELLEI], HAUWD T -

In [18]: np.logspace(0, 2, 20)
Out[18]:
array ([ 1. , 1.27427499, 1.62377674, 2.06913808,
2.6366509 , 3.35981829, 4.2813324 , 5.45559478,
6.95192796, 8.8586679 , 11.28837892, 14.38449888,
18.32980711, 23.35721469, 29.76351442, 37.92690191,
48.32930239, 61.58482111, 78.47599704, 100. 1)

A LLE I zeros() BREUNT ones() BRELTER A 2 4EX A, HACRS W T -

In [19]: import numpy as np
: My Zeros = np.zeros(5)

In [20]: my zeros
Out[20]: array([ 0., 0., 0., 0., 0.])

In [21]: my ones = np.ones (5)
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In [22]: my ones
out[22]: array([ 1., 1., 1., 1., 1.])

In [23]: two zeros = np.zeros((3,5))
...: two_zeros
Out[23]:
array([([ 0., 0., 0., 0., O0.],
[ 6., 0., 0., 0., 0.],
[ 0., 0., 0., 0., O.11)

In [24]: two ones = np.ones((5,3))
...: two ones

out[24]:
']I
']I
oll
-1y
-11)

QU — A4, JFHIEICER 3 HAE 49k, LM repeat() B &, ARSI

In [25]: np.repeat (3, 4)
Out[25]: array([3, 3, 3, 31)

16 A] LA A np.full(shape, val) #0012 455024, Ao REHE AN val, G
.

In [26]: np.full((2,3),8)
out[26] :

[ T S =
S 0~ o~~~
[ T S =
~ 0~ o~~~
[ T S =

array([[8, 8, 81,
(8, 8, 811)

FEAL PR PMEARKURS, SRR R AR A . SRR R — A 4R 5 B, RI7EIX
NFEFE RSB S AT OSBRI AL 1, HARS O 0. B FEET BLAEHT eye() B
Hokard, AT

In [27]: my matrx = np.eye (6)

In [28]: my matrx

Oout [28]:

']I
']I
']I
-1,
']I
-11)

TEAL BREGHE ), A I 2 B 2 BE LB e 24, X s AT DUfSE A rand()s randn() BX
randint() PR Y .

(1) np.random.rand() A] AAE & — M0 ~ 1 ¥ 51 7= A= O BE AL B AL B g B2l . 9
WRBAR —ANHE 4NN GHAR— 45, X4 MR E e~ 1, G
mr.

array ([

[
[
[
[
[
[

~ SN N O~ 0~ N
O O O O O
~ SN N O~ O~ N
O O O+ O O
~ SN N O~~~
O O O O O
~ SN N O~~~
O P O O O O
~ SN N O~~~
P O O O O O

O O O O O
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In [1]: import numpy as np
: my rand = np.random.rand (4)
...: my rand
Out[l]: array ([ 0.8038377 , 0.82393353, 0.07511963, 0.28900456])

AERARELAE —AS 54T 4 FIBEAL —4e A, ARISanT:

In [2]: my rand = np.random.rand(5, 4)

: my rand
out[2]:
array([[ 0.23075524, 0.37075683, 0.02791661, 0.59149501],
[ 0.19525257, 0.20225569, 0.03901862, 0.32141019],
[ 0.59996611, 0.95734781, 0.15140956, 0.43600606],
[ 0.42776634, 0.8688988 , 0.75872595, 0.36019754],
[ 0.88073936, 0.51553821, 0.44954604, 0.93475329]1])

(2) np.random.randn() FJ LA LA 0 S 70 19 A5 #E TE 25 20 A7 B BT 2 A v = 2R B LR
AR T AN BENLEACRS T

In [3]: my randn = np.random.randn (7)
: my randn
Out[3]:
array([-0.69841501, -1.18251376, -0.26387785, -0.1519803,
-1.12398459,-1.01932536, -0.095378811])

WRAEE s 22 513 3] — AN IES /0 Am #h 2k .
[EFEHL, W RAREAIE A 317 5 FIp) 4%, AREB W

In [4]: np.random.randn(3,5)
Oout[4]:
array ([[-0.66033972, -0.82280485, -0.08232885, 1.14664427, 0.01316381],
[-0.55195999, -0.59205497, 0.93660669, 2.85397242, 0.61310109],
[0.21420844, 0.04403698, 0.97300744, 0.87568263, -0.67880206]])

(3) np.random.randint() 7 F12ETF X [A] [low,high) A2 B 50 70 A0 ) B BOEHUE . &

high=None, JNHEXEZEH [0,low).

In [5]: np.random.randint (20) #4£[0,20) k=4 1/ %4
Out[5]: 10

In [6]: np.random.randint (2, 20) #4£[2,20)_EF &1/ %4
out[6]: 10

In [7]: np.random.randint (2, 20, 7) ##&[2,20) =474 %%
Out[7]: array([l2, 16, 9, 17, 11, 14, 101])

In [8]: np.random.randint (10, high=None, size=(2,3))
#4E10,10) £/ A 24735 49 fhm
out[8]:
array ([[7, 1, 3],
(9, 9, 911)

HALGIEBHN T EI T .
np.empty(m,n): B m 17 n FIRYIIAL A —4EH A
np.ones_like(a): MRIEEAL a FIBIRAE K —DIoR e 1 HEAL.
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np.zeros_like(a): MRHEEL a MTARAE K — IR AN 0 (54
np.full_like(a,val): FRAEEA a PITRAIRAE — N0 42N val FIEAL,
np.empty((2,3),np.int): RAFEHAAE, AHATHILRN

KT EA BT A v LUl IS help() BRECRE ] .

In [9]: help(np.full like)
Help on function full like in module numpy.core.numeric:

full like(a, fill value, dtype=None, order='K', subok=True)
Return a full array with the same shape and type as a given array.
Parameters

>>> x = np.arange (6, dtype=np.int)
>>> np.full like(x, 1)
array(f1, 1, 1, 1, 1, 1
>>> np.full like(x, 0.1
array ([0, 0, O, O, 0, O
>>> np.full like(x, 0.1, dtype=np.double)
array([ 0.1, 0.1, 0.1, 0.1, 0.1, 0.11)

>>> np.full like(x, np.nan, dtype=np.double)
array ([ nan, nan, nan, nan, nan, nan])

>>> y = np.arange (6, dtype=np.double)

>>> np.full like(y, 0.1)

array([ 0.1, 0.1, 0.1, 0.1, 0.1, 0.1])

4.1.2 HBEARIRE

1. 75100 84R

AT R AT R, BB RIITR, MERTFH.
Rl AR —ARGME, HES o, HAEWT:

In [1]: import numpy as np
: a = np.random.randint (2, 100, 24) .reshape((3,8))
...oa
Oout[1l]:
array([[72, 11, 2, 63, 84, 9, 57, 591,
[85, 8, 7, 87, 81, 71, 46, 59],
[56, 50, 44, 30, 71, 73, 15, 511)

In [2]: al[2,6] #FFETRIFTH2, 2 &35 Het9iLE.

out[2]: 15

In [3]: b = a.reshape((2,3,4))#¥Kalkh =44
... Db

Out[3]:

array([[[72, 11, 2, 63],
el Cln S B
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[85, 8, 7, 8711,

[rsi1, 71, 46, 591,
[56, 50, 44, 30],
[71, 73, 15, 5111)

In [4]: b[1,2,3] #F R %5 5H[1,2,3]142F8 L& T4S
out[4]: 5

BN AR AV AE, REE 500, HAUST:

In [5]: bl:,1:,2] #FFATES7. 7. 44. 15

out[5]:
array ([ [57, 71,
[44, 15]])
Vi 10 B TR AR ARG R
In [1]: import numpy as np
: ¢ = np.array([[1, 2, 3, 41,[4, 5, 6, 71, [7, 8, 9, 10]11])
c008 @
Oout[1l]:
array ([[ 1, 2, 3, 4],
[ 4, 5, 6, 71,
[ 7, 8 9, 1011)
In [2]: c[1][3] FFFATERII AL, SR A3890E
Oout[2]: 7
In [3]: c[:,[1,3]] 7 F TR AT 895 &5 Hh 1. 389 LAE
Out[3]:
array ([[ 2, 41,
[ 5 71,
[ 8, 1011)

2 IR VT R S 2RI TC R, #AEN elx]ly], W x Ay ottt

In [4]: c[: , 2][c[: , O] < 5]
Out[4]: array([3, 6])

LR R
a[x][y]: BRVIMFGE xv y KM afinx.
[:,2]: RAREUTEATINE 35 (5 3 51K515 8 2), [c[:, 0] <5] KRB (2

1 7 E 5158 0) FE/NT 5 FRAERAT (55 1. 21T), mMAFRBE 1. 24705 3 5, 5
B 45 8 array([3, 6]) XA~ “F7 Hdl,

FEVT B, W BB SRR E, B, ATLUE ] where() BRI

In [5]: c
out[5]:
array ([[ 1, 3, 4],
[ 4, 6/ 71,
[ 7, 8, 9, 1011)

a N
~ ~

In [6]: np.where(c == 4) #HMHIEH4GLE
Out[6]: (array ([0, 1], dtype=int64), array([3, 0], dtype=inté64))
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XA EVERE AL [0, 11403, 0] HAZ KB ER TR, MRRmRIE, H—1
FIZR [0, 1] R EWAIRIATHR, AP (3, 0] RonEillas RsIbr, RIREIAE

Az c[0, 3] Al e[1, 0]( B c[0][3] AT c[1][0])-
2. AT R KB

T A P B BEAT SR B, ] astype() i
(1) 7 R B O B
NSRRI R B OB NGRS S 2 A
In [1]: import numpy as np
: g = np.array([1.1, 2.2, 3.3, 4.4, 5.53221])

caol @
Out[l]: array([ 1.1 , 2.2 , 3.3 , 4.4 , 5.53221])

In [2]: g.dtype
Out[2]: dtype ('float64")

In [3]: g.astype(int)
Out[3]: array([l, 2, 3, 4, 51)

2) FAF R BB OB

In [4]: s = np.array(['1l.2','2.3"',"'3.2141"'])
c008 &
out[4]:
array(['l.2', '2.3', '3.2141'],
dtype="<U6")

In [5]: s.astype (float)
Oout([5]: array([ 1.2 , 2.3 , 3.21411])

BEAL 25 H 72 float, 1 A2 np.float64, Numpy RE1HE, 244 Python &7 LG 21 55 47

1 dtype L.
3. ER(ERN

FERAT BAE AL PR, — AR B B AT AR, B R BA R, XA — 2

A o 0 2 T D AL 2
np.isnan(a): FCEAJE2E nan, IR [EIARRAE.

In [1]: import numpy as np
: ¢ = np.array([[1, 2, 3, 41,[4, 5, 6, 7], [np.nan, 8,

c008 @
Oout[1l]:
array([[ 1., 2., 3., 4.1,
4., 5., 6., 7.1,
[ nan, 8., 9., 10.11)
In [2]: np.isnan(c)
out[2]:

array([[False, False, False, False],
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[False, False, False, False],
[ True, False, False, False]], dtype=bool)

e H A SROAE R, AT DL ERRAE A 0 JHh . nan to num T FSRKE nan B AL 0.

In [4]:
out[4]:

np.nan_to num(c)

array ([[ 1., 2., 3., 4.1,
[ 4., 5., 6., 7.1,
[ 0., 8., 9., 10.11)

4. ERHEKE

R, ZHE SR EREUEN BRME . SAME, IRk R ERALE
np.argmax(a, axis=0): P EEH K AMEALE -

np.argmin(a, axis=0): EHAEFHI ) /MESE

a.max(axis=0): P AR I KA -

a.min(axis=0): EHEEH ) HME -

In [1]:

import numpy as np

: a = np.array([[1,3],[4,2],[8,6]1])

Oout[1l]:

In [2]:
out[2]:

In [3]:
Out [3]:

In [4]:
out[4]:

. a

array([[1, 3],
(4, 21,
[8, 61])

np.argmax (a,axis=0) #x3|#FTERRKEIEGEE (R3]5)
array([2, 2], dtype=into64)

a.max () #3254 AT AR
8

a.max (axis=0) #3147 &K RE K HIE
array ([8, 6])

4.1.3 ¥BSZITEM
Gt i ST R BN % 4-1 B

x4-1 BRGTHEHR

O UL
sum TR A A R
mean TR A I E
var WEHATH T 2. J7E~A TR 5 I0E N PEE F°F 7 19°F 2 var=mean(abs(x-
x.mean())**2)
TR bR HEZ . divEZ (standard deviation) HFRAPRUEMRZE, (EMER G
std TGt 0 A FLJE (statistical dispersion) & FI o AR 25 58 e B AR 5 B AL b

5P R 22 7 AR S5 7 iR e RO A AR ] 1 S R
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gk
St ¥ BR
max PRGN PN ]
min TR ) B/ ME
argmax IR [l B 4L iR R TR AR G
argmin IR EHE R N TE R IR T
cumsum TR T TR I R
cumprod TR T T TG B B

ER: AR BT A BAT R kit B

L axis=1 B, FRE B (4T)

A S oaxis=0 B, RTEEMNL (F))HHE.
In [1]: import numpy as np
: ¢ = np.array([[1, 2, 3, 4],[4, 5, 6, 71, [7, 8, 9, 10]1])
In [2]: np.sum(c)
out[2]: 66
In [3]: np.sum(c,axis=0)
Out[3]: array([l2, 15, 18, 21])
In [4]: np.sum(c,axis=1)
Out[4]: array([10, 22, 34])
In [5]: np.cumsum(c)
Qut[5]: array([ 1, 3, 6, 10, 14, 19, 25, 32, 39, 47, 56, 66])
In [6]: np.cumsum(c,axis=0)
out[6]:
array([[ 1, 2, 3, 41,
[ 5 7, 9, 117,
[12, 15, 18, 21]11)
In [7]: np.cumsum(c,axis=1)
out[7]:
array([[ 1, 3, 6, 10],
[ 4, 9, 15, 22],
[ 7, 15, 24, 34]])
4.2 Pandas

Pandas #& Python 1 — /#7047 T 2 A, HAPIH AQR T A H# /A A (AQR Capital
Management) - 2008 £ 4 H ¥ &, FHT 2009 &4 IR 1 17 . Pandas s #1F 4 fil 2L
Yo TR & Hok, Kk, Pandas AR 855120 Hr 824t 7R 47 19 S FF o

Pandas 151 N T P MR (0 HHE 25 44
SZAE Numpy JE 5l b

88
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Series N — 4E$0H R 5|, WF)F H], 5 Numpy FE 1] — 4 array Kfl. — & 5
Python FEAS 404 &5 44 list tHARAHIT

DataFrame N —4E LM B 454 . IR 2 DS R 15 5 1Y data.frame Z5{L. 1 LA
# DataFrame PEf# )y Series [ 4535 .

4.2.1 Series

Series R H T A — 17 5L — 28 HE, LA SZMRMRGINES. HT7%
wr:

Series ([43B1, #3E2,..]1, index=[&3l1, &3l2,..1)

(LR

In [1]:from pandas import Series
X = Series(['a',2,'#M#'],index=[1,2,3])

In [2]:X
out[2]:

1 a

2 2

3 % g
dtype: object
In [3]:X[3]
out [3]:'¥E"

—ANFHRVAF I PR IS, R G NE s wT DUE S A B 8 R 517 4L
W5, i X([3], iRA] g,

Series 1% 5] index 7] LA S, BRIAM 0 JFLh, Hr]Clfg e &5l .

7t Spyder g4 s 5 AW N A

In [l]: from pandas import Series
: A=Series([1,2,3]) #ZXAZ7|e0lk, HIEER R
: print (A)

01

12

2 3

dtype: into64

In [2]: A=Series([1,2,3],index=[1,2,3]) #THEZNX &3], 4=: 123. ABCDHF
: print (A)

1
2
3
dtype: into4

In [3]: A=Series([1,2,3],index=["'A','B','C"'])
: print (A)

Q w
w N P
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dtype: int64
B A sEiR, Blde.

In [4]: A=Series([1,2,3],index=[A,B,C])
: print (A)
Traceback (most recent call last):

File "C:\Users\yubg\AppData\Local\Temp/ipykernel 11752/3801843389.py",
line 1, in <module>
A=Series([1,2,3],index=[A,B,C])

NameError: name 'B' is not defined

FNXHE A, B. CH#2FHRH, FEMHLIS.
Vim P AMER, FREEIERTCkYIR, FFAIRERS] (index) F1F HIE & —— X B 9%

%, W 4-2 s
#z 42 FHRSISFIMEMR KR
EZTEE] FHE
0 14
1 26
2 31

In [5]: A=Series([14,26,31])

: print (A)
: print ( A[1l]) #A769& 5] RAOT 4444644

0 14

1 26

2 31

dtype: int64
26

In [6]: print( A[5]) ##dindexty & KELIRE
Traceback (most recent call last):
File "D:\app-softl\anacondal\lib\site-packages\pandas\core\indexes\
range.py", line 385, in get loc
return self. range.index (new_ key)
File "D:\app-softl\anacondallib\site-packages\pandas\core\indexes\
range.py", line 387, in get loc
raise KeyError (key) from err

KeyError: 5

In [7]: A=Series([14,26,31],index=["first', 'second', "third'])
: print (A)

first 14

second 26

third 31

dtype: into64
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In [8]: print (A['second'])##eRiXE T indexbdk, 4T AH KT A F|E
26

PAT TS, BEIBITIER:

In [1]: from pandas import Series
: x = Series(['a', True, 1],
index=['first', 'second', 'third'])# T ARASZ L —AF7F)

In [2]: x[11#35F
Out[2]: True

In [3]: x['second'] #ARIE indexiz ¥
Oout[3]: True

In [4]: x[3] FREEARIT ], AR T RI6ER
Traceback (most recent call last):
File "C:\Users\yubg\AppData\Local\Temp/ipykernel 14236/3918130673.
py", line 1, in <module>
x[3]  #FREATI
File "D:\app-softl\anaconda\lib\site-packages\pandas\core\series.py",
line 939, in  getitem
return self. values/[key]
IndexError: index 3 is out of bounds for axis 0 with size 3

In [5]: x.append('2') #AfciBmEANTE, 12T VAiE 0 A 7
Traceback (most recent call last):
File "D:\app-softl\anacondal\lib\site-packages\pandas\core\reshape\
concat.py", line 294, in concat

op = Concatenator
File "D:\app-soft\anaconda\lib\site-packages\pandas\core\reshape\
concat.py", line 384, in  init

raise TypeError (msg)
TypeError: cannot concatenate object of type '<class 'str'>'; only
Series and DataFrame objs are valid

In [6]: n = Series(['2'])#iEm—A~%7]
x.append (n)

out[6]:

first a
second True
third 1
0 2

dtype: object

In [7]: x = x.append (n) #x.append (n) L& &2 —43 57|

In [8]: #HIBMAREHE, K FFFHEA (True/False) RAE ZM5| 56
...: 2 in x.values

Oout[8]: False

In [9]: '2' in x.values
Out[9]: True

In [10]: x[1:3]1#¥K4
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Out[10]:
second True
third 1

dtype: object

In [11]: x.drop(0) #MRAFEindexMir, BEFHNET], REIIRE

Out[1l1l]:

first a
second True
third 1

dtype: object

In [12]: x.drop('first"')

Oout[1l2]:

second True
third 1
0 2

dtype: object

In [13]: x.drop(x.index[3]) #RBAZE ML, K= 89/5 7]

Oout[13]:

first a
second True
third 1

dtype: object

In [14]: #ARBAAME, RAEARFT20045], BPMIR2, BREFH 57

: x[2!'=x.values]

Out[14]:

first a
second True
third 1
0 2

dtype: object

In [15]: x.index[x.values=='a'] #@id{845 % % %5 index
Out[15]: Index(['first'], dtype='object')

In [16]: #f5&seriesF#jindex: TrABTIR/A F ik, LT hifitreindex () F &
: X.index=[0,1,2, 3]

In [17]: X
Out[17]:

0 a
1 True
2 1
3 2

dtype: object

In [18]: x[[0, 2, 1]] #RAEKIK, IANFHEF M TN

out[18]:

0 a
2 1
1 True

dtype: object
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In [19]: s=Series({'a':1l,'b':2,'c':3}) #T¥FH#EASeries

In [20]: s
out[20]:

a 1

b 2

@ 3
dtype: int64

Series ] sort_index(ascending=True) /AT AX index #EATHEF#E, ascending &
O TR P a5, BINATHT . Mal i reindex() HiEEHHT -

£ Series M reindex HEHE, A EMFEHMERT, WREIMENEE, B
FINER R E A -

#reindexZ HF

In [21]:
: obj = Series([4.5, 7.2, -5.3, 3.6], index=['d', 'b', 'a', 'c'l)
: obj

Out[21]:

d 4.5

b 7.2

a -5.3

c 3.6

dtype: floato64

In [22]: obj2 = obj.reindex(['a', 'b', 'c', 'd', 'e'l)
: obj2

out[22]:

a -5.3

b 7.2

c 3.6

d 4.5

e NaN

dtype: floato4

In [23]: obj.reindex(['a', 'b', 'c', 'd', 'e'], fill value=0)
Out[23]:

b
a
@
dtype: float64

Series X R A L& — /> Numpy FIEH, Ak Numpy ) %020 Ak #8 o8 20 n) DL B F2 55
Series HEAT AL . {HJE Series & 7 0] UL AL BAE N AR IUTER 2 48, 0] DAAS H AR
BAFRUTER, X — AL, B Series X GRS F AR i P9 S B ZH 4 Ak

index &M Numpy £0ZH 4k 7K 1] index X5, RAFFRE(E B

values & & 171 1) Numpy %4 .
4k 28 A5 28 R R IE R VAT LS
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(1) Series & —Fr F AT — Y448 ( % 40 : ndarray ) #9247 %,

(2) & Wy HHE F A X A PR (&FF Numpy 245 XA ).

B)EAES, ki SERENITE (key) AF, EMTFR(ALEM, FRLEL
),

(4) Series BBy B A fe F e Ty ak, RN TL IF - FHheyTm ik,

4.2.2 DataFrame %
<= AEnn

= Yu agefllname
DataFrame f il T 146 £ 17 RN £ 5100 B S, 2 = ’

22 John

- ; by 4T T A 2 i -
Series )& 2%, A RN ~, HAEdET5040E W [z | Dim ] ‘I‘;gﬁ%_h

K 4-2 Ffi7s. ﬂﬂ fom
s FMUE df.at[2,'name’]
Dataframe (columnsMap) EEE
4« 4-2 DataFrame #iB{THIIE
df=DataFrame ({'age':Series([26,29,24]), 'name':Series(['Ken', 'Jerry','B
en'])},
index=[0,1,2])
In [1] : from pandas import Series

.: from pandas import DataFrame
: df=DataFrame ({'age':Series([26,29,24]),
'name' :Series(['Ken',6 'Jerry','Ben'])})
: print (df)

age name
0 26 Ken
1 29 Jerry
2 24 Ben

7E=: DataFrame #3869 3e04 5 ik . R 5| RIGE R AT, & A IEER, &4
M pandas ¥ -FA DataFrame, #(IEAE T 692355 B 7 R4k 4-3 Fr =,

*4-3 HEREREIE R

e E 7k & F
Vil 3] AR [ H4 ] iSRRI A . 0. dff'name’]
Vi AT A [n: m] Vi) n AT 2] m-1 AT KR . e dff2:3]

Yil) nl B (n2-1) 17, ml 3 (m2-1) F % .

P (47 AF) ) | =4 dloc[nl:n2,ml:m2] 11: dfiloc[0:3.02]

i A4 B BEL at[ 174, 514 ] il (174, 914 ) MBI . 0. df.at[1, 'name']
SR UL
In [2]: A=df['age'] #3kIRaget§Z|{a
: print (3)
0 26
1 29
2 24

Name: age, dtype: into64
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In [3]: B=df[1:2] #KIRAF 5 H169476944
: print (B)
age name
1 29 Jerry

In [4]: C=df.iloc[0:2,0:2] #KRBATH 5 AH022 (RE) 59 /55 H0%]2 (R4 ) ek

: print (C)
age name
0 26 Ken

1 29 Jerry

In [5]: D=df.at[0, 'name'] #KIRITH 5 A 069475 name?d] X XLIE
: print (D)
Ken

PAT ARSI R BT ER

In [6]: from pandas import DataFrame
: dfl = DataFrame ({
'age': [21, 22, 23],
'name': ['KEN', 'John', 'JIMI']l}):;

: df2 = DataFrame (data={
'age': [21, 22, 23],
'name': ['KEN', 'John', 'JIMI']},
index=["'first', 'second', 'third']):;

In [7]: df['age'] #3%7|i719

out[7]:
0 26
1 29
2 24

Name: age, dtype: int64

In [8]: dfl[1:2] #3477 1°)
out[8]:

age name
1 22 John

In [9]: dfl.iloc[0:1, 0:1] #3478 %3577

Oout[9]:
age
0 21

In [10]: df2.at["first", 'name']#I&AT&5| 4. 7| %3519
Out[10]: 'KEN'
$UBA: RG] T RFEBIAMOTT L 8YIIF 3L, &5 L RIELE &5 LAk, o' first'. 'second'F.

In [11]: dfl.columns=['age2', 'name2'] #5&3| 4%
In [12]: dfl.index = range (1, 4) HE AT £ 5|
In [13]: #7945 58944

: dfl1[dfl.columns[0:2]]#% M Fcolumn names=dfl.columns,dfl[column_
names[0:2]]
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Out[13]:

age2 name?2
1 21 KEN
2 22 John
3 23 JIMI

In [14]: #RFATRIIMB
...: dfl.drop(1l, axis=0) #axis=0&TATH, LTI H%
Out[14]:

age2 name?2
2 22 John

3 23 JIMI

In [15]: #AR¥EZ| G HATHIR
...: dfl.drop('age2', axis=1) #axis=1&T7|4h, AT 4%
Out[15]:

name?2
1 KEN
2 John
3 JIMI
In [16]: del dfl['age2'] # 5 ARG 69 7 ik
In [17]: dfl['newColumn'] = [2, 4, 6] #3¥&iu7|
In [18]: dfl
Out[18]:
name?2 newColumn
1 KEN 2
2 John 4
3  JIMI 6
In [19]: df2.loc[len(df2)] = [24, "KENKEN"] #3&AufT. XA iEz0RERAK

In [20]: df2

out[20]:

age name
first 21 KEN
second 22 John
third 23 JIMI
3 24 KENKEN

FEANAT K IMETT LAl & I 54> DataFrame SRS, 140

In [21]: df = DataFrame ([[1, 2], [3, 4]], columns=list('AB'))

... df
Oout[21]:
A B
012
1 314

In [22]: df2 = DataFrame([[5, 6], [7, 8]], columns=list('AB'))

: df2
Oout[22]:
A B
056

96
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17 8

#EFANSIEAE, FFAER—ANFTEIEIE, M “FEh” , [ERMEKindex
In [23]: df.append(df2) #{dedffedf2 “&” RRKT, AAGHEH/EAL23 44 index
out[23]:

A B

= O P O
0 o DN

~ U W

#7mA S ignore index=True™ & index
In [24]: df.append(df2, ignore index=True) #f#&index, *tdf2dnZH &3 7T
out[24]:

A B

w N P O
~N U1 W =
@0 o BN

423 BIESA
B ML F 2R, A SO (txt. csv. excel) FIEUHE & (mysql. access. sql

server) .
1. & txt X
T txt XREERS T

read table (file, names=[%]41, %142, ...],sep="", ...)

Hrr, file N8RS U4 names A5, BRI SO B —A1T1E 51 4
sep NPT, BRIN T, RRBIANTAN—F.

[ ] 4-1] BLHL (SN ytxt SO

In [1]: from pandas import read table

.: df = read table(r'D:\book\rzl.txt',
8 names=["'YHM', 'DLSJ', 'TCSJ', 'YWXT', "'IP', '"REMARK'],

i sep=",")
: print (df)
YHM DLSJ ... IP REMARK

0 S1402048 2014-11-04 08:44:46 ... 221.205.98.55 % EXFHRTAE LGRS
1 S1411023 2014-11-04 08:45:06 ... 183.184.226.205 FEBFHRE ZG%ERI!
2 S1402048 2014-11-04 08:46:39 ... 221.205.98.55 /A P % R EALE,
3 20031509 2014-11-04 08:47:41 ... 222.31.51.200 &—& WA P 2FEmI!
4 S1405010 2014-11-04 08:49:03 ... 120.207.64.3 R EBRFHRAEZG% R

[5 rows x 6 columns]

FER: txt ARG R UTE-8 #X o R34S,
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2. 5\ csv
TN csv XAFRE A AW R

read csv (file,names=[%]%1,%1%42,...],sep="", ..)

Hrb, file AR S UM 45 names NFIA, BRI SCIF RIS —AT1E N5 44
sep NIRRT, BRIN WA, RRBUIATFA N5,

[ ] 4-2] BREL (SN Jesv LAfF.

In [2]: from pandas import read csv
: df = read csv(r'D:\book\rz20.csv',
. names=['YHM', 'DLSJ', 'TCSJ', 'YWXT', 'IP', 'REMARK'], sep=",")
: print (df)

YHM DLSJ TCSJ YWXT IP REMARK
id band num price NaN NaN
1 1303k 123 159 NaN NaN
2 131 124 753 NaN NaN
3 132 125 456 NaN NaN
4 133¥4% 126 852 NaN NaN

ff FH read_table #r 2 HAEHAT, 25K 5 read_csv —:

In [3]: from pandas import read table
df = read table(r'D:\book\rz20.csv',
a3 names=['YHM', 'DLSJ', 'TCSJ"', "YWXT', 'IP', 'REMARK'], sep=",")
: print (df)

s w N PO

YHM DLSJ TCSJ YWXT IP REMARK
id band num price NaN NaN
1 1303k 123 159 NaN NaN
2 131 124 753 NaN NaN
3 132 125 456 NaN NaN
4 133943 126 852 NaN NaN

S W N PO

3. B\ excel X%
F excel XAFHIEEME AW :

read_excel (file, sheet name, header=0)

Horr, file X125 445 sheet name N sheet 44 FK, 41: sheetl; header
G4, BN 0, SCAFIE—AT1EASIA . AR B 0 A 1.

[ 61 4-3 ] BHL (A )excel 3L

In [4]: from pandas import read excel

df = read excel(r'D:\book\rzl.xlsx',
sheet name='Sheet2',

. header=1)
: print (df)
S1411023 2014-11-04 08:45:06 ... 183.184.226.205 £ EBFRMRLEZLERS!
0 S1402048 2014-11-04 08:46:39 ... 221.205.98.55 F P& REBAEIR,

1 20031509 2014-11-04 08:47:41 ... 222.31.51.200 &—4 WA P EFm!
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2 S1405010 2014-11-04 08:49:03 ... 120.207.64.3 FEBRFHRAAE RGERI!
3 20031509 2014-11-04 08:47:41 ... 222.31.51.200 —F WA P A Fr!
4 S1405010 2014-11-04 08:49:03 ... 120.207.64.3 FERFHAAEZZ R

[5 rows x 5 columns]

EE:header ROA 18 23], RORTH— AR LET, R1EATH—ITF
FREH R KRBT, A TART BATRE R SR, Hldn:

df = pd.read excel (filefullpath, sheet name=[0,2],skiprows=[0])

sheet_name A] LA 45 7€ 52 L JL 1 sheet, sheet 0 H M 0 JF 45, 15 sheet name=[0,2],
MR R FEEZE 515 0 Fl 2 1Y sheet; skiprows=[0] X sEHUH Bkt 2 5158 0 B47.

4. &)\ MySQL E
SN MySQL FERiER#& 200 R

read sqgl (sql, con=4kd& %)

Forb, sql J AEUHE B R A R 1Y SQL W) con NEUEFEEEN &, WELERE
Frhik “BlgE”.

ARSI

import pandas
import MySQLdb

connection = MySQLdb.connect (
host = '127.0.0.1", #R¥AEGT7 7] K ik
user = 'root', #R T
passwd = '', #37 B) A, AL TR
db = 'test', #37 [7) 64 B
port = 5029, #3779 5% 1
charset = 'utf8') #%AKX
data = pandas.read sql ("select * from t user;",con = connection )
#t userftestETHIE
connection.close () #IR ) 7k ) R R

424 BIESH

1. &4 csv Xt
S esv SRR VRS R

to csv(file path,sep= ", ",index=TRUE, header=TRUE)

Hrr, file_path ASCHF 8425 sep N FaAT, ERIAEIE S, index NS T AT,
FRINAE TRUE, FHAT/F 5 header A2 F A4, FRIE TRUES FH5I4.

[ B 4-4 ] F:HH csv 3CfF.

In [1]: from pandas import DataFrame
: from pandas import Series
: df = DataFrame ({'age':Series([26,85,64]),
'name':Series(['Ben', 'dJohn','Jerry'])})

99
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: print (df)
age name
0 26 Ben
1 85 John

2 64 Jerry

In [2]: df.to csv(r'd:\\0l.csv') #ZKiA# Lindex
: df.to _csv(r'd:\\02.csv', index=False) #Findex

S 01.csv F 02.csv 45 A 4-3 Fis.

| A | B | C | D

| A B C
1 age name 1 lage narme
2 0 26 Ben 2 26 Ben
3 1 85 John 3 35 John
4 2 64 Jerry 4 64 Jerry
5 5
s 01.csv . 02.csv

4-3 SHHHE 01.csv 1 02.csv 45

2. &Y excel X
S H excel XHFRIEERAWT:

to excel (file path, index=TRUE, header=TRUE)
Hrr, file_path NICAFEEAE: index N2 FHATF S, BRAEZ TRUE, RHATHFS;

header A2 3514, ERIAZ TRUE, FHI14.

[ 5] 4-5] S H excel A4

In [3]: from pandas import DataFrame
.: from pandas import Series
: df = DataFrame ({'age':Series([26,85,64]),
'name':Series(['Ben', 'John','Jerry'])})

In [4]: df.to excel ('d:\\01l.xlsx') #Z A% Findex
: df.to_excel('d:\\02.xlsx', index=False) #&index

SR 01 xIsx F1 02.x1sx 45 S 4-4 Frws.

b B o i] L B c
1 age | name 1| _age | name |
2| o0 26 Ben 2 | 26 Een
31 85 John 3 | 85 John
4 2 64 Jerry 4 | 64 Terry
5 5
6 01.xlsx o] 02.xlsx

4-4 S HHIIE 01.xIsx F1 02.xIsx L5R

R 4777 Excel 3 csv Xk AR ELAL 69 R In ik T

(1) 7 read_csv() P & 54k engine="python'.,

eg: data = pd.read_csv(r'c:\yubg\Airlines.csv',engine='python')

(2) P8 csv AT I BT LA, W) EPRA A csv AT A AL encoding="utf-8_sig's
eg: dfito_csv('Result.csv',header=1,encoding="utf-8 sig')
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3. 543 MysQL B
St MySQL FEf A% T -

to sql (tableName, con=#ki%FE4EdE)

Hof, tableName Jy 504 i 71 (626 %5 con J9¥dm FE (KX 5, 7 BAE TR ik
“Rlge”,
RIS

# —*— coding: utf-8 -*-
import MySQLdb
from pandas import DataFrame

connection = MySQLdb.connect (
host='127.0.0.1",
port=5029,
user="'root',
passwd="'",
db="'test',
charset="utf8")

connection.autocommit (True) # § 3hih KI5
df = DataFrame({'age': [30, 22, 43],
'name': ['Jhon', 'jerry', 'Ben']});
df.to _sqgl("table 1", connection, flavor='mysql', if exists='append')
#FAMySQLEIE FEtest & Fétable 1R T, YhappendibAnajEx,

connection.close ()

4.3 IENFRER

IENZRIER (regular expression), XARIEMFEA . MNFRAXSE, EAREFETES
N regex B RE. fEARZ SCAYmMRATHL, 1R FRIA M g I 2R . B 8L U e B A
B SOA, g BN W U BT () E-mail.

Python 1 IEM F A AIBETL A re, FH import re Ao ‘B & —F FH SR VL IE 5745 £ 1)
HAMRE . LS B AR ] R R M E S ORA TR R E LN, LR A
MR, BATRINE “ULEL” T, & WHEZ7 R 3 A A,

Phande W _EIHRE, 2% TERS TS5, 2 10 HN E 6 s e A B2
X2 P R 2k X DU £

7f Python fIEMIAEER B, — ANEwml LAA “\d” UCHC; —/NEE AT DU 7R o] B
A M7fF, nTCLH “\w” UUEC, WS ik s a —A00: 7wl DAVLECAT B 45 o

JeRFE MR IMICACAEE .

'00\d': FJPAUCHCE '007', {HICVEVGHL '00A", ki '00' & A A 4y .

\d\d\d' : AT LPAULAL '010', R ATULHEL =f7 50T

"w\w\d' : B PAUGHL 'py3's BIPRAL AT LA B a7 B, (H2 28 = A A a2,

101
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al2, 3al. 223, {HAA AL ylw B0 27f,

'py." : AILAULEC 'pyc's 'py2's 'py!' %, A —Ain] LLBAEEIFST.

B \w \dEE R R . MUER G FRFE LTSRN TTF . TR
HATH AT LR S P A/ 8 o % B0 P AP LG a0 4-4 PR

®4-4 FUFFFEECAN

F M RS
BT —NFERIRIC N —ANERER, BN R SCERE, —ANEE S, 53— A
\ B SURF. B, m' FCERFEFF "n"e o' DUEC—ANRATRF. P40 W UCEDS "™\, T "\ T
EE n(n
N VEFCH N R PG B . R % E T RegExp X 4 Multiline J& 1, ~ tILHAL "\n' B
\r' 2 JE AL E
$ VCHCH N FRFER I SE TR AL B . % B T RegExp X %1 Multiline &1, $ tHULE "\n'
AVl IO R A=
* VCFC RO TR T #RaA B R B Z K. Blhn, zo* REILACD "z" LA K "zoo". * ZE4r T {0,}
. VEEC AT 7 RIEX —IRELZ R N, 'zo+ BEVLEL "zo" LK "zoo", {HAREILAL "z".
+EMT (1,
VEHE 8 M B FRIE N F R — K. 1, "do(es)?" nJ AULHE "do" &Y "does" . ? 254+
{0,1};
N MR ERAEAT A — AN AR R B FF (*, + 2, {n}, {n,}, {n,m}) JEIERS, DURECHEAZ AR
’ AR . HE SR AR SR AT BB/ MO VT C AT 8 2= K 2 5 B, T RO ) 2 2 5 ) R T /8 2 b G
B RTS8 22 /. B, 5T 7558 "oo00", 'o+?' BFULEI AN "o", T o+ W UCHCHT
ﬁ vov
) n E— N IEAEEL. VLECHIE R n K. Blan, 'o{2)' AREULHEE "Bob" H¥) o', {HEEVLH
"food" I o
) n s NAEREEL. E/OULE n K. B, 'of2,}' ANEEULES "Bob" F1HI ‘o', {HAEILHED
’ "foooood" FHIFTA 0. 'ofl,}' ZAN T o+ '0{0,} WEMT 0¥
m Al n BPNAERRER, Hn<=m. &PULHL n X B ZUEE m K. B, "o{l1,3}" ¥
{n,m} VLHL "fooooood" HIHT =4~ 0. '0{0,1}' ZEANF '0?'. IHTERILE S BN A RE
g
VCRCLFR AT RF (\ns \r) ZAMPARATERA 2R ZEILEEHE \n' £ TR 255, E G
"(\n)" A
(pattern) VLHE pattern FEFRHUIX —VCHL . EULECIRFE 5 77F, 1BMH "\ 5\

(?:pattern)

VLHLC pattern {HANZRELVLECSE $E, W2, X2 — AN FESRILHDS, AT L LG il
o RAEMEH "B " F5/F () RHAEG—MERWEAEIRAEH . B, 'industr(?:ylies)’
BN 'industry|industries' 5 {7 1) 6 1k 2K

(?7=pattern)

1E [7] H %8 Tl & (look ahead positive assert), 7F 1L fi] UL B pattern 1] 5% 157 8% JT 45 4k UG e
BT H . X — NIRRT A, i di, XUUECA T Z R DUE . 4
i, "Windows(?=95[98NT|2000)" f& UL i "Windows2000" 7 [ "Windows", {H K & UL fic
"Windows3.1" 1] "Windows". TRENHFE T, W2, £ —RILRAE)S, Fix
Ja —RVEELZ JG SERIIF 4R — IR ULEC A R, AN /2 IR & Tl 1 275 2 J5 TR




5O wiraE

F O i
1E [ 75 7€ Tl & (negative assert), 1L 1T i A~ VT AT pattern [ 5% £ 5 T 46 &b U I & R
Fidpo X —NAESRIITES, WAt 2 U, ZUTH A K EHF MM LS - #
(?'pattern) | "Windows(?!9598|NT|2000)" & VT FC "Windows3.1" ' [ "Windows", {H AN f& L AL

"Windows2000" '] "Windows". FREAMFETFF, MR d, £ RKILEAE)S, £
f e —RULHE 2 Ja SERIIF IR T —IKUERE RS R, AR W& T I 577 2 e T iR

(?<=pattern)

S 1] (look behind) & 52 Til &, 5 IE [ & 2 W& KB, R 2 7 ma k. 6l
"(?<=95|98|NT|2000)Windows" & L fic "2000Windows" ' ] "Windows", {H A~ fig VG [ig
"3.1Windows" H1 1] "Windows"

(?7<!pattern)

S A i, 5 OE WS E AR, B2 AR, B, "(2<195|98/NT|2000)
Windows" f& UL Bt "3.1Windows" & f{] "Windows", {H A~ BE UL I "2000Windows" H* A
"Windows"

x|y VLRE x 8% y. B0, 'z/food' REVLEC "z" B "food". '(z|f)ood' MIULAL "zood" &Y "food"
[xyz] FRES . ILRITE SR —NFR/. B, [abe] 7 LAULEE "plain”" FFH 'a'
["xyz] |EFFES. ILERRESHAERTSR . B, [fabe] B LLULES "plain” FFH p''1'.'i's'n'
[a-2] FRPEE VCRC TR 6 B A AR 4. B, '[a-z]' FTLAVCHC 'a' 3 'z Yo [ P9 AT =
CEATES6]
ar] FUEF A o TUEAE A SR E 0 N RHE R 45 1N, '[Ma-z]' W] LATCRCAR AT ANFE
a' B 'z Y N AR T
b VT HE — AN BRI FE, 5 2 48 B0 37 R 25 0 [ JF 46 FH &5 SR A7 B . 4, 'er\b' W] BATL TG
"never" "I 'er’, HABEILED "verb" 1 er'
\B VEECAE IR I St o er\B' BEVLALD "verb” H (1 ‘er's {HAREILEL "never" HH ‘er’
\ex VCECEH x FRUI R 45 . 1, \eM VGHEL—A> Control-M 3% [ -4 . x M{ELATUHN A~Z
Ha~zz—. B, & cWA—DEW o F5F
\d LR — N 745 ST [0-9]
\D RN 875 ST [10-9]
\f VEEL— MR TUFF . S0 T \xOc Fl \cL
\n VLR — AT R 20T \x0a Al \cJ
\r VLS —AEIZERF . 2T \x0d Al \ceM
\s VERCAT M) 25 H 245, B4R HIERAF . #UTRF5E. 2540 T [ \An\n\t\v]
\S VCEATATE S B 5. EMF [ \n\r\t\v]
\t LS — IR S5 T \x09 Al \cI
\v PCAC—ANEEHIERAF . 0T \x0b Fl \cK
\w VCECFRE. #7 . TRIZ. ST '[A-Za-z0-9_]
\W VEACAE#RE. $. TRIZ. ST ["A-Za-20-9 '
il fn, UL H A “email 120487362@qq.com 1234”7 1 ] E-mail 1E M| % & =,

DU PG fig 455 28 9 \b[\w.%+-]+@[\w.-]+\.[a-zA-Z]{2,4}\b, E-mail 1F I 2% ik =A@ #r 01 & 4-5

B
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DR LIP TR — 5 |
- R B
i R
l I | || FRESE R e
|_I_| .

i 5

s

\b[\w.%+-]+@[\w.-]+\.[a-zA-Z]{2,4}\b
LR, B T

+ AR AT R . T
LRI AT a0

4-5 FF E-mail ENFRIERL

LA RN R A A FEA T F R RCE T — NIRRT, 3R R R BT 4 T 0T
TFHIRFRRE S, PR ME AR GRS L. i, BAEENREX P ERTRFH “27,
WA FTEXNTTERF 27 AT X, AN SR DN RAALRAE TR “? 7 B,
B “\?”, XFETTFARF “? 7 o2 T AR E S (“?7 FORULECHT TR iE TR
B—R ), &R EEAGRERTFRF.

Bilhn, FEAREUFRE XA 79.8000 JJGIE /& 79.0000 J5 G " IRy, AL
FH4n R P RC A X

(\d{2}\.\d{1,2}0°?)

\d{2}: FoRVLECHALE T

\: FORUCESDNE S, BT RS R, BB EEN “\” %

\d{1,2}: FIRULEL— 2P AL T

0?: FRIRULE 0 FIRECN 0 ~ 1R, Z55°8 0 5 00,

FrbL, b & VLEE 45 3N 79.800 AT 79.000.

TEIENRIE R &5 BB LR LM A A .

(1).*: FoRorO 5L, WRTREZHILE, RRILEATEE — N FRFIEE RS

In [1]: import re +F AN refii
..: s = "hello, FH"
: re.findall(", .*", s) # findall () & ALEsT EERATH ERAEN, &L mit

PCRCAT B2 4k

out[1]: [', ¥EH'] $MsF AR, A EERAER
In [2]: s = "hello, ¥"
...: re.findall (", .*", s)
out[2]: [', F']
In [3]: s = "hello, "
...: re.findall (", .*", s)
out[3]: ['s ']

MBS AT o ILECHA2 . 1 0 IRBUER R Brbl EmACRS R «, *7 FoR
(M8 5 5 H AT LV BT A 745, AT DO BUE T 745 i <o+ DGR 25 2R
AL o RHAER AT, WA CALECHE “rh 7 #OAN B A

(2).%?: FoRARTULEE, RN ERSHHECN .

In [4]: a = '"xxIxxjshdxxlovexxsffaxxpythonxx'
: re.findall ("xx (.*?)xx"', a)
Outf[4]: ['I', 'love', 'python']
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In [5]: a = 'xxIxxjshdxxlovexxsffaxxpythonxx'
: re.findall ("xx(.*)xx', a)
Out[5]: ['Ixxjshdxxlovexxsffaxxpython']

Moa ] xx(*¥)xx' £ILHE, FFERRFIRIA:

xxIxx
xxlovexx
xxpythonxx

HI T LR AN xx(FN)xx's Fom R EERE () WIIEEE, P DL & 4580 -

['T', 'love', 'python']

ARRAE A 7 FRaka, MR LB 1SRRI xx 2 Ja i, RITTOmit, 45
Rk

['Ixxjshdxxlovexxsffaxxpython']

WEE: de R B T AP EE RS, N T 28 A [\ude00-\u9fas]; & 748 IT ALk
G ZARF, WA TFHF “+7, B [\ude00-\u9fas]+,

4.3.1 match() 3%

match() 77 M T ANFFRF R BT a6 A B AT ULAC, 26— AT REVL I L A4 VL BC A
Iy, REIVCECEE SR, 75 W) 5] None.

match (pattern, string, [flags])

SR

pattern: F/RVLELBIE, B IR A >k, BIAE ISR =HTIN « B7 k4% 3.

string: 7~ EAE VT 747 £

flags: WiEZH, I TEGILAC T, MRS K7 RERNG S, Hf re A FKoRx)
\Ww. \W. by \B. \dy \D. \sy \S HiEAT ASCII VT T ; re.d R AT A X 4 7 BF K/ 55
re.S FRILACHT A 74, WHRHATH

[ 1 4-6 ] match() 2.

In [l]: import re
c.ios = "RAMINRESZFEVBRE, REFVHIEREIAN., "
: pat = "&KEEH

: res_ 1 = re.match(pat,s)
: print(res_1)
None

VCECAR S “4RZ /D7 AAE s BIIF R, AL s [ IE], BT AVCECAS T, iR
5] (] 52 Noneo

In [2]: pat = "&A"
: res 2 = re.match(pat, s)
: print(res 2)
<re.Match object; span=(0, 2), match="&AH '>

VLRCHES “¥eh” 48 s WIFkiEtoy, PrCAULECRcss, RFIEER. 4R ER T ILR
IR IEAL B, LR REVLECH 47 SAR EHGRINLAC KR IEAL &, W HAT span() 77
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% SRIRULECH 75 group() J7V5, ZRBIANTT -

In [3]: res 2.span()
out[3]: (0, 2)

In [4]: res_2.group()

out[4]: "EKAH'
Fit, ULECHT AR E-mail.
In [5]: s = "120487362Q@qgg.com 1234, nuc@gg.com"

: pat = r"\b[\w.%+-]+@[\w.-]+\. [a-zA-Z] {2,4}\b" #FZRIEEN KL X er
...: re.match (pat,s,re.I)
Out[5]: <re.Match object; span=(0, 16), match='120487362@gqg.com'>

R REBEXAMEZB GBS, T MR re.compile(pattern [, flag]) # 47 %

F)5 LA,
In [6]: s = "3wEdf2Sdrf"
: rp = re.compile(r"\d.[a-zA-Z]")
...: rp.match(s).group()
Out[6]: '"3wE'

4.3.2 search() 5%
search() /7L RIE R i N B A BATILES, 1GR B3 —/NLEC 45

search (pattern, string, [flags])
HZH0E A match() ik
re.search() fll re.match() 221L, A id re.search() A~ 2 BR 1] AT H M 755 5 19 FF 3k 340
B RULEE, (HPE IR EI “ULEX R 7 SLhr b — A0 TULEL ¥ F ek, mrdnd
span() F1 group() 73 2 VLEL ¥ 5 FIAH G B
[ %1 4-7 ] search() /¥
In [1]: import re
.ios = "EAMIMREZEFVBRIEL, REFVOIERLAG. "
: pat = "&EES
: res 3 = re.search(pat,s)

: print(res_3)
<re.Match object; span=(7, 11), match="42%F/V'>

In [2]: res 3.group()
out[2]: '&ZE )

In [3]: res 3.span()

Oout[3]: (7, 11)

TEFRFE s PAEPL “g2H7, HE2HRE7HE R EMFR5E, BRIME
NT~ 11,
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4.3.3 findall() /55%

Xt F match() F1 search() /7%,

R IR [E]
findall (pattern, string, flags=0)
[ 51 4-8 ] findall() J5i%.

In [1]:

import re

..tos = "EAMNINRESFVBRE, REFVHIIREAY, "
: pat = " EZE
: res 3 = re.findall (pat, s)
: print (res 3)

In [2]:

In [3]:

In [4]:

In [5]:

In [6]:
out[6]:
In [7]:
Oout[7]:

==
TR

B EY, EEES
str = 'aabbabaabbaac2.b'

print (re.findall (r'a.b',str)) #4 5 AR REMKR\n (FITHF) UIMYEE—NFF
[Taab', 'aab']

print (re.findall (r'a*b',str))#&55 * A@FAHEIL0ORRZ K
['aab', 'b', 'ab', 'aab', 'b', 'b']

print (re.findall (r'a.*b',str))

A5 R AR B, AR E IR B & R PTR A
['aabbabaabbaac2.b']

print (re.findall (r'a.*?b',str)) #5555 . x2 3?@&*@&&

#18 3| 44 fo 4k RAIATARIN, BB Z RGN ER, T EEA FHAELLBBIR

["aab', 'ab', 'aab', 'aac2.b']

print (re.findall (r'a(.*?)b',str)) #4435 (.*?) FEREEEE
5 Em—4f, RRE @B XMLS T 345, AFRERET Z@HA R

[lal, ll, 'a', 'aCz.'J

(1) In(6) #= In(7) 89 K 31,

(2) findall() 7 i — L IE B R P, BRI BB 2 5 & 4 I B 2 69 B &K 2 )6 B IT 45 T
B, TARMEA BRI FHERALL FTRICE, KEBTAGFFEFED—
A &, @ match() 7 A RN F A SO KA FE KE, £MT “N Fh4k, search() 7 &

W) ST Aoy I B, 3B 5 — AN IR B R G AT

4.3.4 EHFEH re.sub()

FEBEAT Bt AL BRI, 0 T B AT R B AT AN . re.sub(a, b, string)

ARG UL a £E string A BTULHC 2 ) BT 54 48 e b

[ B4-9] EHRMEH. FEHWZE A7 1515 (). BT/ (). HF. H

TGy ET G ), AR RREES TR SR

BRI, WT RO RITE R,
A LR IL R A R R o findall() J7 kNI 2 TR, B ILE D185 PA
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In [1]: import re

:a = "'eew \' eawr,2 fd\n sa:21"'
: b =re.sub(r'[\':\s ,]*', "', a)
: print (b)

eeweawr2fdsazl

FHEEERIE R O\ A SCE IR LA

(D@, WHZFFRE T2 RRETR (T2%: Dl siu R FR/F R TP
), HHTIENEREA.

Q[1AZE—DNTFRE, FRENKEM - DNFRPILE, #EILE KD, W
r'a[bcd]e’s A LAULECE] 'abe's 'ace's 'ade's

(3) * AR ILECHT — D TF4F 0 IKERZ K

(4)\s REMRTHFERF, L. #ATRF. HIERFE,

TR\ H AR ILR R R a EL S () 3755 () BS G ).
5 () BT

re.sub(r'[\\s ,]*', ", a) MM LI B R R 5] 5 () AT (\n)s BE5 G)s E5 ()
DA B 75 s 8 5 e 1

4.4 FiERE

441 #IEF;

$HR A W7 B 5 — 4 R B R MO R . OO T Ve e b 2 M L % 37 T R LA
1358, R RO U B T 5 S BRI U B SRR, B R AT AR, e
HARIGE R, IR EA S, FIIESR Tt d, BoRim e SR T KR T,

1. EEEAIE

drop_duplicates() fEEHE 45 1) 1 8 52 (147 B4l 5 5 (DR A —A4T ).
[ Bl 4-10 ] H4E L&

In [1l]: from pandas import DataFrame
: from pandas import read excel
: df = read excel(r'D:\book\rz2.xlsx"')

: df

Oout[1l]:

YHM TCSJ ... IP DLSJ
0 S1402048 1.892225e+10 ... 221.205.98.55 2014-11-04 08:44:46
1 S1411023 1.352226e+10 ... 183.184.226.205 2014-11-04 08:45:06
2 51402048 1.342226e+10 ... 221.205.98.55 2014-11-04 08:46:39
3 20031509 1.882226e+10 ... 222.31.51.200 2014-11-04 08:47:41
4 51405010 1.892225e+10 ... 120.207.64.3 2014-11-04 08:49:03
5 20140007 NaN ... 222.31.51.200 2014-11-04 08:50:06
6 S1404095 1.382225e+10 ... 222.31.59.220 2014-11-04 08:50:02
7 S1402048 1.332225e+10 ... 221.205.98.55 2014-11-04 08:49:18
8 S1405011 1.892226e+10 ... 183.184.230.38 2014-11-04 08:14:55
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9 51402048 1.332225e+10 ... 221.205.98.55 2014-11-04 08:49:18
10 S1405011 1.892226e+10 ... 183.184.230.38 2014-11-04 08:14:55

[11 rows X 5 columns]

In [2]: newDF=df.drop duplicates ()
newDF

out[2]:

YHM TCSJ YWXT IP DLSJ
S1402048 1.892225e+10 1.225790e+17 221.205.98.55 2014-11-04 08:44:46
51411023 1.352226e+10 1.225790e+17 183.184.226.205 2014-11-04 08:45:06
S1402048 1.342226e+10 NaN 221.205.98.55 2014-11-04 08:46:39
20031509 1.882226e+10 NaN 222.31.51.200 2014-11-04 08:47:41
S1405010 1.892225e+10 1.225790e+17 120.207.64.3 2014-11-04 08:49:03
20140007 NaN 1.225790e+17 222.31.51.200 2014-11-04 08:50:06
S1404095 1.382225e+10 1.225790e+17 222.31.59.220 2014-11-04 08:50:02
S1402048 1.332225e+10 1.225790e+17 221.205.98.55 2014-11-04 08:49:18
S1405011 1.892226e+10 1.225790e+17 183.184.230.38 2014-11-04 08:14:55

R ARG N T 9 FATBEARE, 8 A1 10 KAT R, ZEFIRRIN
7+ 9 A 8. 10 ATHIE AT B IR — 178

2. HRR(ERLLIE

X T R B () A B A B AN 55 . BIBR XS RIAT . AL EESE JLRN 5 2
(1) dropna() 75 ¥ AT LA 2% i B4l 5 4 4B D9 2 B AT
[ B 4-11 ] T3 Hicdhs D9 =2 B BRI AT

In [3]: from pandas import DataFrame
from pandas import read excel
df = read excel (r'D:\book\rz2.xlsx")
newDF=df .dropna ()

O J o U WD P O

...: newDF
Out[3]:

YHM TCSJ ... 1P DLSJ
0 S1402048 1.892225e+10 ... 221.205.98.55 2014-11-04 08:44:46
1 S1411023 1.352226e+10 ... 183.184.226.205 2014-11-04 08:45:06
4 51405010 1.892225e+10 ... 120.207.64.3 2014-11-04 08:49:03
6 S1404095 1.382225e+10 ... 222.31.59.220 2014-11-04 08:50:02
7 S1402048 1.332225e+10 ... 221.205.98.55 2014-11-04 08:49:18
8 S1405011 1.892226e+10 ... 183.184.230.38 2014-11-04 08:14:55
9 S1402048 1.332225e+10 ... 221.205.98.55 2014-11-04 08:49:18
10 S1405011 1.892226e+10 ... 183.184.230.38 2014-11-04 08:14:55

[8 rows x 5 columns]

Bl 4-10 FHIZE 518 20 3. 5 BIATAHZE NaN, CEumikz.

(2) df-fillna() 779 ] {88 FH HAR &L (5 5 4L NaN

A I B 2 B 2 S R A AT A AR, I RT AR R AT S A
[ 61 4-12 ] s A E BEAT B A B AR AE

In [4]: from pandas import DataFrame
from pandas import read excel
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df = read excel (r'D:\book\rz2.xlsx"')
df .fillna ('?")

out[4]:
YHM TCSJ ... IP DLSJ
0 S1402048 18922254812.0 221.205.98.55 2014-11-04 08:44:46
1 S1411023 13522255003.0 183.184.226.205 2014-11-04 08:45:06
2 51402048 13422259938.0 221.205.98.55 2014-11-04 08:46:39
3 20031509 18822256753.0 ... 222.31.51.200 2014-11-04 08:47:41
4 S1405010 18922253721.0 ... 120.207.64.3 2014-11-04 08:49:03
5 20140007 2 ... 222.31.51.200 2014-11-04 08:50:06
6 S1404095 13822254373.0 ... 222.31.59.220 2014-11-04 08:50:02
7 S1402048 13322252452.0 ... 221.205.98.55 2014-11-04 08:49:18
8 S1405011 18922257681.0 ... 183.184.230.38 2014-11-04 08:14:55
9 51402048 13322252452.0 ... 221.205.98.55 2014-11-04 08:49:18
10 S1405011 18922257681.0 ... 183.184.230.38 2014-11-04 08:14:55

[11 rows x 5 columns]

w2, 3. SATEESE, B “?7 7 BRTHERE.
(3) df fillna(method="pad") 7] LA{s JH i — /™ £ {5 & 18 NaN.
[ B 4-13 ] FH A — R B AR R A .

In [5]: from pandas import DataFrame
: from pandas import read excel
df = read excel (r'D:\book\rz2.xlsx")
...: df.fillna (method="pad")
Oout[5]:

YHM MTCST oo IP DLSJ
0 S1402048 1.892225e+10 ... 221.205.98.55 2014-11-04 08:44:46
1 S1411023 1.352226e+10 ... 183.184.226.205 2014-11-04 08:45:06
2 51402048 1.342226e+10 ... 221.205.98.55 2014-11-04 08:46:39
3 20031509 1.882226e+10 ... 222.31.51.200 2014-11-04 08:47:41
4 51405010 1.892225e+10 ... 120.207.64.3 2014-11-04 08:49:03
5 20140007 1.892225e+10 ... 222.31.51.200 2014-11-04 08:50:06
6 S1404095 1.382225e+10 ... 222.31.59.220 2014-11-04 08:50:02
7 51402048 1.332225e+10 ... 221.205.98.55 2014-11-04 08:49:18
8 51405011 1.892226e+10 ... 183.184.230.38 2014-11-04 08:14:55
9 51402048 1.332225e+10 ... 221.205.98.55 2014-11-04 08:49:18
10 s1405011 1.892226e+10 ... 183.184.230.38 2014-11-04 08:14:55

[11 rows x 5 columns]

(4) df fillna(method="bfill") AJ LAf# F J5 — 404 {H & A8 NaN.

Y5 pad M1J2, bfill F7m M JE—NHEE 248 NaNo 7] DL Limit BR #4551 0] BLEAQ NaN
M%H .

[ B 4-14 ] FHJ5— AN E0H(E B AR B AR

In [6]: from pandas import DataFrame
: from pandas import read excel
df = read excel (r'D:\book\rz2.xlsx")
...: df.fillna (method="bfill")
out[6]:

YHM TCSJ ... IP DLSJ
0 51402048 1.892225e+10 ... 221.205.98.55 2014-11-04 08:44:46
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1 S1411023 1.352226e+10 ... 183.184.226.205 2014-11-04 08:45:06
2 51402048 1.342226e+10 ... 221.205.98.55 2014-11-04 08:46:39
3 20031509 1.882226e+10 ... 222.31.51.200 2014-11-04 08:47:41
4 51405010 1.892225e+10 ... 120.207.64.3 2014-11-04 08:49:03
5 20140007 1.382225e+10 ... 222.31.51.200 2014-11-04 08:50:06
6 S1404095 1.382225e+10 ... 222.31.59.220 2014-11-04 08:50:02
7 51402048 1.332225e+10 ... 221.205.98.55 2014-11-04 08:49:18
8 51405011 1.892226e+10 ... 183.184.230.38 2014-11-04 08:14:55
9 51402048 1.332225e+10 ... 221.205.98.55 2014-11-04 08:49:18
10 s1405011 1. 892226e+10 ... 183.184.230.38 2014-11-04 08:14:55

[11 rows x 5 columns]

(5) df fillna(df.mean()) 7] DA P35 sl 3 HAR IR P S ih &R B 4K NaN.
[ 61 4-15 ] {3 FH 38 B R IAAN U -

In [7]: from pandas import DataFrame
from pandas import read excel
df = read excel (r'D:\book\rz2.xlsx")

... df
out[7]:
YHM TCSJ ... IP DLSJ
0 S1402048 1.892225e+10 ... 221.205.98.55 2014-11-04 08:44:46
1 S1411023 1.352226e+10 ... 183.184.226.205 2014-11-04 08:45:06
2 S1402048 1.342226e+10 ... 221.205.98.55 2014-11-04 08:46:39
3 20031509 1.882226e+10 ... 222.31.51.200 2014-11-04 08:47:41
4 S1405010 1.892225e+10 120.207.64.3 2014-11-04 08:49:03
5 20140007 NaN ... 222. 31 51 200 2014-11-04 08:50:06
6 S1404095 1.382225e+10 ... 222.31.59.220 2014-11-04 08:50:02
7 51402048 1.332225e+10 ... 221.205.98.55 2014-11-04 08:49:18
8 S1405011 1.892226e+10 ... 183.184.230.38 2014-11-04 08:14:55
9 51402048 1.332225e+10 ... 221.205.98.55 2014-11-04 08:49:18
10 S1405011 1.892226e+10 ... 183.184.230.38 2014-11-04 08:14:55

[11 rows x 5 columns]

In [8]: df.fillna(df.mean())

out[87]:
YHM TCSJ ... IP DLSJ
0 S1402048 1.892225e+10 ... 221.205.98.55 2014-11-04 08:44:46
1 S1411023 1.352226e+10 ... 183.184.226.205 2014-11-04 08:45:06
2 51402048 1.342226e+10 ... 221.205.98.55 2014-11-04 08:46:39
3 20031509 1.882226e+10 ... 222.31.51.200 2014-11-04 08:47:41
4 S1405010 1.892225e+10 ... 120.207.64.3 2014-11-04 08:49:03
5 20140007 1.619226e+10 ... 222.31.51.200 2014-11-04 08:50:006
6 S1404095 1.382225e+10 ... 222.31.59.220 2014-11-04 08:50:02
7 S1402048 1.332225e+10 ... 221.205.98.55 2014-11-04 08:49:18
8 S1405011 1.892226e+10 ... 183.184.230.38 2014-11-04 08:14:55
9 51402048 1.332225e+10 ... 221.205.98.55 2014-11-04 08:49:18
10 S1405011 1. 892226e+10 ... 183.184.230.38 2014-11-04 08:14:55

[11 rows x 5 columns]

(6) df fillna(df.mean()['math': 'physical']) 7] PAIE £ 34T S JAB AL EE
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[ B 4-16 ] AFEFAE FZ ) IS8 R IE A i atE

In [9]: from pandas import DataFrame
.: from pandas import read excel

.: df = read excel(r'D:\book\rz2 0.xlsx")

: df.fillna(df.mean () ['math': 'physical'])

out[9]:

No math physical Chinese

01 76.0 85 78.0

12 85.0 56 NaN

2 3 76.0 95 85.0

3 4 81.0 75 58.0

4 5 87.0 52 68.0

(7) strip() AT LAYE B 377 R 2 . A s R AR 2 R, BRI, A
it

[ 4-17 ) MIBR 70 e 2 o ATk R4S R 044

In [10]: from pandas import DataFrame

.: from pandas import read excel

.: df = read excel (r'D:\book\rz2.xlsx"')

: newDF=df ['IP'].str.strip() #BEAIPR—AxT%, PIALBRAFTH S,
...: newDF
Out[10]:
221.205.98.55
183.184.226.205
221.205.98.55
222.31.51.200
120.207.64.3
222.31.51.200
222.31.59.220
221.205.98.55
183.184.230.38
9 221.205.98.55
10 183.184.230.38
Name: IP, dtype: object

O J o) U b WP O

4.4.2 HHEIHEL

1. FEAHEL
T BUMEORAR 38 A8 58 A7 B B s 51, R R .

slice(start, stop)
SR

start: JTAAN7HE

stop: ZEWALE.

[ 51 4-18 ] AHcds b 351

In [11]: from pandas import DataFrame
: from pandas import read excel
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df = read excel(r'D:\book\rz2.xlsx")

df['TCSJ']=df['TICSJ'] .astype (str) #astype ()ZEER

df['TCSJ"']
Oout[11]:
18922254812.
13522255003.
13422259938.
18822256753.
18922253721.
nan
13822254373.
13322252452.
18922257681.
13322252452.
10 18922257681.0
Name: TCSJ, dtype: object

0 J o U1 WD P O
O O O O O

e]
O O O O

In [12]: bands = df['TCSJ'].str.slice (0, 3)
bands

Oout[l2]:

189

135

134

188

189

nan

138

133

189

9 133

10 189

Name: TCSJ, dtype: object

O J o U b WDN P O

In [13]: areas= df['TCSJ'].str.slice(3,7)
areas

Out[13]:

2225

2225

2225

2225

2225

2225

2225

2225

9 2225

10 2225

Name: TCSJ, dtype: object

O J o) U WP O

In [14]: tell= df['TCSJ'].str.slice(7,11)
tell

out[1l4]:

0 4812

1 5003

2 9938
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6753
3721

4373

2452

7681

9 2452

10 7681

Name: TCSJ, dtype:

@O J o U b W

object

2. FRIRS
T BRI RALAR E T seps

split (sep,n,expand=False)
SR

sep: JH 100 B 745 & B 73 B AT

n: 73 B HT I B

expand: &5 EIFNEIEHE, BRILA False.

B AT, H

IR[A{H: expand N True, iR [A] DataFrame; expand A False,

[ 51 4-19 ] #5705 5 945 E 1) 51 5L

In [15]: from pandas import DataFrame
: from pandas import read excel

df = read excel (r'D:\book\rz2.xlsx")
newDF=df ['IP'].str.strip ()
newDF= df['IP'].str.split('.',1,True)
#FH A R, 1R TG A7) 4K

...: newDF
Oout[15]:
0 1
0 221 205.98.55
1 183 184.226.205
2 221 205.98.55
3 222 31.51.200
4 120 207.64.3
5 222 31.51.200
6 222 31.59.220
7 221 205.98.55
8 183 184.230.38
9 221 205.98.55
10 183 184.230.38

newDF.columns =
newDF

Oout[lo]:

IP1l IP2-4

221 205.98.55

183 184.226.205

221 205.98.55

222 31.51.200

120 207.64.3

In [16]: ['IP1', 'IP2-4"] #25

S w N PO

EERE TR .

i [A] Series.

FIPAFA THE, AMRELE

% =3, F =585 %k
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222 31.51.200
222 31.59.220
221 205.98.55
183 184.230.38
221 205.98.55
0 183 184.230.38

H o 0 J o O

3. IERHMEN
LRGSR IR — M2, R T, HaEEss T

dataframe[condition]

Hrp, condition it JE L

i [A]{f: DataFrame.

i H 1) condition 28! = 25 DLUR LA

LLRIEH: <. >, >=, <=, =, Ul df[df.comments>10000)].

JuEE 5 : between(left,right), 41 dffdf.comments.between(1000,10000)].

FAHIZ % : pandas.isnull(column) , 1 df[df title.isnull()].

FFFULHC: str.contains(pattern,na = False), Ul dfdftitle.str.contains(' Fi &5 ',;na=False)].

WHIZHE: &(5 )+ |(5)- not( Bl ), Ui dff(df.comments>=1000)&(df.comments<=
10000)] 5 df[df.comments.between(1000,10000)] Z=4 -

[ 61 4-20 ] $2 S AR HOE A

In [17]: import pandas
: from pandas import read excel
df = read excel (r'D:\book\rz2.xlsx")

...: df[df.TCSJ==13322252452]
out[17]:

YHM TCSJ YWXT IP DLSJ
7 S1402048 1.332225e+10 1.225790e+17 221.205.98.55 2014-11-04 08:49:18
9 S1402048 1.332225e+10 1.225790e+17 221.205.98.55 2014-11-04 08:49:18

In [18]: df[df.TCSJ>13500000000]

out[18]:
YHM TCSJ ... IP DLSJ
0 S1402048 1.892225e+10 ... 221.205.98.55 2014-11-04 08:44:46
1 S1411023 1.352226e+10 ... 183.184.226.205 2014-11-04 08:45:06
3 20031509 1.882226e+10 ... 222.31.51.200 2014-11-04 08:47:41
4 S1405010 1.892225e+10 ... 120.207.64.3 2014-11-04 08:49:03
6 S1404095 1.382225e+10 ... 222.31.59.220 2014-11-04 08:50:02
8 S1405011 1.892226e+10 ... 183.184.230.38 2014-11-04 08:14:55
10 S1405011 1.892226e+10 ... 183.184.230.38 2014-11-04 08:14:55

[7 rows x 5 columns]

In [19]: df[df.TCSJ.between (13400000000,13999999999) ]
Out[19]:
YHM TCSJ YWXT IP DLSJ
1 S1411023 1.352226e+10 1.225790e+17 183.184.226.205 2014-11-04 08:45:06
2 51402048 1.342226e+10 NaN 221.205.98.55 2014-11-04 08:46:39
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6 51404095 1.382225e+10 1.225790e+17 222.31.59.220 2014-11-04 08:50:02

In [20]: df[df.YWXT.isnull ()]
out[20]:
YHM TCSJ YWXT P DLSJ
2 51402048 1.342226e+10 NaN 221.205.98.55 2014-11-04 08:46:39
3 20031509 1.882226e+10 NaN 222.31.51.200 2014-11-04 08:47:41

In [21]: df[df.IP.str.contains('222."',na=False)]
Out[21]:
YHM TCSJ YWXT 1P DLSJ
3 20031509 1.882226e+10 NaN 222.31.51.200 2014-11-04 08:47:41
5 20140007 NaN 1.225790e+17 222.31.51.200 2014-11-04 08:50:06
6 S1404095 1.382225e+10 1.225790e+17 222.31.59.220 2014-11-04 08:50:02

4. FEALA0EE
W AL ARF 2 41 B ATL AN BT 42— AT Bl i i Kt g L

numpy.random.randint (start, end, num)
SR .

start: 30 Bl I FF U6 1E

end: VU 4 HRME .

num: JHFEPNEL

RIEME: ATHRSHES .

[ 51 4-21 ] BEALHMHCEE .

In [22]: import numpy
: import pandas
from pandas import read excel
df = read excel (r'D:\book\rz2.xlsx')

... df
out[22]:
YHM TCSJ ... IP DLSJ
0 S1402048 1.892225e+10 ... 221.205.98.55 2014-11-04 08:44:46
1 S1411023 1.352226e+10 ... 183.184.226.205 2014-11-04 08:45:06
2 51402048 1.342226e+10 ... 221.205.98.55 2014-11-04 08:46:39
3 20031509 1.882226e+10 ... 222.31.51.200 2014-11-04 08:47:41
4 S1405010 1.892225e+10 ... 120.207.64.3 2014-11-04 08:49:03
5 20140007 NaN ... 222.31.51.200 2014-11-04 08:50:06
6 S1404095 1.382225e+10 ... 222.31.59.220 2014-11-04 08:50:02
7 S1402048 1.332225e+10 ... 221.205.98.55 2014-11-04 08:49:18
8 S1405011 1.892226e+10 ... 183.184.230.38 2014-11-04 08:14:55
9 S1402048 1.332225e+10 ... 221.205.98.55 2014-11-04 08:49:18
10 S1405011 1.892226e+10 ... 183.184.230.38 2014-11-04 08:14:55

[11 rows X 5 columns]
In [23]: r = numpy.random.randint (0,10, 3)

cool I
Out[23]: array([2, 0, 9])
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In [24]: df.loc[r,:] #HIRrfT4E
out[24]:
YHM TCSJ YWXT IP DLSJ
2 S1402048 1.342226e+10 NaN 221.205.98.55 2014-11-04 08:46:39
0 S1402048 1.892225e+10 1.225790e+17 221.205.98.55 2014-11-04 08:44:46
9 S1402048 1.332225e+10 1.225790e+17 221.205.98.55 2014-11-04 08:49:18

UGN UK G e/
(1) i index P25 EEHE : dfloc[ 177HR%5, FIFREE ]

df.loc['a':'b'] #i£ IR aF|pATHY 535, Bika. bAATET]
df.loc['a':'b', 'TCSJ"] #1222 bATHI TCS T 09 3
In [25]: df.loc[3:6]
out[25]:
YHM TCSJ YWXT IP DLSJ

3 20031509 1.882226e+10 NaN 222.31.51.200 2014-11-04 08:47:41

4 51405010 1.892225e+10 1.225790e+17 120.207.64.3 2014-11-04 08:49:03
5 20140007 NaN 1.225790e+17 222.31.51.200 2014-11-04 08:50:06

6 S1404095 1.382225e+10 1.225790e+17 222.31.59.220 2014-11-04 08:50:02

In [26]: df.loc[:,'TCSJ'] #ZIRTCSIZ) 4435
out[26] :

0 1.892225e+10

1 1.352226e+10
2 1.342226e+10
3 1.882226e+10
4 1.892225e+10
5 NaN
6

7

8

e

1.382225e+10
1.332225e+10
1.892226e+10

9 1.332225e+10

10 1.892226e+10

Name: TCSJ, dtype: float64d

dfloc IEE—NSHGEATIREE, NS ERIIRE (WIS H, BN IR ),
PN ZHBE AT DL SR 0] L 7 4/F, RS S 8RN 5113, W3R [B] (1) /2 DataFrame,
K Series o

() RV AL B R dfiloc[ 1742 E, FIAIE .

df.iloc[1,1] FAIRE AT, % 5691, BWeyhEAE
df.iloc| [o 21,11 #iiﬁx%“"ﬁﬁﬂ%-—ﬁ%%fﬁ%

df.iloc([0:2,:] FAIRG —ATE| 5 ZAT (T @4) 94048
df.ilocl:, } FEIRPTA LR H —F 6948, B4R —~ASeries
df.iloc[1, :] IR F — AT, A=A —A Series

1% RR

(D loc # location #9145 5 , iloc M % integer & location #9455 . iloc A %A %3], B
SRR 0 T4 B REE 5] loc AR FHE RS, k3L,

2 Python Bk 94T 55 A 0 T4 B R, RAMARAITALE , RAVETF 80, FEFR
L OTFREATAS 14T, LA HTE, AT 51 FF45; AE index A4 %89, 4» 'one'.
'two', 'three'. 'four' & 'a'. 'b'. 'c'. 'd FFHEE, RNMMEZ iA@Y LI L,
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loc R31892475 . #-%, PRI &, RAAILE, 4 FH P In[30] 4749 df2.loc[1] ‘& 5]

H—AT (75 A1), HFEEE A 047;iloc BFIARLE, R34, REAFER

In [27]: import pandas as pd
: index loc = ['a','b']
index iloc = [1,2]
data = [[1,2,3,4]1,[5,6,7,8]]
columns = ['one',6 'two', 'three', 'four']
dfl = pd.DataFrame (data=data,index=index loc,columns=columns)
df2 = pd.DataFrame (data=data,index=index iloc,columns=columns)

print (dfl.loc['a'])

one 1

two 2

three 3

four 4

Name: a, dtype: into64

In [28]: print(dfl.iloc['a']) #iloch e &il%

Traceback (most recent call last):

File "C:\Users\yubg\AppData\Local\Temp/ipykernel 21312/3204539269.py",
line 1, in <module>

print (dfl.iloc['a']) #ilocT e &3] %

File "D:\app-softl\anaconda\lib\site-packages\pandas\core\indexing.py",
line 1563, in getitem axis

raise TypeError ("Cannot index by location index with a non-integer
key")

TypeError: Cannot index by location index with a non-integer key
In [29]: print(df2.iloc[1l]) #iloc&3|&IR-ATILE, BP &35

one 5

two 6

three 7

four 8

Name: 2, dtype: int64

In [30]: print (df2.loc[1]) #loc[1l]&3I9R4T5, 4T E A 04T

one 1

two 2

three 3

four 4

Name: 1, dtype: inté64

(3) it B R e AT EAE U F: df [ B AT .

In [31]: df[df. TCSJ >= 18822256753] #FANFIHELM
Oout[31]:
YHM TCSJ YWXT 1P DLSJ
0 S1402048 1.892225e+10 1.225790e+17 221.205.98.55 2014-11-04 08:44:46
3 20031509 1.882226e+10 NaN 222.31.51.200 2014-11-04 08:47:41



VY HirE

4 51405010 1.892225e+10 1.225790e+17 120.207.64.3 2014-11-04 08:49:03

8 51405011 1.892226e+10 1.225790e+17 183.184.230.38 2014-11-04 08:14:55

10 S1405011 1.892226e+10 1.225790e+17 183.184.230.38 2014-11-04
08:14:55

In [32]: df[(df. TCSJ >=13422259938 )& (df. TCSJ < 13822254373) ]
% NE RS
Oout[32]:
YHM TCSJ YWXT IP DLSJ
1 S1411023 1.352226e+10 1.225790e+17 183.184.226.205 2014-11-04 08:45:06
2 S1402048 1.342226e+10 NaN 221.205.98.55 2014-11-04 08:46:39

XA AR Bt U Fr A ¢ DataFrame.

In [33]: df[df.TCSJ >= 18822256753]

Out[33]:

YHM TCSJ YWXT IP DLSJ
0 S1402048 1.892225e+10 1.225790e+17 221.205.98.55 2014-11-04 08:44:46
3 20031509 1.882226e+10 NaN 222.31.51.200 2014-11-04 08:47:41
4 S1405010 1.892225e+10 1.225790e+17 120.207.64.3 2014-11-04 08:49:03
8 S1405011 1.892226e+10 1.225790e+17 183.184.230.38 2014-11-04 08:14:55
10 S1405011 1.892226e+10 1.225790e+17 183.184.230.38 2014-11-04

08:14:55

5. FHYIEMEL

B 7 s B R BN DataFrame, 3 =Fh 51z
(1) #7481 key 1 value Z1EN—751,

In [34]: import pandas
: from pandas import DataFrame

dl={'a':'[1,2,3]"','"':"[0, 1,2]"}
al=pandas.DataFrame.from dict (dl,
orient='index') #¥F 4L ADataFrame, Hkeyd|#m T index

al.index.name = 'key' #¥index 93] % Bmkey
bl=al.reset index() #EHIEImindex, FH/Rindexthmk T key?)
bl.columns=['key', 'value'] #x%|E# % % HkeyFrvalue
... bl
Out[34]:
key value
0a [1,2,3]
1b [0, 1,2]
) ¥ B —N IR EA—A (FK).
In [35]:
d2={'a':[1,2,3],'b':[4,5,6]} #FHevaluesRKEASF
a2= DataFrame (d2)
L..:oaz2
Out [35]:
ab
01 4
125
2 3 6
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Q) B d RN n RN (ALK ).

In [36]:

: d = {'one' : pandas.Series([1l, 2, 31),

"two' : pandas.Series ([1, 2, 3, 4]1)} #FHéjvalueKETARIAF
: df = pandas.DataFrame (d)
0 : df

Out [36]
one two
0 1.0 1

In [37]: import pandas
: from pandas import Series
: import numpy as np
: from pandas import DataFrame

: d = dict( A = np.array([1,2]), B = np.array([1,2,3,4]1) )
: DataFrame (dict ([ (k,Series(v)) for k,v in d.items()]))

In [38]: import numpy as np
: import pandas as pd

: my dict = dict( A = np.array([1,2]), B = np.array([1,2,3,4]) )
.: df = pd.DataFrame.from dict (my dict, orient='index').T
... df
Out[38]:

w NN - o
Z 2N -
L Q. .
zZ zZ o o
Bw NP
o O o o

443 HRESI

1. HERHEF

Series ] sort_index(ascending=True) J7 V% 7] LAXT index HEATHEF#:1E, ascending Z
A TEwIA TR, BRINATHT.
7f DataFrame I*, sort index(axis=0, ascending=True) J5¥%x% | — A FHEF S
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In [1]: from pandas import DataFrame
.: df0={'0Ohio':[0,6,3],'Texas':[7,4,1], 'California':[2,8,5]}
.: df=DataFrame (df0, index=['a"','c', 'b'])
...: df
Oout[1l]:
Ohio Texas California
0

[ SN |

a 2
c 6 8
b 3 5
In [2]: df.sort index() #3&B&R3|FIHATHA
Out[2]:

Ohio Texas California

a 0
b 3
c 6

NG

2
5
8

In [3]: df.sort index(axis=1) ##&3|.&#ATHF
Out[3]:

California Ohio Texas

a 2 07

c 8 6 4

b531

sort_values() &3 — 41802 4 FEATHE T -

In [4]: df.sort values(by=['California', 'Texas']) #I3E —2| R % 5 HATHR

out[4]:

Ohio Texas California

a 072

b 315

c 6 4 8
HE 44 (Series.rank(method="average', ascending=True)) 5 F A H 2 E T, B2

FEXF R values B A4 IK (M 1~ n), XFTFIinr LUE 7% B 1 method Z4k

¥, method S804 PUASFIIETN: average. min. max. firste ¥ SEZHI W

In[51]: from pandas import Series
: ser=Series([3,2,0,3],index=1ist ('abcd'))
...: ser

out[5]:

a 3

b 2

c 0

d 3

dtype: int64

In [6]: ser.rank()
out[6]:

a 3.5

b 2.0

c 1.0

d 3.5

dtype: float64
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In [7]: ser.rank (method='min')
out[7]:

a 3.0

b 2.0

c 1.0

d 3.0

dtype: floato64

In [8]: ser.rank(method='max')
out[8]:

a 4.0

b 2.0

c 1.0

d 4.0

dtype: float64

In [9]: ser.rank (method="'first')
Out[9]:

a 3.0

b 2.0

c 1.0

d 4.0

dtype: floato64

EE: & ser[0] Ao ser[3] X AFF 4R £, REF method A A I REF M & K,
DataFrame #9 .rank(axis=0, method='average', ascending=True) 7 % % 7 axis 54k, 7Tt
FrHAT R BT A AT HL

2. EFERS|

Series *f % [ H 8 Z& 5l @ i H reindex(index=None,**kwargs) 77 iE L. **kwargs
w2806 P : method=None F fill_value=np.NaN.

In [1]: from pandas import Series
: ser = Series([4.5,7.2,-5.3,3.6],index=["'d"','b','a','c'])
: A = ['a','b','c','d','e']
...: ser.reindex (A)
out[1l]:
-5.3
7.2
3.6
4.5
NaN
dtype: floato4

O QO Q O W

In [2]: ser = ser.reindex(A,fill value=0)
: ser

O Q0 0w
N OVIEN|
g o N

dtype: float64

122



O QO Q O W
IOV
g o N

dtype:

VY HirE

: ser.reindex (A, method="£ffill")

: floato4

: ser.reindex (A,fill value=0,method="£fill")

float 64

reindex() VA IR Bl —ANFT I %, F index JZA% 1B A 25 H I S BT, method:
{'backfill', 'bfill', 'pad', 'fill', None} S T Eifd (HA ) 77, HEAH G BN, BIAH
fill_value 3478, {8 NaN; Tfij ffill = pad Al bfill = back fill 43 135 Fi i i 170§ 2 ) J B AR o

DataFrame ] & % 5| J7 7% A reindex(index=None,columns=None, **kwargs), 1X Lt
Series £ | —ANAIE columns 240, I T4%I% 5. LS L6 Series KL, RAM

6 1H 7775 method 80 X GEN I T17, BI#H axis = 0.

In [1]: import numpy as np

: import pandas as pd

: from pandas import DataFrame

: dfl=pd.DataFrame (np.arange (9) .reshape (3, 3),
index=['a','c','d'],
columns=['one', "two', "four'])

: dfl
Out[1l]:
one two four
a 012
c 345
d 6 7 8
In [2]: dfl.reindex(['a','b','c','d'])
Oout[2]:
one two four
a 0.0 1.0 2.0
b NaN NaN NaN

c 3.0 4.0 5.0

d 6.0 7.0 8.0

In [3]: dfl.reindex(index=['a','b','c','d'],columns=["'one', 'two', 'three’',
'four'])

Out[3]:

one two three four
a 0.0 1.0 NaN 2.0
b NaN NaN NaN NaN
c 3.0 4.0 NaN 5.0
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d 6.0 7.0 NaN 8.0

In [4]: dfl.reindex (index=['a', 'b','c','d'],
columns=['one', 'two', 'three', '"four'],
fill value=100)

out[4]:

one two three four

a 01 100 2

b 100 100 100 100

c 3 4 100 5

d 6 7 100 8

444 HIBEH

1. 1EREH
OB FE T8 A 45 A TR O B HE & 9 B — AN B AE, a7 — DN EUEHE B

s — A BARHER A S, HEERK T .

concat ([dataFramel, dataFrame2, ...])
Hrf, DataFramel NEIEHE.

JR[A{A: DataFrame.

[ 51 4-22 ] GIFMAEHRHE, BI&IFc.

In [1]: import pandas
: from pandas import DataFrame
from pandas import read excel

dfl = read excel (r'D:\book\rz2.xlsx")

ooo8 @il
Out[1]:
YHM TCSJ ... IP DLSJ
0 S1402048 1.892225e+10 ... 221.205.98.55 2014-11-04 08:44:46
1 51411023 1.352226e+10 ... 183.184.226.205 2014-11-04 08:45:06
2 51402048 1.342226e+10 ... 221.205.98.55 2014-11-04 08:46:39
3 20031509 1.882226e+10 ... 222.31.51.200 2014-11-04 08:47:41
4 51405010 1.892225e+10 ... 120.207.64.3 2014-11-04 08:49:03
5 20140007 NaN ... 222.31.51.200 2014-11-04 08:50:06
6 S1404095 1.382225e+10 ... 222.31.59.220 2014-11-04 08:50:02
7 51402048 1.332225e+10 ... 221.205.98.55 2014-11-04 08:49:18
8 51405011 1.892226e+10 ... 183.184.230.38 2014-11-04 08:14:55
9 51402048 1.332225e+10 ... 221.205.98.55 2014-11-04 08:49:18
10 s1405011 1.892226e+10 ... 183.184.230.38 2014-11-04 08:14:55

[11 rows x 5 columns]

In [2]: df2 = read excel (r'D:\book\rz3.xlsx")
...: df2
out([2]:
YHM TCSJ YWXT IP DLSJ
0 S1402011 18603514812 1.225790e+17 221.205.98.55 2014-11-04 08:44:46
1 S1411022 13103515003 1.225790e+17 183.184.226.205 2014-11-04 08:45:06
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2 51402033 13203559930 NaN 221.205.98.55 2014-11-04 08:46:39

In [3]: df=pandas.concat ([dfl,df2])

... df
out[37]:
YHM
51402048
S1411023
S1402048
20031509
S1405010
20140007
51404095
51402048
S1405011
51402048

O 00 J o U W NP O

0 51402011
1 51411022
2 51402033

[14 rows X

N S

NaN
1.
1.
1.
1.
10 S1405011 1.892226e+10
.860351e+10
1.
1.

1

5

TCSJ ...

.892225e+10
.352226e+10
.342226e+10
.882226e+10
.892225e+10 ...
222.31.51.200 2014-11-04 08:50:06

382225e+10
332225e+10
892226e+10
332225e+10

310352e+10
320356e+10

columns]

IP DLSJ
221.205.98.55 2014-11-04 08:44:46
183.184.226.205 2014-11-04 08:45:06
221.205.98.55 2014-11-04 08:46:39
222.31.51.200 2014-11-04 08:47:41
120.207.64.3 2014-11-04 08:49:03

222.31.59.220 2014-11-04 08:50:02
221.205.98.55 2014-11-04 08:49:18
183.184.230.38 2014-11-04 08:14:55
221.205.98.55 2014-11-04 08:49:18
183.184.230.38 2014-11-04 08:14:55
221.205.98.55 2014-11-04 08:44:46
183.184.226.205 2014-11-04 08:45:06
221.205.98.55 2014-11-04 08:46:39

PN SCAF IR L S B B — 2, SEBL VAR d SR “2Bom” B il SR e . (H
RRGISEANGE, MmARE VT SENEZES], Hin—4 ignore_index Z % B n] SR

G HE, BT

pandas.concat ([dfl,df2],ignore index=True)

2. FEREH

FBCE IR AR A — A B AE T AN F B BEAT S OF, RIS, HiRiERE

mr.
X = x1+x2+...
ZHBT
Xl: iﬁﬁ%ﬁ”lo
x2: HHEH| 2,

RIFE: Series, &I A I RFNEEIFRT A IR L —EL.
[ 51 4-23 ] 24T Bea I F— B 7B

In [1]: import pandas
: from pandas import DataFrame
from pandas import read csv

read csv(r'D:\book\rz4.csv',sep=" ",names=['band', 'area',

df

...: df
out[1l]:

band area num

'num'])

0 189 2225 4812
1 135 2225 5003
2 134 2225 9938
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188 2225 6753
189 2225 3721
134 2225 9313
138 2225 4373
133 2225 2452
189 2225 7681

@O J o U b W

In [2]: df = df.astype(str)
: tel=df['band']+df['area']+df["'num']
: tel

out[2]:

18922254812

13522255003

13422259938

18822256753

18922253721

13422259313

13822254373

13322252452

18922257681

dtype: object

O J o U b WP O

3. FEMLED

T BCUL T 2 15 AN [F) 5 400 O B HE ( PIAS DL BB HE ), 2 I8 — 8 B SR AR AT &
RUIE %1, 284k Excel H 1 viookup pR%L, HiBEEMEWT.

merge (x,y,left on,right on)

SR

x: H N .

y: BB

left_on: ZE—EAEHEH TILECHF1 .

right_on: 5 ~/ANEHEHEFH T VLT 1) 41 .

i [A]{f : DataFrame.

[ B 4-24 ] 445 € it — BT R I 51 o

In [1l]: import pandas
: from pandas import DataFrame
from pandas import read excel
.o dfl = read_excel(r‘D:\book\rzZ.xlsx',sheet_name:‘Sheet3')
... dfl
out[1l]:
id band num
0 1 130 123
1 2 131 124
2 4 133 125
3 5 134 126

In [2]: df2 = read excel(r'D:\book\rz2.xlsx',6sheet name='Sheet4')
coo8 GUE2
out([2]:



5O wiraE

id band area
130 351
131 352
132 353
133 354
134 355
135 356

g W N e O
oo W N

In [3]: pandas.merge (dfl,df2,left on='id',6 right on='id")
out[37]:

id band x num band y area

130 123 130 351

131 124 131 352

133 125 133 354

134 126 134 355

134 126 135 356

XERULE T HMERFS AT, W dfl P&l id=3, fE4RPWEE id=3; 1F df2
FAHEBEA id=5, E4RFHEHA id=5, H2 HILEHE— id=5.

445 HBIETE

S w N e o
g o s N

1. EERItE
faj B R R X S B AT I gk . RIS, Hib S BIE N T
B, WK 4-5 .
[ id | num | price | | id | rum | orice | resuit |

1 123 159 | 1 123 159 18557
2 124 753 [ 2 124 753 93372
3 125 456 L 3 125 456 57000
4 126 852 4 126 852 107352

4-5 FRZENEBEEREAMNTR

In [1]: from pandas import read csv
df = read csv(r'D:\book\rz2.csv',sep=',")
...: df
Oout[1l]:

id band num price
0 1 130 123 159
1 2 131 124 753
2 3 132 125 456
3 4 133 126 852

In [2]: result=df.price*df.num
...: result

Out[2]:

0 19557

1 93372

2 57000

3 107352

dtype: into64
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In [3]: df['result']=result
...: df

out[37]:

id band num price result

0 1 130 123 159 19557

1 2 131 124 753 93372

2 3 132 125 456 57000

3 4 133 126 852 107352

2. BuEAREW
HlE b AL R AR R B 2 IR LB T (2 P N E XA, — At 0-1 FnifEL,

Hiikms T

X*=(x-min) / (max-min)

In [4]: from pandas import read csv
.: df = read csv(r'D:\book\rz2.csv',6sep=',")
...: df
out[4]:
id band num price
130 123 159
131 124 753
132 125 456
133 126 852

w N P O
SwWw N -

In [5]: scale=(df.price-df.price.min())/ (df.price.max()-df.price.min())
...: scale

out[5]:

0 0.000000

1 0.857143

2 0.428571

3 1.000000

Name: price, dtype: float64d

446 ¥WENHE

Kt 73 AL A R s 73 B RAASAE,  $E R M RE SR bR, IEEdE R A

HI DA RFEATHE T, DA R AR IR A . Ty SR, 2B —21, Rk
0 Bt 42 AR AN B B2, RS SR

cut (series,bins, right=True, labels=NULL)
SR

series: it 70 4 U HUE -

bins: 7 AR EdfE -

right: 73 A RIRHEAT L2 B G -

abels: Zr4LI HE AR, ATEAAHE Lo
DA Bt tn 18] 4-6 Fro, N IR AR AT 0 4L
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Fs SR hE IR g FS | mh | BIE | Mg %371
1 130 123 159 1 130 123 159 | #ir#% 500 LAF
2 131 124 753 |l 2 131 124 | 753 | ik 500 b1
3 132 125 456 3 132 125 456 | k% 500 LAF
4 133 126 852 4 133 126 852 | Mr#% 500 PA L
& 4-6 #IENE
In [l]: import pandas
: from pandas import read csv
df = read csv(r'D:\book\rz2.csv',sep="',")
... df

Oout[1l]:

id band num price

0 1 130 123 159

1 2 131 124 753

2 3 132 125 456

3 4 133 126 852

In [2]: bins=[min(df.price)-1,500,max (df.price)+1]
: labels=["##&5000AF", "#445000A £ "]

...: pandas.cut (df.price,bins)

out[2]:

0 (158, 500]

1 (500, 853]

2 (158, 500]
]

3 (500, 853
Name: price, dtype: category
Categories (2, interval[int64, right]): [(158, 500] < (500, 853]]

In [3]: pandas.cut(df.price,bins,right=False)

out[37]:

0 [158, 500)

1 [500, 853)

2 [158, 500)
)

3 [500, 853
Name: price, dtype: category
Categories (2, interval[int64, left]): [[158, 500) < [500, 853)]

In [4]: pa=pandas.cut (df.price,bins,right=False, labels=1labels)
...: pa

Oout[4]:

0 MA&500ATF

1 450004 £

2 MA&S000AF

3 MA&500 £

Name: price, dtype: category

Categories (2, object): ['#M44500ATF' < "#i#450004 £ ]

In [5]: df['label']=pandas.cut (df.price,bins,right=False, labels=1labels)
...: df
out[5]:
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id band num price label

0 1 130 123 159 #4&5008ATF
1 2 131 124 753 4450004 E
2 3 132 125 456 M#50004F
3 4 133 126 852 #5000 L

447 HERALIE

1. HER%E#
e i 458 7 45 2 00 IR Qe o H RS sQBls i R, R e it r

to datetime (dateString, format)

format #% =41 F o

%Y: 4.

%m: ;3@%0

%d: H.

%H: /N

%M: 7rfh.

%S: e

[ 5 4-25 ] to_datetime(df. H AR ] %1, format="'%Y/%m/%d").

In [1]: from pandas import read csv
: from pandas import to datetime

df = read csv(r'D:\book\rz3.csv',sep=',"',encoding="utf8")
...: df

Oout[1l]:

num price year month date

0 123 159 2016 1 2016/6/1

1 124 753 2016 2 2016/6/2

2 125 456 2016 3 2016/6/3

3 126 852 2016 4 2016/6/4

4 127 210 2016 5 2016/6/5

5 115 299 2016 6 2016/6/6

6 102 699 2016 7 2016/6/7

7 201 599 2016 8 2016/6/8

8 154 199 2016 9 2016/6/9

9 142 899 2016 10 2016/6/10

In [2]: df dt = to datetime (df.date, format="%Y/%m/%d")
df dt
out[2]:
2016-06-01
2016-06-02
2016-06-03
2016-06-04
2016-06-05
2016-06-06
2016-06-07
2016-06-08

N oUW NP O
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8 2016-06-09
9 2016-06-10
Name: date, dtype: datetime64[ns]

EE: csv B9 X L A UTF-8, FNAM4E, A h, csv 2 date R ALK (FH$ ),
2. HEAg 1k

H AR 204k A2 $8 5 H 32 0 30 12 BB 45 e i ks SRS O R B I s, OB VR 450
wr.

apply (lambda x:4&L3i% 4)
datetime.strftime (x, format)

[ 51 4-26 ] I 0204 B e A by 574 2R el
df dt = to datetime (df.ZEMIE], format= '$Y/%m/%d');
df dt str = df dt.apply(df.ZMEE, format= '%Y/%m/%d').
In [1]: from pandas import read csv

: from pandas import to datetime

from datetime import datetime

df = read csv(r'D:\book\rz3.csv',sep=',"',encoding="utf8")
df dt = to datetime (df.date, format="%Y/%m/%d")

df dt str=df dt.apply(lambda x: datetime.strftime (x,"$Y/%m/%d"))
...: df dt str
Oout[1l]:
2016/06/01
2016/06/02
2016/06/03
2016/06/04
2016/06/05
2016/06/06
2016/06/07
2016/06/08
2016/06/09
2016/06/10
Name: date, dtype: object

EE: YA 2K R 2 A3 DataFrame 3 % 694770 85, T4 A apply(f, axis=0,
args=(), **kwds) 7%, % axis=0 M R TN EH, Y axis=1 WA FTEATIER, Hlde.

O 00 J o U1 W DN P O

In [1]: from pandas import DataFrame
: df=DataFrame ({'ohio':[1,3,06], "'texas':[1,4,5], "'california':[2,5,8]},
index=['a"','c','d'])

... df
out[1l]:
ohio texas california
all?2
c 345
d 6 5 8
In [2]: f = lambda x:x.max ()-x.min ()

: df.apply (f) #ZKiA#7|i2H, Fldf.apply (f,axis=0)
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out[2]:
ohio 5
texas 4
california 6
dtype: into64

In [3]: df.apply(f,axis=1) #3&fTiEH
Out[3]:

al

c 2

d 3

dtype: int64

3. HEAEN
I G g A S9IR 3CB  fh Bp 75 BE R AR o R e, R S F

Data dt.dt.property

e 1t LA R A DG B LR .

second: 1~ 60 Fb, M 1 JF46F] 60.

minute: 1 ~ 60 43, M 1 FFUHE] 60,

hour: 1~ 24 /I, M1 FFU6E] 24,

day: 1 ~31H, —PMHPHEILR, A 1IFHHESE 31.
month: 1~ 12 F, M 1 JF4EF] 12,

year: A,

weekday: 1~ 7, —JHMEILR, M 1HLE, mKHT.
[ B 4-27 ) 5t HIAZEAT 3

In [1]: from pandas import read csv;
: from pandas import to datetime;
.: df = read csv(r'D:\book\rz3.csv',sep=',"',encoding="utf8")
: df

Oout[1l]:

num price year month date
0 123 159 2016 1 2016/6/1
1 124 753 2016 2 2016/6/2
2 125 456 2016 3 2016/6/3
3 126 852 2016 4 2016/6/4
4 127 210 2016 5 2016/6/5
5 115 299 2016 6 2016/6/6
6 102 699 2016 7 2016/6/7
7 201 599 2016 8 2016/6/8
8 154 199 2016 9 2016/6/9
9 142 899 2016 10 2016/6/10

In [2]: df dt =to_datetime (df.date, format="'%Y/%m/%d")
: df_dt

out[2]:

0 2016-06-01

1 2016-06-02

2 2016-06-03
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2016-06-04
2016-06-05
2016-06-06
2016-06-07
2016-06-08
2016-06-09
2016-06-10
Name: date, dtype: datetime64[ns]

W O J o U b W

In [3]: df dt.dt.year
out[37]:

0 2016

2016

2016

2016

2016

2016

2016

2016

2016

2016

Name: date, dtype: int64

O 00 J o U W N

In [4]: df dt.dt.day
Out[4]:
01

QO J o U b Ww N

9
10
Name: date, dtype: int64

HiH. B, #. 5.

df dt.dt.month
df dt.dt.weekday
df dt.dt.second
df dt.dt.hour

OW 0 J o U b W N

RENGE

A FEA T M A Numpy i f1 Pandas FEHEAT B8 fE % Eda &b
HAENE, HBURRAE. SER AT, PUS IR Nk SR [A] (i AL 2 .

FEHE M AR, Biigve & TARKROELEE,  fn iy bRk st B 20 550 45 2

N = EMZEIATHY
RZFE .mp4
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YEEARIA — D IELHI U0 5K

%o
¥ 5 C# % K Python
16010203 78 88 96
16010210 87 58 83
16010205 84 65 82
16010213 86 72 67
16010215 67 76 85
16010208 76 43 69
16010209 56 68 92
16010204 89 e 86
16010211 81 81 75
16010212 73 77 69
16010206 65 80 84
16010214 90 73 91
16010207 91 64 86
=Rk
® Z ¥ 5 FH S
k= 16010203 16699995521
2= 16010204 16699995522
EEE 16010205 16699995523
BTN 16010206 16699995524
P 16010207 16699995525
e\ 16010208 16699995526
kT 16010209 16699995527
BN 16010210 16699995528
=T 16010211 16699995529
kA 16010212 16699995510
AL 16010213 16699995511
o 16010214 16699995512
R 16010215 16699995513

B YE AT TR
(1) 5 s Eak 451,
Q) AR siEm LB B B, R RS

(3) V5 TR 0 P4 R B i 22



